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Budapest Fôváros VI. Kerület Teréz-

város Önkormányzatának Képviselô-tes-

tülete 2005. tavaszán megalkotta a

16/2005.(V.23.) számú rendeletet az Ön-

kormányzat által adományozható elis-

merô címekrôl és kitüntetésekrôl. Ezen

rendelet tartalmazza a „Terézváros Dísz-

polgára” cím, a „Terézvárosért” és a „Te-

rézváros Mestere” kitüntetés adományo-

zásáról szóló eljárási szabályokat.

Ezek szerint: 

„Terézváros Díszpolgára” cím annak

a személynek adományozható, aki élet-

mú́vével, kiemelkedô jelentôségú́ mun-

kájával úgy Terézvárosban, mint orszá-

gosan, illetve nemzetközi viszonylatban

általános elismerést szerzett, és példa-

mutató emberi magatartása alapján köz-

tiszteletben áll; annak, aki tevékenységé-

vel hozzájárult Terézváros jó hírnevének

öregbítéséhez, elismerésre méltó hagyo-

mányainak gazdagításához.

A „Terézváros Díszpolgára” cím

évente egy élô személynek és egy el-

hunyt személynek (posthumus) adomá-

nyozható.

„Terézvárosért” kitüntetés azoknak a

személyeknek adományozható, akik Te-

rézvárosban hosszú éveken keresztül ki-

emelkedô szakmai, közéleti tevékenysé-

get folytattak.

A „Terézvárosért” kitüntetésben

évente legfeljebb 2 személy részesíthetô.

„Terézváros Mestere” kitüntetés ado-

mányozható annak a személynek, aki

legalább 15 éve végez Terézváros terüle-

tén kimagasló kisipari szakmai munkát.

A „Terézváros Mestere” kitüntetés

minden évben legfeljebb 1 fô részére ado-

mányozható.

A „Terézváros Díszpolgára” cím, a „Te-

rézvárosért” és a „Terézváros Mestere” ki-

tüntetések átadására minden évben a Te-

rézvárosi Napok rendezvénysorozat so-

rán, ünnepélyes keretek között kerül sor.

A fenti rendelet értelmében a „Teréz-

város Díszpolgára” címre és a „Terézvá-

rosért” kitüntetés adományozására:

– a Képviselô-testület tagjai, valamint

bizottságai,

– a kisebbségi önkormányzatok képvi-

selô-testületei,

– minden választójoggal rendelkezô

terézvárosi lakos,

– az önkormányzati- és nem önkor-

mányzati fenntartású intézmények veze-

tôi,

– továbbá a terézvárosi székhelyú́, il-

letve tevékenységüket részben vagy

egészben Terézvárosban kifejtô civil

szervezetek, alapítványok

tehetnek javaslatot.

A „Terézváros Mestere” kitüntetés

adományozására javaslatot tehetnek:

– a Képviselô-testület tagjai, valamint

az illetékes szakbizottság tagjai,

– minden terézvárosi lakóhellyel és

választójoggal rendelkezô lakos,

– a Kereskedelmi és Iparkamara tagjai.

Az írásbeli, indokolással ellátott javas-

latot – az elôzô bekezdésekben meghatá-

rozottak – 2007. augusztus 15-ig nyújt-

hatják be dr. Rabin László alpolgármes-

ternek (1067 Budapest, Eötvös u. 3.).

Humánszolgáltatási Fôosztály

Kulturális, közmú́velôdési, sport- és

szabadidôosztály 

(Tel.: 342-0905/2306)

Budapest Fôváros VI. Kerület Teréz-

város Önkormányzatának Képviselô-tes-

tülete 2005. tavaszán megalkotta a

16/2005.(V.23.) számú rendeletet az Ön-

kormányzat által adományozható elis-

merô címekrôl és kitüntetésekrôl. Ezen

rendelet tartalmazza a „Fromm Pál Em-

lékérem” és a „Terézváros Szociális Segí-

tôjének” emlékérem adományozásáról

szóló eljárási szabályokat.

Ezek szerint: 

„Fromm Pál Emlékérem” annak az

egészségügy területén dolgozó orvos-

nak, illetve egészségügyi szakdolgozó-

nak adományozható, aki a kerület egész-

ségügyéért, az itt élô polgárok egészségé-

ért kiemelkedô teljesítményt nyújtott és

legalább tíz éve dolgozik Terézváros

egészségügyi rendszerében.

A „Fromm Pál Emlékérem” minden

évben egy egészségügy területén dolgo-

zó személy részére adományozható.

„Terézváros Szociális Segítôjének”

emlékérem annak a személynek adomá-

nyozható, aki legalább öt éve végez Te-

rézváros Önkormányzata által fenntar-

tott szociális vagy gyermekjóléti intéz-

ményben kiemelkedô szakmai munkát,

és legalább 10 éves, a szociális ellátásban

szerzett munkaviszonnyal rendelkezik.

A „Terézváros Szociális Segítôjének”

emlékérem minden évben egy fô részére

adományozható.

A „Fromm Pál Emlékérem” átadására

minden év októberében kerül sor.

A „Terézváros Szociális Segítôjének”

emlékérem átadására minden év novem-

berében, a Szociális Munka Napja alkal-

mából rendezett ünnepségen kerül sor.

A fenti rendelet értelmében a „Fromm

Pál Emlékérem” adományozására:

– a Képviselô-testület tagjai, valamint

az illetékes szakbizottság tagjai,

– a Terézvárosi Orvosi Kamara elnök-

sége,

– a Terézvárosban mú́ködô egészség-

ügyi intézmények dolgozói,

– minden terézvárosi lakóhellyel és

választójoggal rendelkezô lakos

tehetnek javaslatot.

A „Terézváros Szociális Segítôjének”

emlékérem adományozására javaslatot

tehetnek:

– a Képviselô-testület tagjai, valamint

az illetékes szakbizottság tagjai

– a kerületi fenntartású szociális intéz-

mények dolgozói,

– a kerületi fenntartású szociális intéz-

ményekben mú́ködô közalkalmazotti ta-

nácsok,

– minden terézvárosi lakóhellyel és

választójoggal rendelkezô lakos.

Az írásbeli, indokolással ellátott javas-

latot – az elôzô bekezdésekben meghatá-

rozottak – 2007. augusztus 15-ig nyújt-

hatják be dr. Rabin László alpolgármes-

ternek (1067 Budapest, Eötvös u. 3.).

Humánszolgáltatási Fôosztály

(Tel.: 342-0923)

Felhívás

Felhívás
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Jó TIP(p)ek turistáknak
Ismét Turisztikai Információs Pultokkal (TIP) vár-

ja látogatóit Terézváros az Oktogonon és a Hôsök te-
rén, 2007. július 1. és augusztus 20. között naponta
10.00–18.00 óráig – a kerületi önkormányzat egyedül-
álló kezdeményezésének köszönhetôen immár ne-
gyedik éve. A tájékozódást idegen nyelvet jól beszélô
terézvárosi diákok segítik, akik a budapesti látniva-
lókkal, programokkal, turistáknak szóló szolgáltatá-
sokkal kapcsolatos kérdésekre is válaszolnak – ango-
lul, németül, olaszul, japánul, spanyolul. Ezen a nyá-
ron mintegy 35 gimnazista vesz részt a munkában. 
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Mit szól hozzá?
Társadalmi vitán a gazdasági program

Budapest Fôváros VI. kerület, Terézváros Önkormányzata 
májusi képviselô-testületi ülésén tárgyalta Terézváros 

2007–2013. évekre szóló gazdasági programját. Az anyag 
az Ügyfélszolgálati Irodán és a hivatal aulájában 

kifüggesztésre került, valamint a honlapon minden 
érdeklôdô számára megtekinthetô, illetve letölthetô.

Ezúton hívjuk fel a társadalmi szervezetek, gazdasági 
társaságok, vállalkozók, magánszemélyek figyelmét, 

hogy az anyaggal kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat
levélben a 1067 Budapest, Eötvös u. 3. címre és elektronikusan

a gazdprogram@terezvaros.hu e-mail címre juttathatják el.
Bízunk abban, hogy konstruktív közremú́ködésükkel, 

segítségükkel jobban képviselhetjük Terézváros érdekeit.
Tisztelettel: Bajor Zoltán alpolgármester

Autómentes Nap 2007 
Az idén szeptember 22-én, szombaton kerül sor

az Európai Mobilitási Hét keretében megrendezen-
dô terézvárosi Autómentes Nap eseményeire –
tudtuk meg Érdi Krausz Györgytôl, a Terézvárosi
Önkormányzat illetékes munkatársától. 

A rendezvény a megszokott helyszínen, az
Andrássy út Kodály körönd és Munkácsy Mihály
utca közötti szakaszán lesz. A tervek szerint ismét
képviseltetik magukat a hagyományosan részt ve-
vô kerületi intézmények, szervezetek, így például a
TEKA, a TERMA, a KEF, valamint az ÁNTSZ, a ke-
rületi Gyermekjóléti Szolgálat, a Családsegítô Szol-
gálat, és a Civil Mezôn a helyi civil szervezetek.
Sátrat állít a Polgármesteri Hivatal, és felvonul a
Terézvárosi Közhasznú Társaság is. A Terézvárosi
Rendôrkapitányság ügyességi vetélkedôvel, bicik-
lisversennyel, közlekedési tesztekkel várja az ér-
deklôdôket, a TISSZA pedig röplabda, kispályás
foci és egyéb sportolási lehetôségeket biztosít. A ta-
valyi sikerre való tekintettel a kényelmesebb pihe-
nés érdekében az Andrássy út egy részére ez évben
is gyepkockák kerülnek; a látogatók számára büfé
is rendelkezésre áll majd. A programok 10.00 és
18.00 óra között zajlanak. 



Védôital-osztás a piacnál
Terézváros polgármestere a rendkívül meleg idôjárásra való tekintettel

2007. június 19-tôl hôségriadót rendelt el Terézváros területén. Ahogyan az
hasonló esetekben máskor is történik: a hôségriadó idôtartama idején min-
dennap 12.00–18.00 óra között ásványvizet, védôitalt osztottak a Hunyadi
téri piac Eötvös utcai és Csengery utcai bejáratai közelében.

A lakosság tájékoztatására szóróanyag készült, amelyet a nagyobb for-
galmi csomópontokon – bevásárlóközpont, posta, gyógyszertár, rendelôin-
tézet – helyeztek el. 

Kérjük, hogy a kánikulai napokon mindenki fokozottan gondoskodjék
egészsége védelmérôl!

Immár hagyományosan a Thália Színházban rendezte meg a Tóth Aladár
Zeneiskola ünnepélyes évzáró koncertjét. Magyar Margit igazgatónô és
dr. Rabin László alpolgármester a kiemelkedô szakmai teljesítményt
nyújtó tanároknak és diákoknak elismeréseket adott át 
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„Biztonságos napozás” Program
Több mint húsz éve tudjuk már, hogy az ózon-

réteg elvékonyodása miatt, a nyári hónapokban a
napsugárzás új veszélyeket rejt magában. Ennek el-
lenére szokásaink csak lassan változnak és emiatt
folyamatosan nô a megbetegedések száma. Ezért
indította el a Magyar Vöröskereszt és a Magyar Tu-
dományos Akadémia Szociológiai Kutatóintézete
„Biztonságos napozás” elnevezésú́ programját,
amelynek célja a megnövekedett ultraibolya (UV)
sugárzások miatt kialakuló betegségek (elsôsorban
bôr- és szembetegségek) megelôzése. 

E program keretében oktatási segédanyag-javas-
lat készült az iskolák számára, amely a www.nap-
sugarzas.hu – „Oktatás” alcímrôl letölthetô. Itt hét
fejezetben mutatják be a napsugárzással kapcsola-
tos legfontosabb ismereteket. Az egyes fejezetek-
hez tesztek kapcsolódnak, és több olyan kísérlet le-
írása is megtalálható, amelyekkel a különbözô kor-
osztályoknak mindez bemutatható. Az „Iskolák-
nak” elnevezésú́ összeállításban arról találhatók in-
formációk: mit tehet egy iskola a biztonságos napo-
zás szabályainak gyakoroltatása, és az elsajátított
ismeretek alkalmazása érdekében.

Az összeállított elôadásokat, az egyes oldalakat
a programot használó tanárok, diákok saját elkép-
zeléseik szerint felhasználhatják. Az oldalak kivá-
lasztásával, átrendezésével új, saját tantárgyukhoz,
témakörükhöz illeszkedô elôadásokat állíthatnak
össze. Ezért a „Letöltés” részben az oldalakat min-
denki számára hozzáférhetôvé tették. (A szerzôk
nevét kérik feltüntetni.)

Az oktatási anyag használatáról, tanítási tapasz-
talatairól az oktatas@napsugarzas.hu címen várják
a véleményeket a program vezetôi.

A Tóth Aladár Zeneiskola évzáró koncertje 

A Terézvárosi Gyermekkönyv-
tárban (VI. ker. Liszt Ferenc tér). 2007.
augusztus 7-én 14.00–16.00-ig a Batyu
Színház A mesélô vasaló címú́ pro-
dukcióját tekinthetik meg az érdek-
lôdôk. 

Az elôadásban elhangzó mú́vek:
Zelk Zoltán: A három nyúl, Csukás
István: Sün Balázs, Kormos István:

Mese Csirió mókuskáról, Móricz
Zsigmond: Török és a tehenek. Az ál-
latokról szóló verses meséket a tár-
gyak és a gyerekek segítségével elô-
adja: Kontha Nelli. Rendezte: Albert
Péter. Az elôadás után a nézôk meg-
tekinthetik a bábokat és egyéni tárgy-
bábokat is készíthetnek. 

A belépés díjtalan!

Szünidödô 2007 – „Mesekedd”  a könyvtárban
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Filmcsemegék, parádés szereposztással
A TERMA ismét külföldi csemegével várja a filmkedvelôket. Július 26-án,

csütörtökön 15.00 órakor a Somerset Maugham mú́vébôl készült Csodálatos
vagy, Júlia címú́ fekete-fehér, magyarul beszélô osztrák–francia vígjátékot
vetítik, amely 55 éve, 1962-ben készült. A fôbb szerepekben Lili Palmert,
Charles Boyert és Jean Sorelt láthat-
ják.

Augusztus 23-án, 15.00 órakor ma-
gyar film várja az érdeklôdôket. Dar-
vas Ivánra emlékezik a TERMA az
1964-ben készült, ritkán vetített vígjá-
tékkal, amelynek címe: Férjhez menni
tilos! Néhány további név a parádés
szereposztásból: Benkô Gyula, Házy
Erzsébe, Psota Irén, Balázs Samu.

A vetítésekre díjtalan belépôkért a
Terézvárosi Mú́velôdési Közalapít-
vány irodájában (Budapest VI., Eöt-
vös utca 3., telefon: 342-0905/2146
m.) lehet jelentkezni.

Kiállítás: „Kodály körönd 2006 után”
2007. június 20-án „Kodály körönd 2006 után”

címmel nyílt kiállítás az N&n Galériában (1065
Budapest, Hajós u. 39.) 

Részlet Mihályfi László kerületi fôépítész meg-
nyitóbeszédébôl: „Négy mondat a köröndrôl: Te-
rézváros – ez a patinás múltú budapesti kerület –
a területét hosszában átszelô, nagyvonalú Sugár-
út okán méltán lett része az egyetemes világörök-
ségnek. Az Andrássy út menti pompás bérpalo-
tákban egykoron virágzó nagypolgári élet napja-
inkban újra teret követel magának ezen a helyen.
A Sugárút egyik legkiemelkedôbb pontján, fél-
úton a belváros és a fôváros tüdeje, a Városliget
között terül el az a geometrikus pontosságú tere-
sedés, melyet egyik világhírú́ lakója után ma Ko-
dály köröndként ismerünk. Az ôsfákkal tarkított,
kör alakú parkot – mely alatt elhalad a kontinens
elsô földalatti vasútja –, négy, egyenként is külön-
leges, együttesükben pedig tökéletes összhangot
alkotó épület övezi, melyek csak arra várnak,
hogy csipkerózsika-álmukból végre felébredhes-
senek…” Akik esetleg személyesen nem tudták
megtekinteni a tárlatot, késôbb azok is megtehe-
tik: a galéria kiállításait dokumentálja, és virtuális
galériájában, internetes honlapján /www.nagy-
balint.hu/ folyamatosan bemutatja.

Nyáresti elôadások a Benczúr-kertben
A Terézvárosi Mú́velôdési Közalapítvány a

nyár folyamán több alkalommal ajánl fel díjtalan
belépôket a Benczúr-kerti esték programjaira. A
TERMA irodájában (Budapest VI., Eötvös utca 3.,
telefon: 342-0905/2146 m.) korlátozott számban az
alábbi elôadásokra lehet még jelentkezni:

2007. augusztus 8. szerda, 20.00 óra: Lázár Er-
vin-emlékest. „Erdei dalnokverseny”. Fellép: a Se-
bô együttes. 2007. augusztus 15. szerda, 20.00 óra:
Ír est. Fellépnek: Shamrock, Ister (és a táncosok),
Bran.



T E R É Z V Á R O S • 2 0 0 7 .  J Ú L I U S – A U G U S Z T U S 7 ÖNKORMÁNYZAT

Terézváros önkormányzata 2007.
június 1-jén rendhagyó gyereknapi

rendezvénnyel újra megnyitotta a
Benczúr-kertet. A gyermekek és szü-
leik kiválaszthatták a parkban felállí-
tandó játékokat is. S hogy valóban a
leginkább kedvelt eszközöket he-
lyezhessük el a Benczúr-kertben, az
önök segítségére is szükségünk van.

Szavazzanak a képeken (további
képek a www.terezvaros.hu-n.) sze-
replô játékokra, támpontot adva ez-
zel a tervezôknek a végleges játszó-
téri elemek kiválasztásához. Szava-
zataikat 2007. augusztus 31-ig vár-
juk; a végeredményrôl honlapunkon
értesülhetnek. 

Amennyiben egyéb észrevételük,
javaslatuk van, küldjék el nekünk a
benczurjatszoter@terezvaros.hu e-
mail címre.

Segítségüket elôre is köszönjük!

Szavazzon ön is! 2007. elsô félévi civil
pályázatok nyertesei

Budapest Fôváros VI. kerület ,Terézváros
Önkormányzatának képviselô-testülete
2007. május 24-i ülésén döntött az alapítvá-
nyok és társadalmi szervezetek által az elsô
félévben beküldött pályázatok elbírálásáról.
Ennek megfelelôen a képviselô-testület a pá-
lyázó alapítványokat, illetve társadalmi
szervezeteket az alábbi összegú́ támogatás-
ban részesítette:

Alapítványok:
Anyaoltalmazó Alapítvány 50 000 Ft
Baktay Ervin Alapítvány 200 000 Ft 
a Keleti Mú́vészetekért
Chabad Lubavits Zsidó 50 000 Ft
Nevelési és Oktatási Alapítvány
Magyar Karitatív Alapítvány 100 000 Ft
Prófécia Alapítvány 90 000 Ft
Terézvárosi Gyermekekért 190 000 Ft
Alapítvány
Terézvárosi, Újlipótvárosi 0 Ft
Gyermekekért és Ifjúságért Alapítvány 

680 000 Ft

Társadalmi szervezetek:
Budapesti Zsidó Hitközség 
– Generációk Klubja 80 000 Ft
Derú́s Alkonyat 180 000 Ft
Nyugdíjas Egyesület
Kreatív Egyesület 100 000 Ft
Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Egyesület 60 000 Ft
Napfény Nyugdíjas Klub 190 000 Ft
Szent Család Egyházközség 0 Ft
Terézvárosért Egyesület 80 000 Ft
Terézvárosi Nagycsaládok 75 000 Ft
Egyesülete
Terézvárosi Nyugdíjas 80 000 Ft
Klubegyesület
Terézvárosi Nyugdíjasok 80 000 Ft
Érdekvédelmi Egyesülete

925 000 Ft

Érvénytelenek: 
Holdudvar Irodalmi és Képzômú́vészeti
Kör
Nosztalgia Dalkör
A.D.P. Adorans Közhasznú Alapítvány
Mozgássérültek Budapesti Egyesületének 

Terézvárosi Szervezete
Humánszolgáltatási Fôosztály

Kulturális, közmú́velôdési, 
sport- és szabadidôosztály

A Bartók Béla Zenemú́vészeti Fôiskola kertjében
a nyári idôszakban mindennap zenés színpadi
produkciók várják az érdeklôdôket
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Rendelet az üzletek 
nyitvatartási rendjérôl

A nyilvános ülésen az elsôk között került
napirendre Verók István polgármester elô-
terjesztése, amelyben az alkoholtartalmú
italokat is árusító üzletek nyitvatartási rend-
jére vonatkozóan kezdeményezett lépése-
ket. Ezek lényege, hogy a lakosság nyugal-
ma érdekében az érintett üzletek – beleértve
az éjjel-nappali boltokat is – éjszaka 23.00 és
06.00 óra között zárva tartanának. 

Az ellenzék úgy vélte: a kezdeményezés
a lakosságot ugyancsak érintô, vendéglátó-
helyekkel kapcsolatos problémák megoldá-
sára nem terjed ki, így csupán egy hosszú
távú törekvés elsô mozzanataként fogadha-
tó el; továbbá felvetette, hogy csak az alko-
holtartalmú italok árusítását kellene megtil-
tani az adott idôszakban a zárva tartás he-
lyett. Mindezen túl indítványozta: az önkor-
mányzat a rendelet kiegészítéseként java-
solja, hogy az éjjel nyitva tartó vendéglátó-
helyek egyesület vagy egyéb szervezet kere-
tében, a rendôrséggel is együttmú́ködve
lépjenek fel a garázdálkodókkal szemben. 

Az éjszakák nyugalmáért
Hatvani Csaba közbiztonsági tanácsnok

kifejtette: a szóban forgó rendelet csupán
része lenne a lehetséges megoldásnak,
amelyet egyebek között a közterület-fel-
ügyelôk éjszakai foglalkoztatásáról szóló
intézkedés, illetve szolgálaton kívüli rend-
ôrökbôl és közterület-felügyelôbôl álló jár-
ôrcsoport alkalmazása egészített ki, s ez
még inkább hozzájárulhat majd az éjszakai
randalírozások számának csökkentéséhez. 

Dr. Deák Erzsébet jegyzô elmondta,
hogy az alkoholtartalmú italok árusításá-
nak megtiltására a nyitvatartási idô adott
szakaszában nincs jogi lehetôség, ezért az
önkormányzat csak a nyitvatartási idô te-
kintetében intézkedhet, valamint megje-
gyezte, az ellenzék által említett önkor-
mányzati javaslat (a vendéglátóhelyek ga-
rázdaság elleni szervezett fellépését illetô-
en) a formai követelményeknek megfelelô-
en önálló határozati javaslatként, és ne a
rendelet részeként jelenjen meg. 

Dr. Rabin László alpolgármester úgy
vélekedett, hogy a rendelet valóban nem
minden tekintetben nyújt majd kielégítô

megoldást, és kérte a testület jogvégzett
tagjainak segítségét a hatékony, valódi
megoldás felé mutató eljárások körvonala-
zásához; ugyancsak a jog biztosította meg-
oldások keresését hangsúlyozta Bajor Zol-
tán alpolgármester. A rendeletet a testület
végül megalkotta, a továbbiakban tehát az
érintett üzletek nyitvatartási idejének vál-
tozásával kell számolni. 

Az oktatási és nevelési 
intézmények gazdálkodásának 
átszervezése

Az e témával kapcsolatos napirendi
pontot dr. Hegedú́s Károly alpolgármester
terjesztette elô. Eszerint a korábban önálló-
an gazdálkodó költségvetési szervként mú́-
ködô kerületi oktatási és nevelési intézmé-
nyek 2007. szeptember 1-jétôl részben önál-
lóan gazdálkodó, saját gazdasági szervezet-
tel nem rendelkezô költségvetési szervként
tevékenykednek tovább. Meghatározott
pénzügyi-gazdasági feladataikat ezentúl az
önállóan gazdálkodó költségvetési szerv-
ként mú́ködô Polgármesteri Hivatal látja el. 

Az intézmények mindegyikében egy-egy
gazdasági szakember segíti majd az együtt-
mú́ködést; a hivatalban keletkezô többlet-
feladatok ellátása érdekében a pénzügyi
osztály munkatársainak létszáma két, az
oktatási osztály létszáma egy fôvel bôvül.
Az intézményeknél várható létszámcsök-
kentéssel kapcsolatos elôterjesztést a képvi-
selô-testület a késôbbiekben fogja tárgyalni.
Az ellenzék azon véleményének adott han-
got, hogy az oktatási rendszer átalakítása
nélkülözi a szakmaiságot, valamint kérdé-
ses: a racionalizálás jegyében végrehajtan-
dó átszervezés valóban költségmegtakarí-
tást jelent-e. A tervezett intézkedéseket a
testület többsége végül megszavazta.

További változások 
az oktatás-nevelés területén

A pedagógiai szakmai szolgáltatás át-
szervezésérôl dr. Rabin László alpolgár-
mester nyújtott be elôterjesztést. Ezt a tes-
tület elfogadta, így az eddigi Szinyei Merse
utcai központ megszú́nik, majd eredeti
mú´ködési formájában a Két Tannyelvú́
Általános Iskola és Pedagógiai Központ-
ban látja el feladatait, az eddigi 9 helyett 4
álláshely biztosításával. Az intézmény jog-
utódja ugyancsak a Két Tannyelvú́ Általá-
nos Iskola és Pedagógiai Központ. 

A Tóth Aladár Zeneiskola névhasznála-
ta és átszervezése is napirendre került. A
testületi döntés értelmében az intézmény
neve ezentúl – a hatályos jogszabályoknak

megfelelôen – Tóth Aladár Zeneiskola
Alapfokú Mú́vészetoktatási Intézmény
(Tóth Aladár Zeneiskola AMI). Az iskola a
következô tanévtôl részben önálló gazdál-
kodási szervként mú́ködik, a 2008/2009.
tanévtôl pedig (2008. szeptember 1-jéig) az
Erkel Ferenc Általános Iskola épületébe, a
Szív utcába költözik. Az ellenzék kételyé-
nek adott hangot: vajon nem sérül-e a gye-
rekek és az iskola érdeke? megfelelô körül-
mények teremthetôk-e majd az új helyen
(hangszigetelés stb.)? A koalíció képviselôi
válaszukban elmondták: a kívánt feltéte-
lek az átköltözésig megvalósulnak. 

Új köztéri szobrok 
és még néhány fontos hír

A képviselô-testület köztéri szobrok ál-
lítása kapcsán is határozott: Kálmán Imre
zeneszerzô, illetve Arthur Koestler író tisz-
teletére, valamint emléktáblák elhelyezé-
sérôl Faber Gabriella festômú́vész, továb-
bá Pártos Ödön zeneszerzô, brácsamú́vész
és pedagógus tiszteletére (a részletekrôl
külön cikkben adunk összefoglalót). 

A képviselôk a gazdasági racionalizálás
jegyében arról is döntöttek, hogy a Terézvá-
rosi Mú́velôdési Közalapítvány (TERMA)
és Terézvárosi Ifjúsági Sport és Szabadidô
Közalapítvány (TISSZA) közalapítványok
megszú́nnek; a közmú́velôdési, gyermek-
és ifjúsági, sport- és szabadidôs feladatok el-
látására pedig 2007. szeptember 1-jei hatál-
lyal létrejön a TERMA Nonprofit Közhasz-
nú Zrt. A Terézvárosi Vagyonkezelô Zrt.
2007. július 1-jétôl szintén nonprofit zártkö-
rú́en mú́ködô részvénytársasággá alakul. 

Az ülés további részében többek között
a Hunyadi térre, valamint a Hunyadi téri
csarnok épületére megkötött szindikátusi
szerzôdés felülvizsgálata (részletek a dr.
Kékesi Tiborral készült interjúnkban); és a
Terézváros újság megjelentetésére kiírt pá-
lyázat értékelése került napirendre. 

Az elôzô testületi ülésen tárgyalt
2007–2013. évi terézvárosi gazdasági prog-
ramról egyelôre társadalmi vita folyik.
Amint Bajor Zoltán alpolgármester kéré-
sünkre elmondta: az önkormányzat kez-
deményezésére júliusban kerekasztal-be-
szélgetésre kerül sor a kerületi civil szerve-
zetek, egyesületek meghívásával (Óvás
Egyesület, Iparkamara, Broadway Egyesü-
let stb.), akiktôl konstruktív javaslatokat,
ötleteket várnak. Ezek figyelembevételé-
vel, beépítésével születhet meg Terézváros
végleges gazdasági programja a
2007–2013-as idôszakra – legkésôbb a
2007. szeptemberi testületi ülésen.

Terézváros képviselô-
testülete 2007. június 21-én
tartotta meg legutóbbi ülését.
Az alábbiakban errôl 
olvashatnak összeállítást.

Képviselô-testületi ülés
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Lapunkat az interneten a

www.terezvaros.hu
címen olvashatják!

Okmányiroda
1063 Bp., Szinyei M. P. u. 4. Tel.: 473-2710
Nyitva tartás: hétfô: 13.30–18.00, kedd:
8.00–12.00, szerda: 8.00–16.30, csütörtök:
12.00–16.00, péntek: 8.00–11.30.

Önkormányzati fogadóórák
Választókerületek képviselôi
Választóker., Név Intézmény neve és címe Idôpont
szavazókör
1. Dr. Szentpétery Két Tannyelvú́ Gimn.

1, 2, 3 Lászlóné Pethô Sándor u. 4. Hónap 4. hétfô 17–18
2. Markocsány Zoltán VI., ker. SZDSZ iroda

4, 5, 6 Andrássy út 45. I/1. Hónap 1., 3. szerda 17–19
3. Dr. Rabin László Polgármesteri Hivatal

7, 8, 9 Eötvös u. 3. V. 507. Hónap 1., 3. kedd 15–18
4. Dr. Tatár Péter Orvosi rendelô

10, 11, 12 Bajcsy-Zs. út 33. Hónap 1. szerda 17–19
5. Deák Imre

Személyes idôpont egyeztetés: 06-20/771-5794
13, 14, 15

6. Dr. Hegedú́s Károly Polgármesteri Hivatal
16, 17, 18 Eötvös u. 3. V. 502. Hónap 1., 3. kedd 15–18

7. Lázi Ferenc Polgármesteri Hivatal
19, 20, 21 Eötvös u. 3. I. 104. Hónap 1. csüt 16–18

8. Bajor Zoltán Vörösmarty M. Ált. Isk. Bejelentkezés: 351-7966
22, 23, 24 Vörösmarty u. 49. Hónap 2. csüt. 17–19

9. Tóth György Terézvárosi KHT
25, 26, 27 Rózsa u. 81–83. I. em. Hónap ut. kedd 17–19
10. Balog Gábor Szinyei M. P. Gimn.
28, 29, 30 Szinyei M. P. u. 7–9. Hónap 1. hétfô 17–19
11. Hatvani Csaba Gondozószolgálat
31, 32, 33 Benczúr u. 35/c. Hónap 1. kedd 17–19
12. Dr. Kékesi Tibor Polgármesteri Hivatal
34, 35, 36 Eötvös u. 3. I. 102. Hónap ut. csüt. 17–19
13. Wertán Zsolt Zoltán

Személyes idôpontegyeztetés: 06-30/244-0928
37, 38, 39
14. Pócs Attila

Személyes idôpontegyeztetés: 06-20/771-5796
40, 41, 42

LISTÁN MEGVÁLASZTOTT KÉPVISELÔK

Név Intézmény neve Fogadóóra idôpontja
Hassay Zsófia
Dr. Bundula Csaba Polgármesteri Hivatal Hónap 3. csüt. 17–19
Gyenge Zsolt Eötvös u. 3. I. 104. Elôzetes egyeztetés
Márton Zoltán Császárné Csóka Ilona
Kordásné Matokanovic Lídia irodavezetônél:
Simonffy Márta 06-20/985-5554
Zay Andrea Polgármesteri Hivatal Bejelentk.: 06-20/257-3365

Eötvös u. 3. I. 104. Hónap 3. csüt. 17–19
Gulyás Imre Lovag u. Ált. Isk. Személyes idôpontegyeztetés

lovag u. 9–11. 06-20/566-1807
Baranyai Zsolt Erkel F. Ált. Isk.

Szív u. 19–21. Hónap 2. csüt. 17–19

Fogadóórák
Dr. Kékesi Tibor
országgyú́lési képviselô

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. I. em. 104.

Hónap utolsó csütörtök 17.00–19.00 

Verók István 
polgármester

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. V. em. 502.

Hónap 2., 4. kedd, 15.00–18.00

Bajor Zoltán
alpolgármester

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. V. em. 511.

Hónap 2. hétfô, 15.00–18.00
Elôzetes bejelentkezés: 351-7966

Dr. Hegedú́s Károly
alpolgármester

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. V. em. 502.

Hónap 1., 3. kedd, 15.00–18.00 
Dr. Rabin László
alpolgármester

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. V. em. 507.

Hónap 1., 3. kedd, 15.00–18.00 

Dr. Deák Erzsébet
jegyzô

Polgármesteri Hivatal
Eötvös u. 3. V. em. 518.

Hónap 1. szerda, 13.00–16.30 
Kérjük, a fogadóórákra elôzetesen 

jelentkezzenek be!

Fôvárosi Polgári Védelmi Igazgatóság
VI. Kerületi Kirendeltség
1067 Budapest, Eötvös u. 10.
Tel./fax: 322-3005 e-mail: 6ker.pv@terez-
varos.hu, pvkir.bp6@katved.hu
H–Cs: 7.30–16.00, P.: 7.30–13.30

Terézvárosi Polgármesteri Hivatal
1067 Budapest, Eötvös u. 3.
Központi telefonszámok: 342-0905, 
342-0906, 342-0907, 342-0908, 342-0909. 
Ügyfélszolgálati iroda tel.: 351-8939. 

Közérdekú́ telefonszámok
Önálló Rendôrkapitányság
Bp., VI., Szinyei u. 4. Tel.: 461-8141
V.–VI.–VII. ker. Tú́zoltóság
Bp. V., Gerlóczy u. 6. Tel.: 317-5233
Szakorvosi Rendelôintézet
Bp. VII., Csengery u. 25. Tel.: 321-2200
ÁNTSZ
Bp. VI., Podmaniczky u. 27. Tel.: 332-3329
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
VI.–VII. ker. Szervezete
Bp. VII., Erzsébet krt. 51. Tel.: 342-5835

VI.–VII. ker. Vöröskereszt 
Bp. VII., Hársfa u. 43. Tel.: 342-2712
Terézvárosi Családsegítô Szolgálat
Bp. VI., Hegedú́ u. 7. Tel.: 322-0623
KHT Terézvárosi Közhasznú Társaság
Bp. VI., Rózsa u. 81–83. Tel.: 332-3962
Terézvárosi Vagyonkezelô Rt.
Bp. VI., Rózsa u. 81–83., Tel.: 332-0980
Láng Tamás köztisztasági ügyintézô
Telefon: 301-67-87, 06-20-334-7946
A FÔGÁZ É.-Pesti Szolgáltatási Osztály
Bp., XIII., Béke tér 9. Tel: 465-6472, 465-6474

On-line fogadóóra
Verók István polgármester minden
hónap utolsó péntekén 10.00–11.00
óráig on-line fogadóórát tart. Kérjük, a
kérdéseket névvel ellátva tegyék fel.



Mikor kezdôdött ez a tör-
ténet?

2002-ben, az akkori polgár-
mester, Farkas György kötötte
meg ezt az elônytelen szerzô-
dést is, (a másik szerzôdés a
Nagymezô utcai mélygarázs),
amely 52 férôhelyes kéregpar-
koló kialakításáról szól. A kivi-
telezés 2004-ben kezdôdött. A
tavasz folyamán, amikor la-
kossági fórumot tartottam kör-
zetemben, a felvetett kérdések
arra késztettek, hogy újabb fó-
rumot hívjak össze, kifejezet-
ten a kéregparkoló ügyében –
a civil szervezetek és a lakos-
ság tájékoztatása érdekében.
Ez utóbbi alkalomra a befekte-
tô és a kivitelezô képviselôjét,
valamint a hivatal illetékes ha-
tósági szakértôit, munkatársait
is meghívtam. A befektetô
meg is jelent, és a tôle elvárha-
tó szintú́ tájékoztatást megad-
ta, ám sajnos, éppen a kivitele-
zô, aki a mú́szaki kérdéseket
illetôen érdemleges válaszokat
tudott volna adni az érdeklô-
dôknek, nem jelent meg. 

Mi volt a leggyakoribb kifo-
gás a környéken élôk részérôl?

Többnyire nem is önmagá-
ban a garázs ellen tiltakoztak a
lakók, hanem az építkezéssel
járó környezeti kellemetlensé-
gek – a zaj, a por, az útlezárá-
sok –, és a munkastílus miatt.
Elôfordult, hogy az utca for-
galmát órákra megbénította
egy betonszállító, a munkások
pedig az elmondottak szerint
nem igyekeztek mielôbb elvé-
gezni feladatukat, és megszün-
tetni a kellemetlen helyzetet.
Biztonságtechnikai problémák
is adódtak: a munkagödrök,
árkok körbekerítése, a pallók
korláttal való ellátása nem
minden esetben történt meg az
elvárható módon. A beruházó
képviselôje ígéretet tett, hogy a
panaszokat igyekeznek orvo-

solni. A hivatal munkatársai
azóta is rendszeresen ellenôr-
zik az építkezést. Az újabb ta-
pasztalatok megbeszélésére a
közeljövôben ismét fórum ösz-
szehívását tervezem, amelyre
ugyancsak meg fogom hívni
mind a befektetô, mind a kivi-
telezô céget. 

A kéregparkoló viszont
nem készült el, noha az építés
határideje lejárt.

Az építkezés megkezdésé-
tôl fogva, vagyis az elmúlt két
éven át „tessék-lássék” módon
folyt a munka, míg az idén áp-
rilistól – vélhetôen a rendsze-
res kérdezôsködés és a jelzések
következtében – lendületet
vett az építkezés. A Podma-
niczky utca felôli oldalon a
parkoló zárófödémje készen
áll, hogy hozzáillesszék a vele
szemközti rész födémjét, ám a
lemaradásokat ennyi idô alatt
nem lehetett behozni. Így a be-
ruházó és a kivitelezô ütemter-
vet készített azzal, hogy szep-
tember elejére elkészül a ké-
regparkoló. Mindemellett, bár
az építési engedély öt évre
szól, az önkormányzattal kö-
tött szerzôdés ez év májusában
lejárt. 

Milyen lépést terveznek? 
Az önkormányzat az elôny-

telenül megkötött szerzôdés
miatt csapdahelyzetben van,
hiszen ha radikális lépést ten-
ne, vagyis elküldené a kivitele-
zôt a területrôl, akkor ki fejez-

né be a mélygarázs építését?
Nem beszélve arról, hogy egy
szerzôdéstôl való esetleges el-
állás esetén komoly kártérítési
igényt fogalmazhatnának meg
vele szemben. (Akárcsak a
Nagymezô utca esetében.)
Nem titkoltan, e helyzet rende-
zése érdekében a közelmúlt-
ban elfogadtunk egy rendele-
tet, amely azt szabályozza,
hogy ha valaki a közutat nem
közlekedési célra veszi igény-
be, akkor naponta és négyzet-
méterenként 100 forintot kell
fizetnie – ami ekkora terület

esetén jelentôs összeget tesz ki.
Másrészrôl ha valaki nem úgy
kezeli az adott helyszínt, mint
ahogyan azt az építési enge-
délyben elôírták (lásd: bizton-
ságtechnikai és egyéb problé-
mák), arra bírság szabható ki.
Önkormányzatunk a Jókai ut-
cai építkezés kapcsán, ilyen
okból eddig három alkalom-
mal szabott ki bírságot, és
amennyiben hatóságaink
újabb anomáliát tapasztalnak,
akkor továbbiakra is sor kerül.
Természetesen azt reméljük,
hogy az ügy végre rendezôd-
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Késik, de épül
a Jókai utcai 
kéregparkoló

Késik, de épül
a Jókai utcai 
kéregparkoló

A Jókai utcai kéregparkoló megépítésének
határideje, s egyszersmind az önkormányzat
által kiadott tulajdonosi hozzájárulásban
megszabott határidô május 28-án járt le. 
A parkoló azonban még korántsem készült el.
Dr. Hegedú́s Károly alpolgármestert az 
elôzményekrôl és a lehetséges fejlemények-
rôl kérdeztük. 



Ön is a helyszínre sietett a
robbanást követôen. Mit ta-
pasztalt?

A robbanás helyszínén tar-
tózkodó idôs hölgyet súlyos
égési sérülésekkel szállították
kórházba, szomszédja köny-
nyebb sérüléseket szenvedett.
A harmadik lakás szerencsére
üresen állt. A detonáció során
három lakás vált lakhatatlan-
ná. Bár ezek közül egyik sem
önkormányzatunk tulajdona,
úgy gondoltuk, a bajba jutott
kerületi polgároknak segítsé-
get kell nyújtanunk. 

Milyen támogatást aján-
lott az önkormányzat az érin-
tetteknek?

Egyrészt 50-50 ezer forintos
gyorssegélyt utaltunk ki szá-
mukra, másrészt felajánlottuk,
hogy szükség esetén gondos-
kodunk ideiglenes elhelyezé-
sükrôl, amíg vissza nem köl-
tözhetnek otthonukba. Idôvel
kiderült, a könnyebben sérült
hölgy ügyében a XIII. kerület
járhat el, mivel az adott lakás a
XIII. kerület tulajdona; a másik
hölgyet jelenleg is kórházban
ápolják.

Bár reméljük, hasonló ese-
tekre nem kerül sor – mi lesz,
ha esetleg mégis? A jelenlegi
gazdasági helyzetben tovább-
ra is tud-e majd segíteni az
önkormányzat?

Ahogyan azt a 2005. évi,
Hunyadi téri kéményomlás,
késôbb a Paulay Ede utcában

leszakadt körfolyosó esete,
vagy a mostani helyzet is mu-
tatja, mindig igyekszünk azon-
nal reagálni. Az idén annyival
nehezebb a dolgunk, hogy

nem csak a társasházi pályáza-
tokra biztosított összeget, de a
„vis major” keretet is kötelezé-
sek ellátására kellett költenünk
– azaz életminôséget meghatá-
rozó kérdésrôl lévén szó, gáz-
alapvezetékek és kémények
felújítására adtunk belôle tá-
mogatást a társasházaknak.
Természetesen az ilyen esetek-
re felkészülni nem lehet, de
biztosan állíthatom, szükség
esetén az önkormányzat segít-
séget nyújt.

podonyi

het, és a továbbiakban megta-
láljuk a leginkább elfogadható
megoldást. Addig is minden
érdeklôdôt szívesen látunk
majd a tervezett lakossági fó-
rumon, amelynek pontos ide-
jérôl hamarosan informáljuk
az érintetteket. P. H. 

A téma kapcsán megkeres-
tük a kivitelezô Szondy Kft.
képviselôjét is, aki elzárkózott
a válaszadástól, és a beruházó
Shopin West Kft. képviselôjét,
aki lapzártáig nem nyilatko-
zott.
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Gyorssegély az 
önkormányzattól 
a gázrobbanás 
sérültjeinek

l
i 
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Köztudott, hogy 2007. június 20-án reggel
gázrobbanás rázta meg a Teréz körút 
4. számú, ötemeletes társasházat. Ketten
megsérültek, három lakásban keletkezett kár.
Amint Verók István polgármester elmondta:
az önkormányzat azonnali segítséget 
igyekezett nyújtani.

Teréz krt. 4. – a detonáció során három lakás vált lakhatatlanná
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Talán nem mindenki tudja,
mi is az a szindikátusi szerzô-
dés...

Olyan szerzôdés, amelyben
nemcsak a szerzôdési feltétele-
ket, szolgáltatásokat, ellenszol-
gáltatásokat rögzítik az együtt-
mú́ködô partnerek, hanem a
szándékaikat, céljaikat is – re-
mélve, hogy azok hosszú távon,
újabb szerzôdéseken és azok
végrehajtásán keresztül folya-
matosan, fokozatosan megvaló-
sulnak. A szándék jelen esetben
a Hunyadi tér megújítására és a
jövôben létrejövô piac mú́köd-
tetésére irányul, amelyhez már
partnert is talált az önkormány-
zat egy gazdasági társaság „sze-
mélyében”. A szindikátusi szer-
zôdés felülvizsgálatára azért
volt szükség, mert sajnos, elég
sok per és vita akadályozta a
terveket, amelyek – mivel az
igazságszolgáltatás malmai las-
san ôrölnek – csak a közelmúlt-
ban, 2007 tavaszára rendezôd-
tek. Hozzáteszem, gyakorlati-
lag minden hivatalos fórumon
az önkormányzatnak adtak iga-
zat. Most nyílt tehát lehetôség
arra, hogy nekikezdjünk a ko-
rábban megkötött szindikátusi
szerzôdésben kitú́zött célok
megvalósításának. Ehhez pe-
dig, kiindulópontnak tekintve
az eredeti megállapodást, aktu-
alizálnunk kellett azt.

Milyen tekintetben?
Például abban a tekintetben,

hogy változott a beépíthetôség
mértéke, így a befektetônek bi-
zonyos engedményeket kell
tennie. A megállapodásban e
módosításig a teljes beépíthetô-
ség szerepelt, ám a jóváhagyott
szabályozási terv szerint a tér a
felszín alatt végül is mintegy 40

százalékban építhetô be mély-
garázs létrehozásával; azon ol-
dalán, ahol a piac található. A
jóváhagyott szabályozási terv
hosszas folyamat eredménye-
ként született. Szakértôk dol-
gozták ki az önkormányzat fi-
nanszírozásával, majd az illeté-
kesek társadalmi vitára bocsá-
tották, s ennek során egyeztetés
történt a társhatóságokkal és a
civil szervezetekkel, az érintett
terület lakossága pedig nyilvá-
nos fórumon fejthette ki véle-
ményét. A felmerülô kérdések
vonatkozásában írásbeli válasz-
adási és indoklási kötelezettsé-
gét is teljesítette az önkormány-
zat – melynek ugyanakkor idô-
rôl idôre felül kell vizsgálnia
szabályozási terveit, így nem ki-
zárt, hogy a tér a késôbbiekben
nagyobb felületen is beépíthetô-

vé válik, mint a most engedé-
lyezett 40 százalék. Ez esetben a
beépítés joga ugyancsak az
adott befektetô partnert illeti
majd.

Mi biztosítja azt, hogy a ke-
rület és az itt élôk valóban jól
járjanak a tervezett konstruk-
ció megvalósításával?

Hosszú távú, öt évtizedre
szóló együttmú́ködésrôl van
szó, ennek keretében a befekte-
tôvel közös gazdasági társaság
alakul a piac üzemeltetésére. A
társaságban körülbelül 25 szá-
zalékos része lesz az önkor-
mányzatnak, mely ezzel ará-
nyosan részesedik a várható ha-
szonból. Az épület az önkor-
mányzat tulajdonában marad,
így bevételként hasznosításból

származó díjakra (bérleti díj
stb.) is számítani lehet. Az elsô
tíz évben ez kézzelfogható nye-
reséget nem jelent, hiszen fizet-
ni kell a felújítás költségeit, ám
ezt követôen már igen, ami az
önkormányzat jövôbeli pénz-
ügyi stabilitásához jelentôsen
hozzájárulhat. A lakosság szá-
mára pedig értelemszerú́en
közvetlen elônyöket is hoz a
megújítás.

A jelenlegi tervek szerint ho-
gyan alakulna át a Hunyadi tér
és a csarnok?

A tér alatt az említett módon
és mértékben 4-5 szintes mély-
garázs épülne, amely a piaccal
föld alatti összeköttetésben áll-
na. Megjegyzem, nem lesz
olyan mértékú́ közelépítés a há-
zakhoz, amilyenektôl általában
tartani szoktak a lakók. Egy ál-
talam nemrég olvasott tanul-
mány szerint a Hunyadi téri fák
közül jó néhány már csak né-
hány éves élettartammal bír,
ezek és néhány a többibôl is saj-
nos, áldozatául esnének ennek
az építkezésnek, viszont a tér
helyreállításakor mindet nagy
mennyiségú́, környezetszen-
nyezést bíró és egészséges, elô-
nevelt egyeddel pótolnánk. A
piac elôtti részen csendesített

Fordulat a Hunyadi tér és a csa
A képviselô-testület 2007. június 21-i ülésén
vizsgálta felül a Hunyadi térre, valamint a
Hunyadi téri csarnok épületére megkötött
szindikátusi szerzôdést. Dr. Kékesi Tibortól,
Terézváros országgyú́lési képviselôjétôl arról
érdeklôdtünk, pontosan hol is tart most ezek
ügye, és átalakításuk kapcsán milyen elképze-
léseket kíván érvényesíteni az önkormányzat.

Megújul a Hunyadi tér és a csarnok



forgalom mú́ködne, szeretnénk
a Liszt Ferenc térihez hasonló
hangulatot kialakítani. A meg-
szépített, kulturált parkot a nö-
vényzet, a padok, a játszótér, az
emlékhelyek, és a sportpálya
védelme érdekében éjszakára
bezárnánk és ôriztetnénk is. A
csarnoképület jelenlegi rossz ál-
lapotú, szilárd burkolattal sem
rendelkezô, csekély belmagas-
ságú pincehelyiségeit moderni-
zálnánk, itt kapnának helyet az
árusok, és a tér rendezettsége
érdekében ugyanezen szinten, a
felszín alatt történne a szállítás,
a rakodás és a minôségi raktá-
rozás. A piacot a garázson, illet-
ve a csarnoképületen keresztül
lehetne megközelíteni. Ez utób-
bi szintén megújulna – kihasz-
nálva jelentôs belmagasságát,
több szinten alakíttatnánk ki
benne üzleti és szolgáltatási cé-
lokat kielégítô helyiségeket. Ez
az elképzelések szerint az Euró-
pa Ház nevet kapná, és az Euró-
pában integrálódó értékeket,
sokszínú́séget reprezentálná.
Helyet kaphatnának benne pél-
dául idegenforgalmi, turisztikai
irodák, az Európai Unió egyes
országainak specialitásait be-
mutató üzletek, és természete-
sen hungarikumokat bemutató

k e r e s k e d e l m i
egységek is. 
Vannak elgondo-
lásaik arról, ho-
gyan lehet meg-
oldani a piac
mú́ködtetését az
építkezés idôsza-
kában?
Az építkezés egy
ütemben fog le-
b o n y o l ó d n i ,
ezért idôtartama
alatt a piacot ide-
iglenesen másutt
kell elhelyez-
nünk. Logikus
gondolatnak tú́-
nik, hogy rész-
ben esetleg a Hu-
nyadi téri focipá-
lya területét
használjuk e cél-
ra, de több más
ötlet is felvetô-

dött. Végleges döntés még
nincs, de amint lesz, tájékoztat-
ni fogjuk a lakosságot. Sajnos,
az ideiglenes elhelyezés során
olyan tevékenységek feltételeit
nem tudjuk biztosítani, ame-
lyek kapcsán az ÁNTSZ speciá-
lis követelményrendszert ír elô
– az átalakításkor ezek átmene-
tileg szünetelnek majd. Termé-
szetesen igyekszünk ezt az idôt
minél inkább lerövidíteni. Az
építkezés végeztével mindazok,
akik a piacon dolgoztak és vál-
lalják az új feltételeket – ame-
lyek kialakításánál figyelembe
vesszük most meglévô jogosult-
ságaikat is –, folytathatják mun-
kájukat, és természetesen a ko-
rábbinál sokkal jobb körülmé-
nyek között. 

Mikor kezdôdhet az építke-
zés?

Valószínú́leg a nyár végén,
ôsz elején döntünk a közös pro-
jektcéghez történô csatlakozás-
ról, és megkezdôdhet az enge-
délyeztetési eljárás. Kilátás mu-
tatkozik arra is, hogy a csarnok-
épületet közben mú́emlékké
nyilvánítják – ha ez megtörté-
nik, akkor a Kulturális Örökség
Hivatala lesz az építési hatóság.
Ha nem, akkor a KÖH szakha-
tóságként járhat el és vélhetôen
egy másik kerület látja el az épí-
tési hatóság feladatait. A közel-
jövô feladatai közé tartozik,
hogy meg kell oldanunk annak
a néhány lakónak a helyzetét,
aki még a piac épületében „ra-
gadt”. A 2002 elôtti önkor-
mányzat tudniillik nemcsak
hogy nem kezelte ezt a problé-
mát, hanem még át is adta a la-
kások kezelését a piacot akkor
kezelô Tercit Kft-nek – aminek
következtében nem csak az üze-
meltetés, de a lakások kezelési
jogát is vissza kellett szerez-
nünk. Ez most a Vagyonkezelô
Zrt. hatáskörébe tartozik, és így
végre elindulhatott az egyezte-
tés a lakókkal. Ami az építkezés
megkezdésének idôpontját ille-
ti, nem vagyok pesszimista, de
számolok azzal, hogy nem fel-
tétlenül az elsô fokú döntés lép-
het hatályba, hiszen lehetséges,
hogy az építési vagy a haszná-

latbavételi engedélyt megfelleb-
bezik. Ennek kb. 3-4 hónapos
átfutási ideje lehet, ami azt je-
lenti, hogy vélhetôen a jövô év
tavaszára kerülhet startra kész
állapotba a projekt, és onnantól
kezdve kb. 8 hónap alatt készül-
het el a mélyparkoló, illetve a
piac, és további 1-2 hónapot ve-
het igénybe, amíg a kereskedôk
és szolgáltatók felszerelik, be-
rendezik üzlethelyiségeiket. A
csarnoképület rekonstrukciója a
rákövetkezô esztendôben feje-
zôdhet be. Meggyôzôdésem,
hogy ez is hozzájárul majd Te-
rézváros markáns, emblemati-
kus arcának kialakításához. A
több parkolóhely, nagyobb és
gondozottabb zöldfelület, vala-
mint a modern piac révén a ke-
rületiek kulturáltabb környe-

zetben élhetnek majd, annál is
inkább, hiszen a környezô tár-
sasházak megújításának támo-
gatását prioritásként fogjuk ke-
zelni. A fejlesztés új munkahe-
lyeket is teremthet, ráadásul tu-
risztikai szempontból is pozitív
lépést jelent. Tudjuk, ha egy te-
rület megújul, az hosszabb tá-
von kedvezôen hat környezeté-
re is, amely ugyancsak egyre
rendezettebbé, tisztábbá, von-
zóbbá válhat. Mi már elkezd-
tünk dolgozni ezért, most már
csak folytatjuk a munkát – Te-
rézváros értékeinek megôrzésé-
ért és mindannyiunk jobb köz-
érzetéért. -p-
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sarnok ügyében

A október 12–13–14-én
megrendezendô Terézvárosi
Búcsú helyszíne a Hunyadi tér
lesz.

P Á L Y Á Z AT I  H I R D E T M É N Y
Budapest Fôváros VI. kerület Terézváros Önkormányzata
(1067 Budapest, VI. Eötvös u. 3.) az alábbi pályázatot hirde-
ti meg:
A pályázat tárgya: A Terézvárosi Önkormányzat tulajdonát
képezô a Budapest, VI. ker. 29428 hrsz-ú természetben VI.
ker. Eötvös u. 10. szám alatt épülô Kulturális és Közösségi
Színtér pince szintjén létesítendô vendéglátó-ipari egység
befejezô szakipari munkái, ill. a melegkonyhás vendéglátó-
hely kialakítása, majd határozott idejú́ helyiségbérleti szerzô-
déssel vállalkozói üzemeltetése.

Az ingatlan megtekintése: 2007. július 9. (hétfô) 10.00 óra-
kor. A megtekintési szándékot legkésôbb 2007. július 5-ig
kell faxon jelezni. Fax: +361 351 79 69

A pályázati dokumentáció ára: 5000 Ft + áfa

Pályázati Tájékoztató: A részletes pályázati feltételeket tar-
talmazó tájékoztatót átvenni az Önkormányzat Tulajdonosi
Fôosztályán lehet (Bp. VI. ker. Eötvös u. 3. I. em. 117. sz.
szoba) 2007. június 21. napjától 2007. augusztus 16. napján
12.00 óráig hétfôtôl csütörtökig 8.00–15.00 óra között

Beadási hely és határidô: Budapest, VI. ker. Eötvös u.3. I.
em. 117. szoba; 2007. augusztus 16. 12.00 óra.
Ajánlatok bontása: Bp. VI. ker. Eötvös u. 3. V. emeleti tár-
gyalóban 2007. augusztus 16. 12.15, amelyen az ajánlattevô
vagy képviselôje vehet részt.
1. forduló eredményhirdetése: 2007. augusztus 30. 12.00
Bp. VI. ker. Eötvös u. 3. V. emeleti tárgyalóban.
2. forduló: a 2. fordulóban résztvevô ajánlattevôk nyílt licitje
bármely kérdésrôl, amely az adott szolgáltatással kapcsolat-
ba hozható: 2007. szeptember 6. 12.00 Bp. VI. ker. Eötvös u.
3. V. emeleti tárgyalóban
Pályázati eredményhirdetés: 2007. szeptember 21. 12.00
Bp. VI. ker. Eötvös u. 3. V. emeleti tárgyalóban

A pályázaton való részvételi feltétel: a pályázati dokumentá-
ció megvásárlása.

Budapest, 2007. június 21. Verók István polgármester
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Ön részt vesz a nemzetközi
Tervpályázati Bíráló Bizott-
ság, valamint a Projekt Moni-
toring Bizottság és a közbe-
szerzési döntôbizottság mun-

kájában is. Milyen fô szempon-
tokat igyekszik majd érvénye-
síteni?

Mindhárom bizottságban és
minden fórumon, ahol lehetsé-

ges, ugyanazokat a szemponto-
kat, amelyeket képviselô-testü-
letünk a kormányzati negyed
létesítésével kapcsolatban meg-
fogalmazott és elfogadott. Ez
egyfajta lista, amely viszonylag
tág körben tartalmazza azokat
a célokat, amelyeket Terézvá-
ros e beruházás kapcsán meg-
próbál elérni és érvényesíteni. 

Említene néhányat ezek kö-
zül?

A vasúti terület visszaszorí-
tása, a sínek lefedése, új zöldfe-
lületek létesítése, közlekedés-
fejlesztés, tömegközlekedés-fej-
lesztés, a Nyugati tér teljes re-
habilitációja a teljes aluljáró-
rendszerrel, valamint a pálya-
udvar csarnoképületével
együtt, és így tovább. A határo-
zati formában jóváhagyott cé-
lok között szerepel egy új pol-
gármesteri hivatal létesítése is.
Mindezek elsôsorban a kerület
és a kerületi polgárok érdekeit
szolgálnák, de emellett nyil-
vánvalóan az egész városét is.

Nemsokára lezárul a pályá-
zat, és munkához láthat a nem-
zetközi bíráló bizottság. Teret
kaphat-e az elbírálás során az
egyéni ízlés, vagy kizárólag a
meghatározott célrendszer
mentén lehet haladni?

A legfontosabb, amint a ki-
írás pillanatától kezdve hang-
súlyozom: hogy kerületünk
számára csak olyan megoldás
elfogadható, amely komplex
módon foglalkozik az egész te-
rület rehabilitációjával. Vagyis
kitekint a magántulajdonú te-
rületekre a Dózsa György útig,

továbbá a közterület-megújítá-
sokra, és az egyéb átfogó járu-
lékos beruházásokra is. Emel-
lett eltörpül az a tény, hogy mit
gondolok én az építészetrôl.
Annyit azonban megjegyez-
nék: a világörökségi listára is
felvett, egységes rendszert és
formavilágot alkotó Terézvá-
ros annak idején felsô középka-
tegóriás minôségben épült ki,
tehát szerintem a tervezett be-
ruházás akkor lehet jó, ha a
mai kor színvonalának leg-
alább felsô középkategóriás
minôségében készül el. Olyan
épületegyüttes kell, hogy szü-
lessen, amely ugyancsak egy-
séges rendszert alkot, és amely
ennek a városrésznek az érté-
keit erôsíti, azokkal összhang-
ban áll. 

Kik, és pontosan mikor hoz-
zák meg a döntést a tervpályá-
zat eredményét illetôen?

A tizenegy fôs nemzetközi
bíráló bizottság túlnyomórészt
építészekbôl áll. Tagjai között
három külföldi szaktekintély
található: Daniel Libeskind, a
World Trade Center helyére
épülô új toronyház építésére ki-
írt pályázat nyertese, a világ
legnevesebb építészeinek egyi-
ke, valamint Berlin egykori, és
Barcelona jelenlegi fôépítésze.
Képviselteti magát a Magyar
Építészkamara és a Magyar
Építômú́vész Szövetség, ezen
kívül részt vesz a munkában a
Fôváros fôépítésze is. Az épí-
tészkamara egyébként Tétényi
Évát, Terézváros korábbi fôépí-
tészét delegálja, amit nagyon
szerencsés megoldásnak tartok.
A pályázatot kiíró Kincstári Va-
gyoni Igazgatóság képviselôi
közül a projektfelelôs minisz-
terelnöki megbízott a zsú́ri el-
nöke, a zsú́ri szakmai titkárát
és további egy tagját szintén ez
a szervezet adja. A bírálatot jú-
lius 16-án a szakértô testület
kezdi, amely már valamiféle ja-
vaslatot tesz a 23-ától tevékeny-
kedô zsú́rinek. Az eredmény-
hirdetés augusztus elsô heté-
ben várható. P. O.

Kormányzati negyed – tervpályázat

Eddig több mint 30 érdeklôdô
Lapzártánkig több mint 30 érdeklôdô vásárolta
meg a kormányzati negyeddel kapcsolatos
tervpályázati anyagot; a kész tervek a 
tapasztalatok szerint kevéssel a határidô 
lejárta elôtt érkeznek meg majd, mely ez
esetben 2007. július 11. A nemzetközi 
bírálóbizottság tagját, Terézváros fôépítészét,
Mihályfi Lászlót arról kérdeztük: milyen 
elveket kíván képviselni a döntési folyamat
során kerületünk érdekében.
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„A lakossággal és a civil
szervezetekkel való együtt-
mú́ködés megnyugtatóan
rendezhetné és a terézvárosi-
ak számára elfogadhatóvá te-
hetné a Nagymezô utcai fák-
kal kapcsolatos döntéseket.”
– írta 2007. május 17-én kelt
sajtóközleményében a Teréz-
városi Önkormányzat. Amint
arról már beszámoltunk: az
önkormányzat kezdeménye-
zése ellenére a Védegylet, a
Levegô Munkacsoport, vala-
mint az „Összefogás a Nagy-
mezô utcáért” Érdekvédelmi

Egyesület képviselôit nem
vonták be a Nagymezô utcai
fák szakértôi vizsgálatába,
miután azt nem a Fôváros,
hanem a XIII. kerület végez-
te el. Az elkészült szakértôi
anyag nyomán a Fôvárosi
Önkormányzat felkérte Te-
rézváros Önkormányzatát,
hogy hozzon tulajdonosi
döntést a Nagymezô utcai
fákkal kapcsolatosan, ám Te-
rézváros Önkormányzata
úgy vélekedett: felelôsségtel-
jes döntést csak akkor hozhat
az ügyben, ha a Fôvárosi Ön-

kormányzat javaslata a szak-
értôi anyagot vitató civil
szerzetek álláspontját is fi-
gyelembe veszi.

Terézváros Önkormány-
zata felvette a kapcsolatot az
érintett civil szervezetek kép-
viselôivel, és arra kérte ôket:
legkésôbb 2007. május 31-ig
juttassák el hozzá az általuk
felkért szakértôi csoport véle-
ményét. Ez megtörtént, az
anyagot Terézváros Önkor-
mányzata a Fôvárosnak to-
vábbította, amelytôl válasz
lapzártánkig nem érkezett.

A védôpalánkokon át nem
sokat látni abból, ami a leendô
közösségi ház épületében, az
Eötvös utca 10-ben zajlik, ám a
beruházás irányításával megbí-
zott önkormányzati szakember,
Pozsonyi Géza segítségével
rendszeresen bepillantást nyer-
hetünk az eseményekbe. 

A munkálatok a tervezett
ütemben zajlanak. Mostanra
megtörtént annak a beton alap-
lemeznek a kialakítása, amely a
ráépítéskor a teljes épület mere-
vítését fogja biztosítani, s a to-
vábbi teendôk elvégzéséhez
szükséges toronydaru alapjául
is szolgál. A daru segítségével
hajtják végre egyebek között az
utcai front bontását – még a
nyár folyamán. 

A függôfolyosókat és a fafö-
démek zömét már eltávolítot-
ták, tart a falak tisztítása, a régi
vakolat eltávolítása. A csatorná-
zási mú́vekkel egyeztetni kel,
hogy a visszafolyások a gerinc-
vezeték vagy a bekötô vezeték
meghibásodásából adódnak-e;
az elôbbi javítása, cseréje
ugyanis a csatornázási mú́vek,
míg az utóbbi az önkormányzat
költségén történhet. Mivel
azonban az épülethez minden-
képpen új csatornabekötés ké-
szül majd, a feltárás nem jelent
pluszfeladatot.

Nagymezô utcai fák 
– lapzártáig nem 
érkezett válasz

Újabb hírek 
az épülô 
közösségi 
házról 
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Amint dr. Rabin László alpolgármes-
tertôl megtudtuk: 2007. október 20-án,
Kálmán Imre születésének 125. évforduló-
ján nagyszabású gálamú́sor keretében
avatnák fel az „operettkirályként” is emle-
getett zeneszerzô szobrát az Operettszín-
ház Nagymezô utca 17. számú épülete
elôtt, a Pesti Broadway Közhasznú Egye-
sület kezdeményezésére, a Budapesti
Operettszínház támogatásával. Az egész
alakos, ülô figurához – a múlt és jelen ta-
lálkozásának szimbólumaként – vandál-
biztos laptop tartozik majd, beépített web-
kamerával. Az elkészült élôképek a szín-
ház portáján és a elôterében lesznek látha-
tók. Az alkotó, a Szombathelyen élô és
dolgozó Veres Gábor 1982-ben végzett a
Képzômú́vészeti Fôiskolán, Borsos Mik-
lós tanítványaként. 

A másik szobrot az önkormányzat dr.
Rabin László kezdeményezésére, az Ar-
thur Koestler Emlékbizottság támogatásá-
val állítaná kerületünkben a magyar szár-
mazású világhírú́ író halálának 25. évfor-
dulója alkalmából – azaz a jövô évben. A
szobrot a Városligeti fasor idei felújítása-
kor kialakítandó új díszkertben helyeznék
el. A tervezésre és az alkotás megvalósítá-
sára Kossuth-díjas mú́vészünket, Varga
Imrét kérnék fel. Mint köztudott, Koestler,
a Sötétség délben címú́ regény szerzôje a
Szív utca 16-ban született, és élt 14 éves
koráig. Életmú́vének elismeréseként Te-
rézváros 2005-ben posztumusz díszpolgá-
ri címet adományozott számára.

A Felsô erdôsor 1. számú ingatlan lakói
emléktábla elhelyezésére kérték fel az ön-
kormányzatot, Faber Gabriella tiszteleté-
re. A 25 éve elhunyt festômú́vész egyebek
között Szônyi Istvántól tanulta mestersé-
gét, kedvelt témái közé tartozott a fasori
házak belsô udvarainak költôi ábrázolása,
és egykor e házban élt. 

Pártos Ödön zeneszerzô, zenepedagó-
gus és brácsamú́vész emlékére szülôháza,
az Aradi utca 22. falán helyeznek el em-
léktáblát születésének 100. évfordulója al-
kalmából, a Liszt Ferenc Zenemú́vészeti

Egyetem indítványa nyomán. Pártos Ko-
dály-tanítvány volt, szólistaként és kama-
razenészként végigkoncertezte a világot,
és 1951-tôl az Izraeli Zeneakadémia igaz-
gatójaként vált ismertté. -g-

Új köztéri szobrokról és emléktáblákról döntött az önkormányzat

Laptopot kap az operettkirály

A Szív utcában született Koestler, szobrát a Városligeti fasor felújításakor kialakítandó díszkertben helyeznék el  

Kálmán Imre szobrát
az Operettszínház
elôtt állítják fel 
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Milyen céllal mú́ködik a
Tanács, és kik vesznek részt a
munkájában? 

A közalkalmazottakat érintô
átszervezések, így az oktatási
rendszer átstrukturálása kap-
csán a törvény elôírja azt, hogy
milyen egyeztetéseket kell le-
folytatnia a fenntartónak –
amely ez esetben az önkor-
mányzat. Nevezetesen: egyez-
tetnie kell a munkavállalói, a
szülôi és a diákközösséggel,
ezen túlmenôen pedig, mivel
iskola átalakításról van szó,
össze kell ülnie az Érdekegyez-
tetô Tanácsnak is. Nemcsak ar-
ról rendelkeznek jogszabályok,
hogy mikor kell összehívni ezt
a testületet, hanem arról is,
hogy milyen kötelezettségei
vannak és kik a tagjai. Utóbbiak
a munkavállalói oldal és a fenn-
tartói oldal delegáltjai. Mivel
Közalkalmazotti Érdekegyezte-
tô Tanácsról van szó, a munka-
vállalói oldalt itt pedagógusok,
óvodai, iskolai dolgozók és
egészségügyi dolgozók, illetve
az ô érdekképviseleti szerveze-
teik – a Pedagógusok Szakszer-
vezete, a Pedagógusok Demok-
ratikus Szakszervezete, a Ma-
gyar Zene- és Táncmú́vészek
Szakszervezete, a Bölcsôdei
Dolgozók Demokratikus Szer-
vezete és az Egészségügyben
Dolgozók Demokratikus Szak-
szervezete – delegáltjai alkot-
ják. A fenntartó önkormányzat
részérôl négy képviselôtársam-
mal veszünk részt a Tanács
munkájában. Úgy gondolom,
ez az idei évtôl a korábbinál de-
mokratikusabb és rugalmasabb
formában zajlik.

Mi változott?
Más kerületekkel, illetve a

Fôvárossal ellentétben nálunk
ugyanannyi tagot delegál a Ta-

nácsba a fenntartói, mint a
munkavállalói oldal, és ellenzé-
ki tagja is van. A másik lénye-
ges változás az alapszabályzat
szövegében nyilvánul meg. A
korábbi alapszabály úgy szólt,
hogy az összdolgozói létszám
20 százalékát meghaladó mér-
vú́ változások esetén szükséges
összehívni az Érdekegyeztetô
Tanácsot; ezt most 10 százalék-
ra csökkentettük. Nyitottak va-
gyunk – amit jól mutat, hogy
februári újraalakulásunk óta
már nyolc alkalommal ültünk
össze. Olyan döntés is volt,
amelynek feltételeirôl kétszer is
tárgyaltunk egy adott szakszer-
vezet kérésére.

És az is elôfordul, hogy
önök, a fenntartói oldal képvi-
selôi engednek?

Természetesen. Úgy érzem,
megfelelô kompromisszumra
sikerült jutnunk például a Tóth
Aladár Zeneiskola elhelyezését
illetôen, melynek értelmében
az iskola csak a jövô tanévtôl
teszi át székhelyét az Erkel Fe-
renc Általános Iskola épületé-
be. Ennek két elônye is van:
egyrészt a 2008/2009-es tanév-
re ki tudjuk alakítani a zavarta-
lan mú́ködéshez szükséges fizi-
kai feltételeket az új helyszínen,
másrészt így semmiképpen
sem zavarjuk meg a most aktu-
ális minôsítési folyamatot. Az
állami normatívát a továbbiak-
ban tudniillik csak azok a zene-
iskolák kaphatják meg, ame-
lyek 100 százalékig megfelel-
nek a hivatalos minôsítésnek.
Az ország 800 zeneiskolája kö-
rül több mint 200 már az eljárás
elsô fordulójában kiesett, ezek
normatív támogatását azonban
megkapják a minôsítést meg-
szerzô intézmények. Nagy örö-
münkre a Tóth Aladár Zeneis-

kola ezen minden akadály nél-
kül túljutott, így esélye nyílt ar-
ra, hogy a következô tanévtôl
gazdaságilag önállóbb, stabi-
labb státuszba kerüljön.

Mostanra véget értek a ke-
rületi oktatási intézmények
létszámcsökkentésével kapcso-
latos egyeztetések is; az okta-
tási struktúra átalakítása lé-
nyegében megtörtént. Mi lehet
a következô lépés?

Szeretném hangsúlyozni:
alapelvünk volt, hogy a lehetô
legkevesebb sérülést okozzuk a
dolgozóknak a sajnos, szüksé-
gessé vált létszámleépítések so-
rán. Minden esetben igyekez-
tünk mindkét fél számára elfo-
gadható megoldást találni. Azt
ajánlottuk, hogy a munkáltatók
elsôsorban a szakmaiságra és a
gyerekek érdekeire legyenek
tekintettel. Így elôször is az
üres álláshelyek felszámolása
történt meg, majd fôként azok
távoztak, akik nyugdíjba me-
hettek, elônyugdíjazást kérhet-
tek vagy már nyugdíjasként
dolgoztak, és csak ezután ke-
rült sor az aktív korúak és a
máshol el nem helyezhetôk lét-
számleépítésére. Ez is a gazda-
sági racionalizálásra irányuló
lépések egyike volt; mely sza-
kasz lényegében már lezárult –
bár a tapasztalatok alapján tud-
juk: a nyári fluktuáció a tényle-
ges tanulói létszám tekinteté-
ben még sok változást hozhat.
Ami a következô lépést illeti:
álláspontunk szerint érdemes
lenne az iskolák meglévô pro-
filját tovább erôsíteni, még
markánsabbá tenni. Így az Er-
kel zenei karakterét, amelyhez
jól illeszkedik majd az épületé-
be költözô zeneiskola tevé-
kenysége is – összpontosítva a

zenei tanulmányok helyét –; a
Két Tannyelvú́ idegennyelv-
centrikusságát; a Derkovits
ökoiskola mivoltát; a Bajza–Vö-
rösmarty fejlesztô, logopédiai
irányultságát; a Bajza sport- és
nemzetiségi vonalát. Nem új
rendszert akarunk tehát kitalál-
ni, hanem azt szeretnénk elérni,
hogy ne legyenek átfedések;
hogy a terézvárosi iskolák ne
egymással versenyezzenek, ha-
nem a többi kerület hasonló
profilú iskoláival. Meggyôzô-
désünk szerint ki kell dolgozni
a terézvárosi óvodák és általá-
nos iskolák közötti szorosabb
együttmú́ködés módját is, mi-
vel rendkívül fontos, hogy a
szülôk már jó elôre megismer-
hessék az adott intézményeket,
a leendô tanítókat, és így ér-
demben dönthessenek. Amint
ebbôl is látható, az önkormány-
zat vezetése nem csak a rövid
távú gazdasági érdekeket veszi
figyelembe: a hosszú távúakat,
a szakmapolitikai érdekeket és
a lakosság igényeit is szem elôtt
tartja. A kompromisszumkész-
ség és az ésszerú́ megegyezésre
való törekvés pedig, mint az
élet bármely más területén, itt
is nélkülözhetetlen. H. E.

Az oktatási rendszer átstrukturálása folytán
meglehetôsen aktív idôszakához érkezett a
2007. február 7-én újjáalakult Közalkalmazot-
ti Érdekegyeztetô Tanács. A testület elnöké-
vel, Balog Gábor képviselôvel beszélgettünk.

Beszélgetés a Közalkalmazotti Érdekegyeztetô Tanács elnökével

Kompromisszumok mentén

Készenléti telefonügyelet 
a Terézvárosi Gyermekjóléti Szolgálatnál
Ha bajban van, meghallgatjuk, megoszthatja gyermekével, csa-
ládjával kapcsolatos gondjait, segítünk! Telefonáljon hétköz-
nap 18.00 órától vagy hét végén és ünnepnapon egész nap a
344-6060-as telefonszámon. Terézvárosi Gyermekjóléti Szolgá-
lat, VI., Király u. 82. fszt. 1. Tel.: 344-6060, 344-6064



A Terézvárosi Család-
segítô Szolgálat táborai

Ahogyan a tavalyi, úgy az
idei nyárra is három táborozást
szerveztünk szociálisan rászo-
rult emberek számára. Az elsô
június 20–25. között már le is
zajlott; ezen a TECSA Tekergô
és Teaház csoportjaink tagjai
vettek részt, valamint olyan ér-
deklôdôk, családok is, akik
egyik klubunkhoz sem csatla-
koztak. A táborozók (összesen
27 fô) önrész befizetésével, a
Velencei-tó mellett pihenhet-
tek, ahol egyebek között kenu-
túrára, pákozdi biciklitúrára,
valamint székesfehérvári kirán-
dulásra mehettek.

Hagyományos, „félnomád”
jellegú́, sátorozós kemencei
családi táborunkra július 23–29.
között kerül sor. Ez évben 29
fônek tudjuk nyújtani ezt a le-
hetôséget. Az útiköltséget való-
színú́leg meg kell fizetniük,
minden egyebet azonban in-
gyenesen biztosítunk számuk-
ra. A programban várhatóan
sok túrázás, kézmú́ves és dra-
matikus foglalkozás szerepel
majd, kiemelt hangsúlyt kap a
bábkészítés és a bábjáték-be-
mutató.

Kártyaklubunk tábora július
30-ától augusztus 6-áig tart, 27
fô utazhat jelképes összegú́
hozzájárulással Lakitelek-
Tôserdôre, ahol csodálatos ter-
mészeti környezet, a Tisza holt-
ága mellett remek fürdési lehe-
tôség várja ôket. Az elhelyezés
faházakban történik.

Nyári TECSA Tekergô Túrá-
inkon ugyancsak szeretettel lá-
tunk minden érdeklôdôt (ezek
programja az Ajánló rovatban
olvasható).

Dr. Bárdos Kata, a Terézvárosi
Családsegítô Szolgálat vezetôje

A Terézvárosi 
Gondozó Szolgálat 
nyári programjai

Legközelebb Mátrafüredre
tervezünk buszos kirándulást
40-50 fô részvételével, de ki-
sebb létszámmal, vonaton
Beregfürdôre, Cserkeszôlôre,
Ceglédre és Velencére is szeret-
nénk ellátogatni. 

Majálisunk után júniusban
juniálist is rendeztünk, ame-
lyen két klubunk tagjai közös
meggyszüret termésébôl sütött,

saját készítésú́ pitével, és mú́-
sorral lepték meg egymást. 

A nyár mindezen túl az ôszi
programokra való készülôdés-
sel telik: sor kerül a szeptember
7-ei Ki mit tud?-versenyünk
mú́sorszámainak gyakorlására,
illetve kézmú́ves csoportunk
megkezdi a dísztárgyak készí-
tését különféle technikákkal
(gipszöntés, filcmunka, szalvé-
ta, gyöngyfú́zés), az októberi
Terézvárosi Búcsúra. 

Ezúton is szeretnénk felhív-
ni minden érdeklôdô figyelmét,
hogy július 31-ig még jelentkez-
hetnek a Ki mit tud?-ra, amely
tavaly is nagyon jó hangulat-
ban zajlott, éppen ezért rendez-
zük meg az idén is – a polgár-
mester úr fôvédnökségével, a
TEGOSZ és a TERMA támoga-
tásával.

Kiss Andrásné, a TEGOSZ
Benczúr Klubjának vezetôje

Nyári foglalkozások 
a Terézvárosi Gyermek-
jóléti Szolgálatnál

Tábort az idén nem tervez-
tünk, de reméljük, jövôre ismét
lesz rá lehetôségünk. 

Júliustól kezdve viszont
minden hétfôn és kedden 13.00
órától szabadidôs programok-
kal várja a gyerekeket fejlesztô
pedagógusunk, szerda délutá-
nonként pedig folytatódnak a
fejlesztô foglalkozások. A ter-
vezett szabadidôs programok
között mesehallgatás, meseil-
lusztráció-készítés, kézmú́ves
foglalkozás, társasjátékklub
szerepel. 

Augusztustól a tavalyi év-
hez hasonlóan ismét minden
hétköznap lesznek nálunk kor-
repetáló, felzárkóztató, javító-
vizsgára felkészítô foglalkozá-
sok alsó tagozatos gyerekek ré-
szére, hiszen úgy tapasztaljuk,
erre mind a szülôk, mind az is-
kolák igényt tartanak. Ezek
idôpontját elôzetesen egyeztet-
ni kell. A korrepetálásra jelent-
kezô felsô tagozatosokat a Te-
rézvárosi Tanodába, illetve a
XIII. kerületi Iránytú́ Ifjúsági
Irodába tudjuk irányítani. Meg-
hirdetett foglalkozásaink in-
gyenesek.

Szabadidôs programokra és
fejlesztésre, korrepetálásra je-
lentkezés Bálint Anita fejlesztô-
pedagógusnál, telefonon: 344

60 60, 344 60 64. A szolgálat
egész nyáron mú́ködik; nyitva
tartás hétfôn 8.00–18.00, ked-
den–szerdán–csütörtökön
8.00–16.00, pénteken 8.00–14.00
óráig.

Kopácsy Judit, a Terézvárosi
Gyermekjóléti Szolgálat vezetôje

Dunabogdányi tábor 
Ebben az évben még a Lo-

vag utcai iskola szervezésében
zajlik a dunabogdányi nyári tá-
bor. A kerületi iskolák a szün-

idô kezdetétôl 8 napos turnu-
sokban veszik igénybe az üdü-
lôt; egy idôben összesen 69 gye-
rek részvételével. A tervezett
programok között a hagyo-
mánynak megfelelôen hegyi tú-
rák szerepelnek, kirándulások
Visegrádra, a Szigetcsúcsra, és
persze a vízforgatós, feszített
tükrú́ fürdômedencét, valamint
a rendelkezésre álló kerékpáro-
kat is igénybe lehet venni. 

A költségek térítéséhez nagy
mértékben járul hozzá az ön-
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A Derkovits iskola nyári napközis táborával
májusi lapszámunkban már foglalkoztunk 
– ezúttal pedig a terézvárosi intézmények 
által szervezett táborozásokat, kirándulásokat,
nyári foglalkozásokat mutatjuk be.

Táborok, kirándulások, 
foglalkozások – terézvárosiaknak

Nyáridôben



kormányzat: amit ugyanis egy
gyerek étkezési díjként és uta-
zási költségként befizet, az a
költségek egyharmadát teszi ki.
Jelenleg a bogdányi üdülés térí-
tési díja hozzávetôlegesen 8500
forint – ehhez tesz hozzá még
kétharmadnyi részt az önkor-
mányzat. Amennyivel többet
kér az iskola, azt már a plusz-
programokra kéri. A tábor te-
rületén kullancsveszélytôl nem
kell tartani, a kullancsirtást az
idén is elvégeztették. Bogdány-

ban a nyár végén szokás szerint
még a gimnáziumok gólyatá-
borai is helyet kaphatnak.. 

Rakó József 
oktatási osztályvezetô

TERÉZÉNO – pihenés 
a Fecskepalotában

Az idén is a Szép Jelen Ala-
pítvány által Gánt-Bányatele-
pen mú́ködtetett Fecskepalotá-
ban pihentünk – ez az ország
egyetlen olyan nyaraltatóhelye,
amely úgy és olyan céllal léte-

sült, hogy békében idôzhesse-
nek benne a sérültek, és a leg-
különfélébb egészségügyi
problémákkal küszködôk. A
csoportok hetenként váltják
egymást; mi – szakdolgozók és
gondozottak – az idén május 24
és 31. között idôztünk ott. Oda-
felé menet rendszerint teszünk
egy kis kirándulást; most a tatai
tónál és Vértesszôlôsön, Samu-
nál jártunk – s mint ilyenkor
mindig: szülôk és testvérek, ba-
rátok részvételével. Gánton fo-
lyamatosan rendezünk ügyes-
ségi versenyeket, sportverse-
nyeket, és végül egy Ki mit
tud?-ot, amely az üdülés alatt
látott-hallott élményekhez kap-
csolódik. Évrôl évre ott va-
gyunk a gánti Pünkösdi Bálon,
lovaskocsizunk, az idén gyó-
gylovaglásos foglalkozáson is
részt vettünk és egynapos ki-
rándulásra is elmentünk – ezút-
tal a Balaton partján és Füreden
voltunk. Vasárnap délelôtt ha-
gyományosan mindenki, aki
akar, elmehet a maga felekeze-
tének megfelelô templomba,
vagy sem, vasárnap délután
pedig szeretetjátékkal egybekö-
tött ötórai teát rendezünk. A
búcsúvacsora általában közös
grillezés. Végül mindenki kap
egy részvételi oklevelet, amit a
résztvevôk saját maguk rajzol-
tak, színeztek és írtak.

Az üdülés utáni hónapok-
ban, a közeljövôben hippoterá-
piás bemutatóval – azaz: a
gyógylovaglás gyakorlásával –
egybekötött, egynapos kirándu-
lást is tervezünk Pesthidegkútra,
a TISSZA közremú́ködésével. 

Mattyasovszky Zsófia, 
a Terézvárosi Értelmi 
Fogyatékosok Napközi 

Otthonának
intézményvezetôje

Természetvédelmi 
nyári tábor

Az idén elôször megrende-
zett, bakonybéli természetvé-
delmi nyári táborba négy iskola
összesen 80 felsô tagozatos di-
ákja utazhat. Három turnus in-
dul július 9-én, 16-án, illetve 23-
án; 20, 40, majd ismét 20 fô
részvételével, csoportonként 2-
2 pedagógus kíséretével. A
résztvevôk összesen 6 ezer fo-
rintos önrészt fizetnek, az ön-
kormányzat Környezetvédelmi

Alapja személyenként 10 ezer
forintot térít a szállás és az ét-
kezés árából, valamint fizeti az
útiköltséget is. 

A konkrét programot az
adott iskolák pedagógusai
egyénileg alakíthatják ki, mely-
hez a környék sok színes prog-
ramlehetôséget kínál. A gyö-
nyörú́ környezetben lévô szál-
láshelyrôl kiindulva a táboro-
zók megismerkedhetnek a Ba-
laton-felvidéki Nemzeti Park
egyik területével, a Bakony-
hegységgel és Bakonybél tele-
püléssel, a helyi természeti és
kultúrtörténeti értékekkel. A
sokféle érdekes tevékenységen
keresztül – térképolvasástól faj-
rendszerezésig, terepnapló-
írástól ma-dárlesig – lehetôség
nyílik az élményszerú́ tanulás-
ra, de a természetjárás szabá-
lyainak, viselkedési normáinak
elsajátítása, és az egészséges
életmódra való nevelés is fon-
tos szerepet kap a tábor min-
dennapjaiban. 

Dr. Szentpétery Lászlóné 
oktatási és környezeti 

nevelési tanácsnok

TEKA bú́n- és baleset-
megelôzési tábor

Tavalyelôtt, az önálló Teréz-
városi Rendôrkapitányság
megnyitása, majd az ez alka-
lomból megtartott elsô Közbiz-
tonsági Nap kapcsán rendez-
tünk elôször bú́n- és baleset-
megelôzési tábort. Idén július
22-étôl 30-áig tartjuk a Balaton-
nál, Csopakon. A program in-
gyenes; rajz-, balesetmegelô-
zési és egyéb pályázataink
nyertesei vehetnek részt benne
(összesen 41 fô). 

A táborban a kulturális
programok, bicikli- és gyalo-
gostúrák, falujárás, számhábo-
rú, strandolás és lovaglás mel-
lett közlekedési, valamint bal-
eset- és bú́nmegelôzési témájú
játékos foglalkozásokkal, to-
vábbá Kiss András terézvárosi
rendôrkapitány közbenjárásá-
val és a siófoki kapitányság se-
gítségével motorcsónakos vízi-
baleset-megelôzési program-
mal várjuk a gyerekeket. Idén
vízimentôkutya-bemutatót és
hôlégballonozást is tervezünk.

Gaár Iván, a Terézváros 
Közrendjéért és Közbiztonságáért

Alapítvány kuratóriumának elnöke
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Mi a változás oka?
Ez a döntés az ésszerú́ gaz-

dasági racionalizálás jegyében
született, hisz az önkormány-
zat struktúrájának átalakításá-
ban is ez az idô parancsa. A
TERMA és a TISSZA megszú́né-
sével az általuk eddig végzett
feladatok ellátása új keretek
között történik majd, költség-
hatékonyabb megoldásra nyí-
lik kilátás, hiszen a lényegesen
kevesebb munkatárs közremú́-
ködése folytán körülbelül egy-
harmaddal csökkenhet a sze-
mélyi kiadások összege. Hang-
súlyoznám: a cél az, hogy a to-
vábbiakban ugyanazt a tevé-
kenységet minimum ugyan-
olyan minôségben, ám lénye-
gesen költséghatékonyabb mó-
don végezzük. Ne felejtsük,
hogy jelentôsen csökken a ku-
rátorok száma, bár a zrt.-ben
igazgatóság lesz a nevük, és
felügyelôbizottságból is csu-
pán egy szükségeltetik az ed-
digi kettô helyett. Ugyanez vo-
natkozik a könyvelésre és a
könyvvizsgálatra.

Miért alakulnak nonprofit
zártkörú́ en mú́ ködô rész-
vénytársasággá? Nem kínál-
kozott egyszerú́bb megoldás?

A TERMA és a TISSZA ösz-
szevonására jogilag nincs mód,
és mivel közalapítvány jog-
utóddal sem szú́nhet meg, csak
a megszüntetés és a gazdasági
társaság létrehozásának lehetô-
sége maradt. Jelen esetben egy
nonprofit zárt részvénytársa-
ságról beszélünk, amely az ed-
dig is meglévô közhasznúságot
kérvényezni fogja. Az említett
gazdasági társaság ugyanazok-
kal a vállalásokkal és feladatok-
kal indul, amelyeket eddig a
TERMA és a TISSZA teljesített.
A jól bejáratott név – TERMA –,
és a jól ismert logo terveink sze-

rint megmarad. A társaság a
kulturális feladatokon túl vár-
hatóan a TISSZA korábbi tevé-
kenységét (ifjúság, szabadidô,
sport, kirándulás, nyaralás,
nyári elfoglaltságok, napközis
tábor szervezése) is ellátja majd
a jövôben. A nonprofit zrt.,
mint gazdasági társasági forma
Magyarországon új keletú́, ta-
lán még szokatlanul hangzik –
az alapvetô különbség a szimp-
lán zrt.-vel szemben azzal jelle-
mezhetô a legérzékletesebben,
hogy nem fizet osztalékot, ha-
nem minden bevételét és nye-
reségét saját közhasznú tevé-
kenységére fordítja. 

Hol tart most az átszerve-
zés folyamata?

Készül egy leltár, egy va-
gyonfelmérés, kimutatások ké-
szülnek, amelyeket könyvvizs-
gáló fog auditálni. A tervek
szerint 2007 augusztus végén
rendkívüli testületi ülésre ke-
rül sor, melyen határozat jöhet
létre a zrt. megalapításáról. Be-
jegyzését várhatóan 2007.
szeptember 1-jével fogja kérni
az önkormányzat a cégbíró-
ságtól; következô lépésként,
2007. szeptember 2-án pedig
létrejöhet az alapító önkor-
mányzat és a zrt. között a mú́-
ködéshez szükséges (kulturá-
lis) együttmú́ködési megálla-
podás. Ezután azonnal meg-
kezdôdhet az érdemi munka a
zrt.-ben. Mindemellett a TER-
MA közalapítványként hivata-
losan csak 2007. szeptember
30-án szú́nik meg – egyrészt
annak érdekében, hogy a szep-
tember-októberi kerületi kul-
turális eseményeket biztonság-
ban, zökkenômentesen tudjuk
megszervezni, másrészt, hogy
az alapítvány végelszámolása
ne zavarja a mú́ködést. 

G. Sz.

Felhívás
Most indul a LÉLEGZET Alapítvány és
a Levegô Munkacsoport egy éves
„ZÖLD LEVÉL” városzöldítô program-
ja, amelynek célja az V.–VI.–VII. kerü-
let és Újlipótváros zöldfelületeinek nö-
velése illetve felújítása. 
A program keretében kertrekonstruk-
ciókra, sövényekre, zöld falakra, virá-
gos homlokzatokra stb. pályázhatnak
központi és önkormányzati intézmé-

nyek (múzeumok, iskolák stb.), egyhá-
zak, nonprofit civil szervezetek és tár-
sasházak. 
A pályázati feltételek július végén je-
lennek meg a www.levego.hu/zoldle-
vel honlapon, illetve a hó végétôl ér-
deklôdni lehet a Levegô Munkacso-
port az Astoria közelében található iro-
dájában (1075 Budapest, Károly krt.
3/a.), a 4110509-es telefonszámon.
A zöldebb város nem csak a szemet
gyönyörködteti, de az egyre gyakoribb

nyári hôségek elviselésében is segít.
A program szervezôi remélik, hogy a
lakosság, az önkormányzatok és a he-
lyi vállalkozók összefogása megsok-
szorozza a rendelkezésre álló forrá-
sok hatását. 
A ZÖLD LEVÉL program egyéb ele-
meirôl, a tanácsadásról, növényosztá-
sokról, rendezvényekrôl igyekszünk a
kerületek lakóit folyamatosan tájékoz-
tatni.

Lélegzet Alapítvány

A képviselô-testület 2007. június 21-én hozott
döntést arról, hogy a Terézvárosi Mú́velôdési
Közalapítvány (TERMA) és Terézvárosi 
Ifjúsági Sport és Szabadidô Közalapítvány 
(TISSZA) megszú́nik; a közmú́velôdési, 
gyermek- és ifjúsági, sport- és szabadidôs
feladatok ellátására pedig 2007. szeptember
1-jei hatállyal létrejön a TERMA Nonprofit
Közhasznú Zrt. A részletekrôl Surányi Andrást,
a Közalapítvány kuratóriumi elnökét kérdeztük. 

Új formában, hatékonyabban

Nonprofit zrt.
lesz a TERMA
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Belgyógyászat Péterfy Sándor U. Kórház
Sebészet Péterfy Sándor U. Kórház
Traumatológia Péterfy Sándor U. Kórház
Szülészet-nôgyógyászat Péterfy Sándor U. Kórház
Csecsemô- és gyermek-
gyógyászat Heim Pál Gyermekkórház-Rend. I.
Fül- orr-gégegyógyászat Péterfy Sándor U. Kórház
Szemészet Péterfy Sándor U. Kórház 
Bôr- és nemibeteg-
gyógyászat Szent István Kh.-Ri., Bp. 
Neurológia Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Ortopédia Semmelweis Egyetem 
Urológia Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Onkológia Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Fogászat és szájsebészet Semmelweis Egyetem 
Reumatológia ORFI 
Aneszteziológiai és intenzív
betegellátás Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Infektológia Szent László Kórház, Bp. 
Pszichiátria Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Tüdôgyógyászat OKTPI 
Sugárterápia, onko-
radiológia * ONKI
Angiológia, phlebológia,
lymphológia * Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Haematológia * Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Allergiológia és klinikai
immunológia * Budai Irgalmas Rend Kórház KHT
Endokrinológia, anyagcsere
és diabetesz * Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Gasztroenterológia Péterfy Sándor u. Kórház, Bp. 
Tüdô- és mellkassebészet OKTPI 
Érsebészet * MH KHK, MÁV Kórház és Közp. 

Rendelôint, BM KKI, Országos 
Gyógyintézeti Központ

Idegsebészet OITI 
Stroke * Semmelweis Egyetem
PIC Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Nephrológia Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Szívsebészet * MH KHK, MÁV Kórház és Közp. 

Rendelôint, BM KKI, Országos 
Gyógyintézeti Központ

Kardiológia Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Gyermek- és 
ifjúsági pszichiátria * Vadaskert Alapítvány
Alkohológia * Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Drogellátás * Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Addiktológia * Nyírô Gyula Kórház, Bp. 
Sürgôsségi betegellátás, 
oxyológia Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Gyermeksebészet * Heim Pál Gyermekkórház-Rend.I.
Plasztikai (égési)sebészet * Bethesda Gyermekkórház, Bp. 
AIDS diagnosztika 
és terápia * Szent László Kórház, Bp. 
Kézsebészet * MH KHK, MÁV Kórház és Közp. 

Rendelôint, BM KKI, Országos 
Gyógyintézeti Központ

06 Csecsemô- és gyermek
fül-orr-gégészet * Heim Pál Gyermekkórház-Rend.I.
G07 Gyermekszemészet * Heim Pál Gyermekkórház-Rend.I.
G09 Gyermekneurológia * Heim Pál Gyermekkórház-Rend.I.
G19 Gyemek-tüdô-
gyógyászat * Semmelweis Egyetem
G31 Gyermek-gasztro-
enterológia * Heim Pál Gyermekkórház-Rend.I.
G40 Csecsemô- és gyer-
mekkardiológia * Gottsegen György Orsz.Kard.Int
Krónikus ellátás Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Rehabilitáció Péterfy Sándor U. Kórház, Bp. 
Ápolás Nyírô Gyula Kórház, Bp.

Szakma csoport: Fekvôbeteg intézmény Szakma csoport: Fekvôbeteg intézmény

Tisztelt Érdeklôdô! A program segítsé-
gével ön tájékozódhat arról, hogy 2007. áp-
rilis 1-jét követôen mely szakmákban me-
lyik kórház nyújt majd önnek kötelezôen
egészségügyi ellátást. Eddig az idôpontig a
jelenlegi területi ellátási kötelezettség van
érvényben, tehát az eddigi gyakorlatnak
megfelelôen veheti igénybe az egészség-
ügyi ellátásokat. Három fontos dologra

azonban szeretnénk felhívni szíves figyel-
mét: 1. A jelenlegi lista tájékoztató jellegú́,
hiszen az ellátási területek – az egészség-
ügyi miniszter határozatában foglaltaknak
megfelelôen – a fenntartók egymás közötti
megállapodásai szerint, illetve a mú́ködési
engedélyezési – szerzôdéskötési – eljárás-
ban még módosulhatnak. 2. A listában sze-
replô szakterületek közül a csillaggal jelöl-
tek esetében a megjelölt szolgáltató kizáró-
lag a speciális vizsgálatokat, illetve beavat-

kozásokat igénylô, bonyolultabb, illetve
súlyosabb esetek ellátására került kijelölés-
re. Ezen szakmákban az általános ellátáso-
kat (pl.: mandulamú́tét, gyermekek sérv-
mú́téte, stb.) a betegek továbbra is a terüle-
tileg illetékes alapkórházban vagy a közeli
súlyponti kórházban vehetik igénybe.3. In-
tenzív ellátás tekintetében a kórház ellátási
területe kiterjed mindarra a területre,
ahonnan a kórház köteles beteget fogadni.
Ezt a listában két csillaggal jelöltük.

Tájékoztató az egészségügyi ellátásról

Mit, hol? 
Az alábbiakból kiderül, hogy
a terézvárosiak területileg
melyik kórházhoz, illetve
szakintézményhez tartoznak.
A lista az OEP honlapján
található
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Járóbeteg-ellátás
A vizitdíj-rendszer alkal-

mazása, a betegek hozzájáru-
lása az egészségügyi ellátás-
hoz az orvos-beteg találkozá-
sok kapcsán csaknem egész
Európában megszokott jelen-
ség. Nálunk jelenleg általában
300 forintot fizet az, aki felke-
resi saját háziorvosát. Ha
ugyanazon a napon ismét
megjelenik nála, nem kell újra
fizetnie. A páciens minden
esetben nyugtát kap. A nyug-
tákat össze kell gyú́jteni, mi-
vel a 20 fölötti számú orvos-
beteg találkozások igazoltan
kifizetett vizitdíjának össze-
gét az illetékes önkormányzat
kérésre visszafizeti. 

Törvényben meghatáro-
zott azok köre is, akik nem fi-
zetnek vizitdíjat. Mentességet
élveznek egyebek között a ter-
hesgondozást igénybe vevôk,
a legalább 30 alkalommal vért
adók, a hemofíliások, a szerv-
átültetettek, vagy például a
fegyveres testületek szolgálat
közben sérülést szenvedô tag-
jai. Jellegzetesen ilyenek pél-
dául a cukorbetegek és a da-
ganatos betegek, akik alapbe-
tegségükkel kapcsolatosan
keresik fel saját háziorvosukat
– ha azonban például torokfá-
jás, vagy az alapbetegségük-
kel össze nem függô egyéb
panasz miatt kérnek segítsé-
get, nekik is vizitdíjat kell fi-
zetniük. 

Nem kell vizitdíjat fizetni
az akut (sürgôsségi) ellátásért,
például ha allergiás eredetú́
fulladás, vérzés, csonttörés,
vagy hasonló probléma miatt
kéri valaki háziorvosa gyors
segítségét.

A mindig ugyanazokat a
gyógyszereket szedô, króni-
kus betegek helyzetét köny-

nyíti, hogy háziorvosuk 3 hó-
napra megírhatja számukra a
recepteket, így csak 3 havonta
kell a rendelôben megjelenni-
ük, és vizitdíjat fizetniük.

Emelt összeget, 600 forin-
tot fizet, aki nem saját házior-
vosától kér ellátást, illetve
1000 forintot az, aki indoko-
latlan esetben veszi igénybe a
sürgôsségi ellátást. Házhoz
hívás esetén a háziorvos vizit-
díja 600 forint.  

A 18 év alattiak, és a nap-
pali alap- és középfokú iskolai
oktatásban részt vevô 18 év fe-
lettiek, akik az ellátást az isko-
la- és ifjúság-egészségügyi
szolgáltatás keretében veszik
igénybe, szintén nem fizetnek. 

A külföldieknek ugyan-
olyan összegú́ vizitdíjat kell
fizetniük Magyarországon,
mint nekünk. Turistaszezon
lévén, nem árt tudni, hogy az
Európai Unió országaiba láto-
gató magyarokra ugyancsak
az adott helyen megállapított
vizitdíj-fizetés kötelezô, azon-
ban ha valaki európai uniós
biztosítási kártyát vált ki az
Országos Egészségbiztosítási
Pénztárnál – ezt bárki megte-
heti –, az unión belül ingyenes
ellátásra jogosult.

Dr. Tatár Péter 
háziorvos, terézvárosi 

önkormányzati képviselô

Járóbeteg-szakellátás,
kórházi ellátás

A háziorvosi beutalóval az
abban foglaltaknak megfelelô
szakrendelésre érkezôk vizit-
díja 300 forint. A háziorvosi
beutalóban foglaltaknak nem
megfelelô  szakrendelésre ér-
kezôk, és a beutalóköteles
szakrendelést beutaló nélkül
igénybe vevôk 1000 forintot
fizetnek. 

A nyugtákat a háziorvosi
nyugtáktól elkülönítve kell
gyú́jteni; a 20 fölötti számú
orvos–beteg találkozások iga-
zoltan kifizetett vizitdíjának
összegét az illetékes önkor-
mányzat kérésre visszafizeti. 

Akit a szakrendelésrôl to-
vábbküldenek, a következô
szakrendelésen nem fizet vi-
zitdíjat.

A 18. életévüket be nem
töltött gyermekek után a meg-
felelô háziorvosi beutalóval
rendelkezô  szülô nem fizet
vizitdíjat. Aki azonban beuta-
ló nélkül viszi szakrendelésre
18 év alatti gyermekét, 1000
forintot fizet.

Ingyenesek a betegségek
megelôzését és korai felisme-
rését szolgáló egészségügyi
szolgáltatások, szú́rôvizsgá-
latok, népegészségügyi célú
szú́rôvizsgálatok (onkológiai
szú́rés, tüdôszú́rés stb.)

Háziorvosi, szakorvosi be-
utalóval rendelkezôk számára
a kórházi napidíj összege 300
forint, adott naptári évben
maximum 20 napon. A kór-
házban töltött többi nap után
nem kell fizetni.  

Beutaló nélkül a kórházi
ellátás 40 százalékát, ma-
ximum 100 ezer forintot
kell téríteni.

Vizitdíjmentesek
egyebek között a
sürgôsségi ellátá-
sok, nem kell
napidíjat fi-
zetni a kró-
nikus fek-
vôbeteg-el-
látásért sem. 

Dr. Hajdu Zsolt, a 
Terézvárosi Egészségügyi

Szolgálat igazgató fôorvosa

Vizitíj-visszatérítések
A vizitdíj-visszatérítéssel

kapcsolatos teendôk a jegyzô
feladatköréhez tartoznak.
Tudni kell azonban, hogy ne-
ki felügyeleti hatásköre nincs,
azaz a jogszabályban megje-
lölt mentességek körét, vagy
annak kérdését, hogy az or-
vos, a rendelôintézet, a kór-
ház valóban azért és úgy
szedte-e be a vizitdíjat, amiért
és ahogyan kell, nem bírálhat-

ja felül. Az ezzel kapcsolatos
panaszokkal az érintett intéz-
ményhez, illetve az Egészség-
biztosítási Felügyelethez lehet
fordulni. 

Mentességet a
vizitdíj alól szo-
ciális okokból
senki sem kap-
hat, arra azon-
ban mód van,
hogy ha valaki
megfizette a
jogszabály-
ban megha-
tározott 20
háziorvosi,
illetve 20
szakorvosi
vizitdíjat,
az efölöt-
ti vizitdíj
visszafi-
zetését
kérhes-
se.

A vis-
zszatér í tést
f o r m a n y o m t a t -
vány kitöltésével lehet
igényelni az önkormányzat
polgármesteri hivatalánál, a
befizetett vizitdíjak igazolásá-
val. Az ügyintézés hivatalo-
san 15 napon belül történik,
de arra is van lehetôség, hogy
a személyesen megjelenô ügy-
fél készpénzben, azonnal kér-
je a visszatérítést. Ebben az

Részben változtak a vizitdíjak 2007. július 1-
jétôl. Cikkünkkel a könnyebb eligazodáshoz
szeretnénk segítséget nyújtani.

Információk a vizitdíjról

Mi mennyi...?
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esetben körülbelül másfél
órán belül el lehet intézni a
visszatérítést (a dokumentu-
mokat fénymásolni, iktatni
kell, majd határozatot kell
hozni, és utalványt írni). A
visszatérítés a készpénzben

történô vis-
s z a -
t é r í -
tésen
k í v ü l
p o s -

tai/banki átutalással is történ-
het, az ügyfél választásától
függôen. 

Fontos tudni: személyen-
ként és külön-külön kell gyú́j-
teni a 20 háziorvosi és a 20
szakorvosi vizitdíj-nyugtát.
Azaz nem elegendô, ha vala-
kinek például 10 háziorvosi és
10 szakorvosi igazolása van,
és a családtagok sem „adhat-
ják össze” meglévô nyugtái-
kat. Mindezen túl a visszatérí-
tés csak a 20 alkalom feletti vi-
zitdíjakra vonatkozik. Az
emelt összegú́ vizitdíj a 20 al-

kalomba beleszámít
ugyan, de az emelt

összegú́ vizitdíj
nem té-

ríthetô
v i s z -

s z a ,
csak az

alapössze-
gú́ vizitdíj. 

A kórházi ellá-
tás napidíjairól

szóló igazolásokat
szintén gyú́jteni

kell, ám ezek eseté-
ben nincs visz-szatérí-

tés. Ha valaki igazolja,
hogy az adott naptári év-

ben ô már 20 napidíjat térí-
tett, akkor a 21. napért már
nem kell fizetnie.

Dr. Jandó Erzsébet,
a Terézvárosi Önkormányzat

humánszolgáltatási 
fôosztályának vezetôje

Szociális segítség
Az önkormányzat, bár szociális okokból a vizitdíj-fizetés alól fel-
mentést nem adhat, a szociálisan rászorulókat támogatásokkal se-
gíti, amelyek általában a nyugdíjminimum (jelen pillanatban: 27 130
forint) kétszeres összegéhez és egyéb feltételekhez kötöttek.
Az eseti ellátások közé tartozik az évente akár több alkalommal is
kérhetô átmeneti segély. A költségvetésben meghatározott össze-
gen belül kell gazdálkodni, ezen felül pedig élethelyzettôl, jövede-
lemtôl függôen differenciálni az egyes kérelmezôk között.
További segítséget jelenthet a gyógyszertámogatás, illetve a köz-
gyógyellátás. Ez évtôl azonban változás történt: az újfajta közgyógy-
ellátási igazolvánnyal rendelkezôk a gyógyszertámogatást már
nem vehetik igénybe. Az új fajta közgyógyellátás 2007. július 1-jé-
tôl került bevezetésre, és lényege, hogy nem meghatározott
gyógyszereket kap ingyn a jogosult, hanem havi gyógyszerkeretet
állapít meg számára az OEP. Szakorvos által felírt gyógyszerek
esetén a legmagasabb megállapítható keretösszeg idén 12  000 fo-
rint/hó, háziorvos által felírt gyógyszerek esetén 6000 forint/hó.
Ezen felül évi 6000 Ft eseti gyógyszerkeret kerül meghatározásra.
A Terézvárosi Önkormányzatnál most több mint 600 közgyógyel-
látási igazolványra vonatkozó kérelemügy van folyamatban. A ké-
relmezôvel kapcsolatban elôször is megállapítják: alanyi jogon jo-
gosult-e az igazolványra (ilyenek a hadigondozottak, az I-II. cso-
portba tartozó rokkantak stb.), vagy szociális rászorultságra való
tekintettel jogosult. Ez utóbbi esetben a 75 év feletti, egyedül élô
személyeknek a nyugdíjminimum 300, míg a 75 év alatti, egyedül
élô személyeknek 250 százalékáig, családban élôknek a nyugdíj-
minimum 225 százalékáig adható az egy éven át érvényes köz-
gyógyellátási igazolvány, amennyiben az illetô OEP által vissza-
igazolt gyógyszerköltsége meghaladja az öregségi nyugdíjmini-
mum 20 százalékát. Az elhúzódó ügyintézés miatt (az OEP csak
több hónap után küldi meg a szakvéleményt) célszerú́  a köz-
gyógyellátás iránti kérelmeket a közgyógyellátási igazolvány lejár-
ta elôtt 3 hónappal beadni.
Kedvezô változás az érintettek számára, hogy jogszabály-módosí-
tás folytán azon kérelmezôk, akik az igazolvány lejárta elôtt be-
nyújtották kérelmüket a jogosultság megállapítása végett – a jegy-
zô igazolása alapján –, az új jogosultság kezdônapjáig, de legké-
sôbb 2007. október 31-éig az igazolvány és a közgyógyellátási
igazolvány felmutatása mellett jogosultak a térítésmentes ellátá-
sok igénybevételére. A jegyzô az érintettek részére az igazolást hi-
vatalból állítja ki és postán eljuttatja.

Dr. Tatár Péter: „Úgy vet-
tem észre, azoknak a páci-

enseknek a dolga nem egy-
szerú́, akik sok helyre, többféle

szakrendelôbe kénytelenek járni.
ôk a betegeknek 2-3 százalékát te-

szik ki, a többségnek általában nem
okoz problémát a vizitdíj kifizetése. Mi,

háziorvosok egyértelmú́en nehezebb
helyzetbe kerültünk azáltal, hogy január 1-

jétôl csökkent a mú́ködtetésre havonta
adott, államilag finanszírozott ellátás. A külön-
bözetet elméletileg a vizitdíjból szednénk be,
ám az orvos–beteg találkozások száma Bu-
dapesten eléggé alacsony. Hogy érzékeltes-
sem az arányokat: 1990-ben kerültem Teréz-
városba háziorvosnak, akkor a kerület 61 ezer
fônyi lakosságát harmincan láttuk el. Most a
helyi lakosság száma 38 ezer fô, és mi hu-
szonnyolcan vagyunk. A belsô kerületekben

átlagosan mindössze 1000-1200 beteg jut
egy-egy háziorvosra, míg vidéken 2000-2500.
Minderre gyors megoldás nyilván nem létezik;
csak a lassú átalakulásban bízhatunk.”
Dr. Hajdu Zsolt: „A vizitdíj bevezetése elôtt
Terézvárosi Egészségügyi Szolgálatnál je-
lentôsen megnövekedett  az orvos–beteg
találkozások száma, utóbb 20  százalékkal
csökkent. Azt hittük, ez idôvel kiegyenlítô-
dik, de egyelôre nem így történt. Ami intéze-
tünk gazdálkodását illeti: sajnos, a vizitdíj
biztosította pluszbevétel így messze nem
pótolja a kiesett bevételeket. Véleményem
szerint legfeljebb 5 százalékot tehet ki azok
aránya, akik korábban esetleg meggondo-
latlanul, indokolatlanul keresték fel a szak-
rendelôket, és félô, a többiek a vizitdíj miatt
maradnak távol. Az is biztos, hogy a szokás
nagy úr, és két generáció múlva a vizitdíj
teljesen természetes lesz, de személyes ta-

pasztalataim azt mutatják, hogy most még
nem mindenki számára az, és akadnak
olyanok is, akik nehezen fizetik ki. Ezért kol-
légáimmal együtt fokozottan törekszünk ar-
ra, hogy minden páciensünk a lehetô leghu-
mánusabb fogadtatásban részesüljön.”
Dr. Jandó Erzsébet: „Eddig kevés vizitdíj-
visszatérítési kérelem érkezett önkormány-
zatunkhoz – feltehetôen azért, mert a meg-
felelô számú igazolással még nem rendel-
keznek az érintettek. A nyugtákat érdemes
összegyú́jteni, és egyszerre többet benyúj-
tani, de igény esetén akár egyetlen, 20 al-
kalom fölötti vizitdíjat is visszatérítünk. A
jegyzô által kijelölt havi egy napon (minden
hó elsô szerdáján 8.00–16.30 között, mun-
kaszüneti nap esetén a következô szerdai
napon), a személyesen megjelenô ügyfél
kérelmére a visszajáró vizitdíj összegét
készpénzben kifizetjük.”

Tapasztalatok a vizitdíj-fizetéssel és a visszatérítéssel kapcsolatban
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Általános tudnivalók
! Kánikulai napokon a dél

körüli, kora délutáni órákat le-
hetôleg töltsük otthon, viszony-
lag hú́vösben, besötétített szo-
bában!

! Nagy melegben akár
többször is zuhanyozzunk lan-
gyos vagy hideg vízzel! 

! Alkalmazzunk mentolos
törlôkendôt arcunk, karjaink
felfrissítésére.

! Lehetôség szerint ne a
legmelegebb órákra idôzítsük a
bevásárlást!

! Lehetôleg éjjel szellôztes-
sünk!

! Sose hagyjunk gyerekeket,
állatokat (pl. kutyát) zárt, szellô-
zés nélküli parkoló autóban!

! Ne hagyjunk az autóban
napsütésnek kitett helyen haj-
tógázzal mú́ködô sprayt és
gázgyújtót, mert ezek tüzet
okozhatnak.

! Korlátozzuk a szabad le-
vegôn való tartózkodást a kora
reggeli és az esti órákra
(6.00–10.00, illetve 18.00-22.00
óráig). Napközben lehetôleg ár-
nyékos helyen pihenjünk. Ha
túl sokáig tartózkodtunk a sza-
badban, akkor próbáljunk leg-
alább 1-2 órát légkondicionált
környezetben eltölteni, amíg
szervezetünk lehú́l, és ismét
visszatérhetünk a kánikulába.

! Csökkentsük a fizikai
munkavégzést! Ne ilyenkor vé-
gezzük pl. a nagytakarítást, az
ablakmosást. Csak az esti órák-
ban kezdjük el a befôzést, azt is
állandó szellôztetés mellett.

! Ha hosszú a hajunk, fog-
juk copfba vagy tú́zzük konty-
ba – így a hátunk is szellôzhet,
és kevésbé fogunk izzadni.

Étkezés, 
folyadékfogyasztás

! Kánikula idején a verej-
tékezés és párolgás által jelen-
tôsen megnô a folyadékveszte-
ség, s ezzel együtt a sóveszte-
ség is. Fogyaszszunk megfelelô
ásványianyag-tartalommal ren-
delkezô folyadékokat a nátri-
um, a kálium, a magnézium és
a kalcium pótlására!

! Kerüljük a sok cukrot,

koffeint vagy alkoholt tartal-
mazó innivalókat – ezek fokoz-
zák a szomjúságérzetet, és még
több folyadékot vonnak el szer-
vezetünktôl.

! Étrendünk legyen páro-
láson alapuló, zöldségfélékben
és gyümölcsökben gazdag (ke-
rüljük a „magyarosan” fú́sze-
res, nehéz húsételeket)! A forró
napokon kiváló választás lehet
a behú́tött görögdinnye, amely
jól oltja szomjunkat is, hiszen
85-90 százalékban vízbôl áll.

! Fogyasszunk fôfogásként
is salátaféléket! Emésztésük nem
veszi igénybe túlságosan szerve-
zetünket, ezen kívül tartalmaz-
zák az immunrendszerünk erô-
sítéséhez szükséges vitaminokat
és ásványi anyagokat.

! Fagylaltozáskor lehetôleg
a jó minôségú́ gyümölcskészít-
ményeket részesítsük elônyben.
Fanyar, savanykás ízük kelle-
mesen hú́sítô hatású, nem szól-
va egészségügyi elônyeikrôl.

Öltözködés
! A nagy melegben – átme-

netileg – felejtsük el a szú́k,
mú́szálas topokat, nadrágokat,
szoknyákat. Hordjunk inkább
laza, könnyú́, világos, lenvá-
szon vagy pamut alapanyagú
felsôrészeket, bô szárú nadrágo-
kat, szellôs, bô szabású holmi-
kat! Idôsek se viseljenek ilyen-
kor sötét színú́ ruhát, fejkendôt!

! Viseljünk természetes
alapanyagú zoknit, vagy he-
lyezzünk a cipônkbe frottírból
készült talpbetétet..

! Ha erôsen hajlamosak
vagyunk a verejtékezésre, vi-
seljünk nagy keretú́ napszem-
üveget (még ha nem is divatos),
amelynek kerete nem tapad
szorosan az arcunkhoz.

! Szükség esetén viseljünk
széles karimájú, szellôs kala-
pot, ellenzôs sapkát.

Utazás, közlekedés
! Jármú́vezetôként ellen-

ôrizzük gyakrabban a fúvott
gumiabronccsal rendelkezô jár-
mú́vek (gépjármú́vek, kerék-
pár) kerekének légnyomását.

! Hosszabb utakra vigyünk
magunkkal – ha lehet: hú́tôtás-
kában – megfelelô mennyiségú́
alkoholmentes folyadékot.

! A szeszesital fogyasztása
a nyári melegben a vezetési ké-
pességet még súlyosabban ront-
ja, mint máskor. Semmiképp se
engedjünk a csábításnak!

! Legyünk tudatában,
hogy a kánikula a jármú́veze-
tôk szervezetét is megterheli; a
reflexek tompulnak, a türelmet-
lenség, az indulatosság foko-
zódhat. Közlekedjünk a szo-
kottnál is körültekintôbb mó-
don.

! Ha hosszabb utat kell
megtennünk, érdemes két-há-
rom óránként, illetve szükség

szerint pihenôt tartanunk.
Tanácsok kisgyerekes
családok részére

! A csecsemôket, kisgyer-
mekeket árnyékban levegôztes-
sünk! A babák különösen sok
folyadékot igényelnek a szop-
tatáson kívül is, ezért szoptatás
után mindig kínáljuk meg ôket
tiszta vízzel, vagy egy pici sót is
tartalmazó, citromos teával..

! Sose hagyjunk gyereket
zárt, szellôzés nélküli parkoló
autóban – még árnyékban sem
–, mert pár perc alatt is 50-60
Celsius-fokosra melegedhet a
jármú́ belsô tere, ami hôsokkot
válthat ki.

Strandolás
! Ne fürödjünk közvetle-

nül étkezés után, teli gyomorral!
! Szeszesital, vagy egyéb

bódító hatású szer által befo-
lyásolt állapotban tartózkod-
junk a fürdôzéstôl!

! Napozás után testünket
zuhanyozással, vagy más mó-
don hú́tsük le, felhevült testtel
soha ne menjünk a vízbe!

Egynyári, 20-150 cm magas, fel-
álló szárú, rendszerint dúsan el-
ágazó, terebélyes növény. El-
ágazó szárából oldalhajtások
nyúlnak ki. Az oldalhajtások csú-
csán találhatók a porzós virá-
gok, egy virágzatban 15-35 hal-
ványsárga virág található, a le-
csüngô virágok apró csészék-
hez hasonlítanak. A parlagfú́ le-

vélzete sötétzöld, puha, erôsen
tagolt, összetett.
A magvak a téli nyugalmat köve-
tôen, március végétôl kelnek,
majd április–május folyamán tö-
megesen jelennek meg a kis nö-
vények. Virágzásuk július köze-
pe körül kezdôdik és a korai fa-
gyok beálltáig folyamatosan tart.
Egyetlen virágban akár 8 milliárd
pollen is termelôdhet, az allergi-
ás reakció kiváltásához pedig –
arra érzékenyek esetében – 1
m3 levegôben már 30-40 pollen
jelenléte is elegendô!
A parlagfú́ irtását folyamatosan
kell végezni: a növényt a virág-
zás elôtt kell elpusztítani, hogy
virágporát ne szórhassa és ne
érlelhessen termést. Ennek ér-
dekében akár többször is el kell
végezni a védekezés különbözô
módszereit. Gyomláláskor ügyel-
jünk arra, hogy a növényt gyöke-
rével együtt húzzuk ki a talajból.
A kézi irtást mindig kesztyú́ben
végezzük. Az irtást ne bízzuk
gyerekekre, mert a magas pol-
lenkoncentráció kiválthatja a lap-

Hasznos tanácsok kánikula i d

Ismerjük fel a parlagfüvet! 



! Szív- és érrendszeri, lég-
zô-, továbbá mozgásszervi be-
tegségben szenvedôk egyedül
soha ne fürödjenek!

! Amennyiben nem tu-
dunk úszni, ne menjünk mély
vízbe felfújható fürdôeszköz
segítségével sem (gumicsónak,
gumimatrac), és azon lehetôleg
ne is aludjunk el!

! A nap legforróbb óráiban
ne tartózkodjunk a napon. Ter-
mészetesen ne aludjunk el na-
pozás közben sem, és ha a sza-
badban idôzünk, mindig hasz-
náljunk fényvédô krémet.

Orvosi tanácsok
! Testünk normális körül-

mények között az izzadás által
hú́l le, ám nagy hôségben elve-
szítheti e képességét. Ilyenkor
gyorsan emelkedik testünk hô-
mérséklete, ami hôgutát okoz-
hat. Ez igen veszélyes állapot,
károsíthatja az agyat és más
szerveket, esetenként akár ha-
lálos kimenetelú́ is lehet.. Tüne-
tei: vörös, forró és száraz bôr,
szapora pulzus, lüktetô fejfájás,

szédülés, émelygés, zavartság
vagy tudatvesztés.. Ha valaki-
nél a fentieket tapasztaljuk,
hívjuk a mentôket! Addig is,
amíg megérkezik a segítség,
fontos a beteg lehú́tése.. Vi-
gyük árnyékba, permetezzünk
rá hideg vizet vagy mossuk le
hideg vízzel, esetleg ültessük
hideg vizes kádba. Ha  levegô
páratartalma nem túlságosan
magas, a beteget nedves lepe-
dôbe is csavarhatjuk, és legyez-
hetjük.

! Azok, akik szívgyógy-
szert szednek, a vízhajtás mel-
lett is fogyasszanak elegendô
mennyiségú́ folyadékot a forró
napokon, azaz a szokásosnál
egy literrel többet.

! A hôguta és a kánikula
okozta problémák megelôzése
érdekében tegyük meg az is-
mertetett óvintézkedéseket –
hogy valóban jól telhessen a
nyarunk!

Dr. Frankó Erzsébet, 
az ÁNTSZ Budapest VI.–VII. 

kerületi tiszti fôorvosa
Verók István 

Terézváros polgármestere
(Készült az ÁNTSZ VI.–VII. 

kerületi Kistérségi Intézete 
kiadványának szövege nyomán)
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Tájékoztató
A kerületben élô fogyatékossági támogatásban részesülô ál-
lampolgároknak személyi segítésben, információnyújtásban
és speciális szállításban van módunk szolgáltatást biztosítani.
Szolgáltatásainkat igénybe veheti bármely korú hallás-, lá-
tás-, értelmi, mozgássérült személy.
Az önellátás biztosítása mellett lakáson a mindennapi tevé-
kenységhez, lakáson kívül a közlekedésben, ügyintézésben,
közszolgáltatások és egészségügyi ellátásokhoz való köny-
nyebb hozzájutáshoz nyújtunk segítséget. 
A szállítást rendszerességgel és esti alkalmakra is biztosít-
juk. Az autó alkalmas kerekesszékkel közlekedô személyek
szállítására (hidraulikus emelôvel felszerelt).
Amennyiben igénybe kívánja venni szolgáltatásunkat, vagy a
környezetében tud olyan személyrôl, akinek a szolgáltatás
segítséget jelentene a fenti címen személyesen, vagy tele-
fonszámon munkanapokon reggel 8.00 órától délután 16.00
óráig várjuk jelentkezését.
Szolgáltatásainkról bôvebb információt talál: E-mail: tamoga-
toszolgalat@freeweb.hu Honlap: tamogatoszolgalat.fw.hu

Felhívnánk továbbá figyelmét az otthonápolás szolgáltatá-
sunkra, amelynek két fô célja, hogy a kórházban kezelt beteg
minél elôbb hazakerüljön, és a megfelelô szakellátást meg-
szokott – otthoni – környezetében kapja, vagy a szakszerú́
ellátással megelôzze a kórházba kerülést.
Az ellátási feladatokat az Országos Egészségpénztár jogo-
sultság esetén teljes mértékben támogatja, így a beteg szá-
mára ingyenes. Esetenként 2 x 14 vizitóra (alkalom) rendel-
hetô el házi- vagy szakorvos által. Maximum évente össze-
sen 56 alkalom vizitszám vehetô igénybe.
Szakirányú terápiás szolgáltatásaink: gyógytorna, fizikoterá-
pia, logopédia. Leggyakoribb szakápolási feladataink mút́éti
sebek, felfekvések, lábszárfekélyek és a kónikusan gyógyuló
sebek kezelésében és a gyógytorna alkalmazási területén
vannak. Lehetôségünk van logopédus segítségét nyújtani
stroke utáni megbetegedésekben, beszéd és írás újratanítá-
sában.
A szakellátást igénylôknek a szolgáltatást hétfôtôl péntekig
reggel 8.00 órától délután 16.00 óráig biztosítjuk. Az otthoni
betegápolásban speciális segédeszközöket is igénybe ve-
szünk, törekedve arra, hogy az otthoni környezet legkisebb
módosításával a beteg állapotának megfelelôen leginkább
szükséges segédeszközöket alkalmazzuk. Ezek az eszkö-
zök: kifordítható kádülôke, kerekesszék, speciális ágy, WC-
szék, emelôk, felfekvést megelôzô matracok, stb., amelyek
nagy segítséget nyújtanak az ápolásban. A segédeszközök
egy része az Országos Egészségpénztár által részben vagy
teljesen támogatottak. A támogatást kizárólag szakorvos (pl.
neurológus, ortopéd szakorvos) által VÉNY-re felírt eszközök-
re lehet igénybe venni, minden más esetben térítésköteles.
Szolgáltatásunkat havonta 25-30 igénylônknek tudjuk folya-
matosan biztosítani, évente 250-260 beteg állapotában tu-
dunk megfelelô eredményt elérni. 
Hová fordulhat az a személy, aki a szolgáltatást igénybe kí-
vánja venni? Javasoljuk, hogy a beteg vagy hozzátartozója
közvetlen a házi, illetve a szakorvosával konzultáljon, kérjen
tanácsot az otthonápolási szolgáltatók vonatkozásában. 
További információval a fenti két telefonszámon, illetve sze-
mélyesen is Lukácsné Petukov Margit szakápolást vezetô
munkatársunk készséggel áll rendelkezésükre.

Nagy Ferencné intézményvezetô

pangó allergiát. Kaszáláskor a ta-
lajszinten, gyökérnyaki részen
kell a növényt elvágni, ekkor a nö-
vény nem tud újra kihajtani.
Amennyiben az egyszeri kaszá-
lás nem eredményes – ha a meg-
maradt oldalrügyekbôl oldalhajtá-
sokat nevel –, a kaszálást virág-
zás elôtt meg kell ismételni.
Vegyszeres gyomirtást csak
olyan helyen szabad alkalmazni,
ahol ez embereket, fôként gyer-
mekeket semmilyen módon nem
veszélyeztet.
A parlagfú́ jelzônövény, mutatja a
környezet elhanyagoltságát, gaz-

dátlanságát. Nem elég csak irtani!
A lakóterületeket kitartóan gon-
dozni, gyepesíteni, virágosítani
kell, hiszen zárt növénytakaró, dús
vegetáció mellett csökkennek a
parlagfú́ életlehetôségei.
Mindannyian tehetünk rendezet-
tebb, egészségesebb környeze-
tünkért!
Ha Terézvárosban közterületen
vagy zárt kertben parlagfüvet lát,
kérjük, jelentse be az önkor-
mányzat ingyenesen hívható 06-
80-201-138-as telefonszámán.
ÁNTSZ Budapest VI.–VII. ke-
rületi Intézete

i dejére

! 



Húsz éve foglalkozik kör-
nyezeti neveléssel, a legutóbbi
választások óta oktatási és
környezeti nevelési tanács-
nok. Mit tapasztal: milyen
speciális feladatok hárulnak
azokra, akik egy belvárosi ke-
rületben kívánnak tenni a
környezetvédelem, a környe-
zeti nevelés érdekében?

A környezeti nevelés nem
helyszínfüggô dolog, sokkal
inkább egyfajta szemléletmó-
dot tükröz. Terézváros nincs is

rossz helyzetben, hiszen közel
a Városliget, elérhetô közel-
ségben van a Mezôgazdasági
Múzeum, a Természettudomá-
nyi Múzeum, és egyébként is
számos módot lehet találni ar-
ra, hogy megfelelô hangsúlyt
kapjon – korszerú́ szakkifeje-
zéssel élve – a fenntarthatóság
pedagógiája. Nem kell ahhoz
különleges feltételrendszer,
hogy például szelektív hulla-
dékgyú́jtésre, energiatakaré-
kosságra neveljük a gyereke-

ket, vagy hogy a kerttel nem
rendelkezô iskolák élôsarkot
rendezzenek be. Nemrég zá-
rult, 800 ezer forintos összeg-
ben meghirdetett környezeti
nevelési pályázatunk éppen
ezeknek a lehetôségeknek, öt-
leteknek a feltárását, intézmé-
nyi programba foglalását
igyekszik ösztönözni. Jelent-
kezhettek mindazok a kerületi
óvodák, iskolák, akik tennének
valamit környezetük védelme,
szépítése érdekében. A szerve-
zésben a Két Tannyelvú́ Álta-
lános Iskola égisze alatt mú́kö-
dô Pedagógiai Központ segí-
tett, az anyagi és szellemi hát-
teret a Környezetvédelmi Alap
és a Környezetvédelmi Bizott-
ság támogatásával tudtuk biz-
tosítani. A pályázat célja a gye-
rekek megismertetése közvet-
len környezetük növény- és ál-
latvilágával; Terézváros fiatal-
ságának a természeti és épített
környezet megóvására, védel-
mére, ápolására, fejlesztésére
való nevelése. Az elbírálás
szeptember 20-ig történik meg;
a beadott szakmai programter-
vezetek megvalósítására a
most kezdôdô, 2007/2008-as
tanévben kerülhet sor.

Nyilván hasonló célokat
szolgált az oktatási intézmé-

nyek a Föld napja alkalmából
megtartott rendezvényeinek
támogatása is. 

Igen. Ezek költségeihez in-
tézményenként 20-20 ezer fo-
rinttal, összesen 200 ezer forint
értékben tudtunk utólagosan
hozzájárulni. Ráadásul egy 150

Dr. Szentpétery 
Lászlóné

Huszonnyolc éve dolgozik pe-
dagógusként. Biológia szakos
tanár, húsz éve foglalkozik kör-
nyezetvédelemmel. Termé-
szetvédelmi szakmérnöki diplo-
mát is szerzett; Angliában és
Amerikában környezetnevelési
továbbképzéseken vett részt.
Húsz éve él Terézvárosban, ti-
zenegy éve saját választási
körzetében, és számos családi
szál is köti kerületünkhöz. Kép-
viselôként korábban a humán
bizottság munkájában vett
részt külsôsként, az elôtte való
ciklusban pedig a környezetvé-
delmi bizottságban tevékeny-
kedett. Jelenleg a környezetvé-
delmi bizottság alelnöki funk-
cióját is ellátja.
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Állítja: a környezetvédelem, a környezeti ne-
velés nem helyszínfüggô dolog, sokkal in-
kább egyfajta szemléletmódot tükröz. Hogy
miként érvényesülhet ez egy olyan belvárosi
kerületben, mint amilyen Terézváros? Egye-
bek között errôl beszélgettünk dr. Szent-
pétery Lászlóné oktatási és környezeti neve-
lési tanácsnokkal.

A környezetvédelem 
nem helyszínfüggô! 

Az oktatási intézmények a Föld napja alkalmából megtartott rendezvényeinek költségeihez intézményenként 20-20 ezer forinttal járultak hozzá 
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ezer forintos összértékú́, álta-
lános iskolásoknak meghirde-
tett vetélkedôt is támogattunk
a Föld napja kapcsán – ennek
minden résztvevôje emlékla-
pot és egyéves TermészetBÚ-
VÁR újság-elôfizetést kapott.
Amire pedig nagyon büszke
vagyok: az idén elôször nyári
természetvédelmi tábort indí-
tunk Bakonybélben, a Környe-
zetvédelmi Alap 1,5 millió fo-
rintos támogatásával. Öt isko-
lának ajánlottuk fel a részvé-
telt, ám szervezési okok miatt
végül csak négy tudta elfogad-
ni az ajánlatot, így viszont a tá-
borozóknak csak jelképes ösz-
szeggel kell hozzájárulniuk az
ötnapos programhoz, a kísérô
tanároknak pedig szerény díja-
zást is biztosíthatunk. Ha a tá-
bornak sikere lesz, a késôbbi-
ekben szeretnénk hagyomán-
nyá tenni. 

Gondolom, már egyéb ter-
vei is vannak. A felnôttek
szemléletének formálására
gondol-e?

Eddig két fórumot hívtam
össze a környezeti nevelésért
felelôs kerületi pedagógusok
számára, de törekszem aktí-
vabb kapcsolatot is kiépíteni
velük; a helyi civil szervezetek-
kel is szorosabb együttmú́kö-
dést tervezek. Általában örül-
nék, ha megpezsdülne egy ki-
csit a levegô a környezeti neve-
lés körül – mivel ezt mindig a
gyerekeknél érdemes kezdeni.
Ami a felnôtteket illeti, ôket is
el lehet érni a gyerekeiken ke-
resztül, és persze más módon
is. Szeretném, ha  több veszé-
lyeshulladék-gyú́jtési nap is
lenne kerületünkben, ha szá-
razelemgyú́jtô dobozt helyez-
nénk el a polgármesteri hivatal
épületében, és biztosan akad-
nak  még hasznos ötleteim. Mi-
vel pedig a környezetvédelmi
bizottságban jó hangulatban,
hatékonyan mú́ködünk együtt
képviselôtársaimmal, biztos
vagyok abban, hogy ezek elôb-
b-utóbb meg is valósulhatnak.

-h-

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Budapest Fôváros VI. Kerület Terézváros Önkormányzata ez-
úton tematikus pályázatot hirdet a társadalom közösségi életé-
nek és demokratikus fejlôdésének elôsegítésére – elsôsorban
Terézvárosban mú́ködô, illetve tevékenységével a városrész-
hez kötôdô – alapítványok, egyesületek és társadalmi szerveze-
tek részére az Önkormányzat 2007./II. félévi keretébôl igényel-
hetô támogatás megszerzésére, 2007. szeptember 15. és 2007.
december 31. között megvalósuló programokhoz. 

Pályázhatnak azok az alapítványok, társadalmi és civil szerve-
zetek, egyházak, amelyeknek:
bejegyzett székhelyük Terézváros közigazgatási területén van,
vagy
a bejegyzett országos, vagy regionális szervezetük Terézváros
közigazgatási területén önálló szervezeti egységgel rendelkezik,
vagy
tevékenységüket részben vagy egészben Terézváros területén
fejtik ki.

Pályázati feltételek:
l pályázni a pályázati adatlap kitöltésével és a kiírásban, az aláb-
biakban felsorolt egyéb mellékletek benyújtásával lehet; (a pá-
lyázati adatlap beszerezhetô személyesen: 1067. Budapest,
Eötvös u. 3. II./211. tel.: 342-0905/2306, vagy letölthetô az ön-
kormányzat honlapjáról: www.terezvaros.hu) 

Az adatlapon benyújtott pályázathoz mellékelni kell: 
– a támogatás iránti kérelmet, amelynek tartalmaznia kell a te-
vékenységre, megvalósítandó célra vonatkozó részletes leírást,
– a tervezett, részletes költségvetést,
– beszámolót a szervezet munkájáról, tevékenységi körérôl,
– egy leírást a szervezet által az utóbbi egy évben benyújtott és
elfogadott, támogatott pályázatairól az elnyert összeg megjelö-
lésével, továbbá arról, hogy a most benyújtásra kerülô pályázat-
tal pályáznak-e más forrásra is,
– alapítvány, egyesület vagy más társadalmi szervezet eseté-
ben a bírósági nyilvántartásba vételt igazoló okiratot,
– egyház esetében a nyilvántartásba vételt igazoló okiratot és a
helyi képviselô megbízatásáról szóló nyilatkozatot, kivéve azon
egyházakat, amelyek állami költségvetési támogatásban része-
sülnek,
– a pályázó számlavezetô bankjának megnevezését és bank-
számlaszámát a cégjegyzésre jogosult személy aláírásával.

Támogatandó célok:
1./ A kerület gyermekeinek, ifjúsági- és felnôtt korosztályának
szervezett, a közösségi mú́velôdést, ismeretterjesztést, az
egészséges életmód, az esélyegyenlôség elôsegítését, a világ-
örökség gondozását szolgáló programok;
2./ A professzionális mú́vészeti alkotótevékenységet végzô
szervezetek, csoportok által a városrészben megvalósítandó
vagy tartalmában ahhoz kötôdô produkciók, kiállítások, mú́vé-
szeti rendezvények létrehozása;
3./ A kerület szépítését, gondozását, környezetvédelmét, a zöld-
terület fejlesztését célzó beruházások, közösségi programok;

A pályázat beadási határideje: 2007. szeptember 30.
A pályázatot írásban az alábbi címre kérjük eljuttatni:
Polgármesteri Hivatal, 1067 Budapest VI., Eötvös u. 3. 
Dr. Rabin László alpolgármester
Információ: 342-0905/2306; 2433 (Kulturális, közmú́velôdési,
sport- és szabadidôosztály)
A nyertes pályázókkal az önkormányzat támogatási megállapo-
dást köt. A pályázatok elbírálása után minden pályázót írásban
értesítünk. 

A környezeti nevelési pályázat célja a lehetôségek, ötletek feltárása
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TECSA Tekergô Túrák
A Terézvárosi Családsegítô Szolgálat 

kirándulócsoportjának következô programjai:
2007. augusztus 25-én, szombaton 

a Vácrátóti Arborétumba szervezünk kirándulást;
2007. szeptember 22-én, szombaton 

kerékpártúrát indítunk a Velencei-tó körül. 
A vácrátóti kirándulás útiköltségét és a belépôjegyet 
a Családsegítô Szolgálat biztosítja, a résztvevôknek 

az étkezésükrôl kell gondoskodniuk. 
A kerékpártúrához a szükséges kerékpárt a Családsegítô 

Szolgálat kölcsönzi, és meghívja a résztvevôket egy ebédre. 
Az utazás költségét Gárdonyba mindenkinek magának 
kell biztosítania. A programon korosztálytól függetlenül 
bárki részt vehet. Kérjük, hogy mielôbb jelentkezzenek,

mert a résztvevôk száma korlátozott! 
Cím: TeCsaSzo, 1061 Budapest, Hegedú́ u. 7. Telefon: 322-06-23

Szeretettel várunk mindenkit: Farkas József,
Keller Ágnes, Mohácsi Zsuzsa, Nemecz Mihály

TERÉZVÁROSI
kulturális ajánló TER-TV a DIGI TV csatornáján 

Hétfô
10.00–13.00 Az elôzô heti hétfô esti
teljes adás ismétlése (elején és vé-
gén a Terézvárosi Híradó)
18.00 Terézvárosi Híradó – Fôszer-
kesztô: Fürth Livia
18.15 TER-TV – interaktív élô adás
szerk.-mú́sorvezetô: Cserháti Pál.
Benne:
18.20 Az Önkormányzaté a szó
18.50 Bú́nmegelôzési sorozat
19.20 Ter-kék
19.30 Nagykörút szerkesztô-mú́sor-
vezetô: Paor Lilla
20.30 Kultúrpercek
20.45 Terézvárosi Híradó (ism.)
Kedd
10.00-13.00 A hétfô esti teljes adás
ismétlése (elején és végén a Teréz-
városi Híradó)
18.00-19.00 Nagyvizit – mú́sorve-
zetô: Dr. Boross Dezsô
19.00-20.00 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség- és életmódma-
gazinja – az ATV elôzô szombati
adása
Szerda
10.00-11.00 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség- és életmódma-
gazinja (ism.) 
11.00-14.00 A hétfô esti teljes adás
ismétlése (elején és végén a Teréz-
városi Híradó)
18.00-19.30 Szerdán estidôben –
kívánságmú́sor Boross Dezsôvel
(szerkesztô: Ferkó István)
19.30-20.30 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség- és életmódma-
gazinja (ism.)

Csütörtök
10.00-11.00
Nagyvizit (ism.)
11.00-12.30 Szerdán
estidôben – kívánságmú́sor (ism.)
12.30-13.30 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség- és életmódma-
gazinja (ism.) 
18.00-20.00 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség- és életmódma-
gazinja (ism.) 
Péntek
10.00-12.00 REAC mérkôzés (ism.)
18.00-21.00 A hétfô esti teljes adás
ismétlése (elején és végén a Teréz-
városi Híradó)
Szombat
10.00-13.00 A hétfô esti teljes adás
ismétlése (elején és végén a Teréz-
városi Híradó)
15.00-16.00 Nagyvizit (ism.)
17.00-18.30 Szerdán estidôben –
kívánságmú́sor (ism.)
18.30-20.30 REAC mérkôzés (ism.)
20.30-21.30 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség és életmód ma-
gazinja (ism.)
Vasárnap
10.00-11.30 Szerdán estidôben –
kívánságmú́sor (ism.)
11.30-13.30 REAC mérkôzés (ism.)
16.00-17.00 Csak természetesen –
Paor Lilla egészség és életmód ma-
gazinja (ism.)
17.00-20.00 A hétfô esti teljes adás
ismétlése (elején és végén a Teréz-
városi Híradó)
20.00-21.00 Nagyvizit (ism.)

A mú́sorváltoztatás jogát fenntartjuk!

T E R   T V

Kedves terézvárosi nyugdíjasok!

A Terézvárosi Gondozó Szolgálat Benczúr u 35/c.
szám alatti Idôsek Klubja
2007. szeptember 7-én délután 14.00 órai kezdettel
rendezi meg a kerület nyugdíjasainak

Ki mit tud?-ját
Helye: Benczúr Ház, címe: Budapest, VI. Benczúr u 27.
Minden érdeklôdô és szerepelni vágyó nyugdíjast sze-
retettel várunk erre a közös programra, amelyben bi-
zonyíthatják, hogy „Nemcsak a húszéveseké a világ!”

A rendezvény célja a kerületben élô nyugdíjasok tu-
dásának, adottságainak, képességeinek és a bennük
rejlô értékek aktivizálása és kifejezésre juttatása cél-
zott és szervezett módon közösségi keretek között.
A szú́kebb és szélesebb közösséghez tartozás érzü-
letének megerôsítése, egyéni és csoportos élmények
átélési lehetôségének gyarapítása.
A Ki-mit- tud?-ra az alábbi kategóriákban lehet nevezni:

! ének (egyéni v. csoportos)
! tánc (egyéni v. csoportos)
! hangszeres elôadás (egyéni v. csoportos)
! versmondás
! rövid színdarab, bohózat v. paródia 

A nevezési lapok átvehetôk: 
Budapest, VI., Benczúr u 35/c. fsz 1 sz. Idôsek Klubjában
A Terézvárosi Önkormányzat földszinti információján

Bôvebb információ: Kiss Andrásné 1068 Budapest,
Benczúr u 35/c.
Tel: 342-4826 hétfôtôl péntekig 8.00-16.00 óra között.
A nevezéseket 2007. július 31-ig kérjük leadni az Ön-
kormányzat, illetve az Idôsek Klubja megadott címeken.

A rendezvény fôvédnöke: Verók István, Terézváros
Polgármestere

A rendezvény támogatói: Terézváros Polgármestere
Terézvárosi Mú́velôdési Közalapítvány
Terézvárosi Gondozó Szolgálat

Szeretettel várunk minden kedves érdeklôdôt!

Nagy Ferencné
intézményvezetô
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1051 Budapest, Dorottya u. 8.
Tel.: 266-0877
dorottya_galeria@axelero.hu
Aura 2.
Szegedy-Maszák Zoltán 
és Fernezelyi Márton kiállítása
Megtekinthetô augusztus 19-ig
Szegedy-Maszák Zoltán és Ferneze-
lyi Márton 1995-ben találkozott elô-
ször, amikor informatikus és inter-
médiás hallgatók közti együttmú́kö-
dés lehetôsége került szóba. Ez a
korai kísérlet már példázza azt a má-
ig tartó törekvést, mely a mú́vészet
és tudomány egyenrangú és inspi-
ratív együttmú́ködését tú́zi ki célul.
Ismertebb közös mú́veik még: a
DeMedusator, az ExAltarcation, a
Camouflage és a Point of view, a
Smalltalk, az Aura, az Oculus Artifi-
cialis Teledioptricus 1.0. 
A mostani kiállítás a 2003-ban az
Aura – Mú́alkotás a sokszorosítható-
ság kora után elnevezésú́ kiállításon
bemutatott Aura címú́ installációjuk
tovább fejlesztése. Az alkalmazott in-
terfész ezúttal egy – vetítôvászon-
ként is mú́ködô – asztal felületén to-
logatható, tükrözô felületú́ fémbögre.
A bögre körül értelmezhetetlen, kao-
tikus fények látszanak, melyek akkor

válnak értelmezhetôvé, ha a bögre
hengerfelületén visszatükrözôdô-vis-
szatorzuló képet szemléli a befoga-
dó. A hirtelen háromdimenzióssá, te-
hát valószerú́vé váló mesterséges
környezetben a tükrözô felületú́ bög-
re mozgatásával haladhat a látogató.
A körkörösen kivetített kép követi a
nézô által irányított tárgy mozgását.
Egységes ívet Szegedy-Maszák Zol-
tán és Fernezelyi Márton munkáinak
nem a téma vagy megjelenítés, ha-
nem a megismerés és jelentésalko-
tás igénye ad, egyszerre élve köz-
ben a technika kínálta lehetôségek-
kel és a mú́vészet eszközeivel. Ins-
tallációikban a befogadótól aktív fi-
gyelmet követelnek, és annak belá-
tását, hogy amit látunk, az valóság,
fénybôl.
Saját bevallásuk szerint: azért csinál-
juk az egészet, mert izgat annak a
tapasztalatnak, élménynek a lehetô-
sége, ami átélhetôvé válik az instal-
lációban. Hedonista mú́vészek, vagy
ha tetszik hedonista tudósok va-
gyunk, kíváncsiak vagyunk, mi az
ami létrejön majd a kiállítótérben, és
persze élvezzük a vele való játékot
is. A médiamú́vészet – ha van egy-
általán ilyen – Vidám Tudomány.

1062 Budapest, Andrássy út.112.
Tel.: 354-3820
E-mail: www.kogart.hu
Friss  Európa  2007
Megtekinthetô július 27-tôl 
szeptember 16-ig, mindennap
10.00–18.00
A KOGART idén negyedszerre ren-
dezi meg a frissen diplomázott mú́-
vészek immár hagyománnyá vált ki-
állítását. A magyar és nemzetközi
„friss-csoport” idén 40 fôt számlál,
vagyis széles és színes válogatást
láthatnak a KOGART 2. és 3. eme-
leti kiállítószintjein. A mú́vészeket a
budapesti Képzômú́vészeti Egye-
temrôl és a pécsi Mú́vészeti Karról
Iványi Brigitta mú́vészettörténész
válogatta, a Ljubljanai Mú́vészeti
Akadémiáról Sergej Kapus egyete-
mi oktató és festômú́vész, a cseh-
országi Ústí nad Labem Akadémiá-
járól Michal Kolecek dékán, a bécsi
Mú́vészeti Akadémiáról Marion
Porten egyetemi tanár és a poznani
Mú́vészeti Akadémiáról Marek
Wasilewski videomú́vész, egyetemi
tanár választotta ki a 2007-es év
legígéretesebbnek tú́nô fiatal mú́-
vészeit. Tekintettel a szereplôk sok-
szor igen különbözô hátterére a vá-
logatás legfôbb jellemzôje a stílu-
sok, mú́fajok és médiumok sokféle-
sége és az ebbôl adódó érdekes

párbeszéd a kiállítótérben elôször
találkozó munkák között. 
Azt látjuk, hogy a fiatal generáció
egyik legkisebb közös többszöröse
az idôben és térben igen kiterjedt
információgyú́jtés és ezek feldolgo-
zása. Információ a szó köznapi és
mú́vészeti értelmében: nyelvi és vi-
zuális adattengerben kell jól „pecáz-
ni”, a Friss résztvevôinek sikerül. A
festmények, videók, szobrok tulaj-
donképpen a mai világ jellegzetes-
ségeinek tömör megragadására tett
kísérletek, reflexiók. Hogy sikere-
sek-e, döntse el minden nézô –
egyetemes megítélésük ugyanis
nincs. A résztvevô 40 fiatal alkotó
együtt áll a dobogón! Vagyis inkább
a startvonalon. Hogy mi lesz belô-
lük? Még nem tudjuk, de ezt a lehe-
tôséget feltétlenül megérdemlik.
A friss diplomás hallgatók kiállításá-
val egyidejú́leg a KOGART Ház el-
sô emeletén mutatjuk be a buda-
pesti és pécsi „friss-szereplôk” mes-
tereinek tárlatát. ôk azok a mú́vész-
tanárok, akik az idén végzett hall-
gatókat végigkísérték, oktatták,
tutorálták az egyetemi évek során.
Érdemes végignézni munkáikon, és
ki-ki döntse el, hogy a hallgatók
mennyiben, miben folytatják meste-
reik világát, értékeit, mú́vészeti hit-
vallását. 

DOROTTYA  GALÉRIA
1065 Budapest, Nagymezô u. 15.
tel: 311-5856 
e-mail: info@polinst.hu 
Smile's – Mosolygós autogramok 
autogram-kiállítás
Megtekinthetô augusztus 30-ig,
hétfô–péntek 9.00–16.00
Marek Wysoczyñski, a gdañski Kul-
turális Promóciós Iroda igazgatója
évek óta nagy rajongója az autog-
ramoknak. Legfôbb álma, hogy
Lengyelországban létrejöjjön egy
autogrammúzeum. 

Jelenlegi gyú́jteménye már több
mint 10 000 autogramból áll, és
napról napra bôvül. Mindegyik au-
togram mellé, egy-egy, a szerzôk
által rajzolt mosoly is tartozik, a
gyú́jtemény ezáltal különösen a
gyermekkórházakban tölti be funk-
cióját, mosolyt csal a gyerekek ar-
cára. 
A „mosolygós autogramok” szerzôi
olyan kiváló személyiségek, politi-
kusok, sportolók és mú́vészek, mint
például Andrzej Wajda, Krzysztof
Penderecki, Pedro Almodóvar,
Goran Bregoviæ, vagy Jim Carrey.

LENGYEL  INTÉZET  KIÁLLÍTÓTEREM

KOGART  HÁZ
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HOPP  FERENC  KELET-ÁÁZSIAI  MÚ́VÉSZETI  MÚZEUM
1061 Budapest, Andrássy út 103.
Tel.: 322-8476
E-mail: info@hoppmuzeum.hu
Misztikus India – két magyar 
festônô mú́vészetén keresztül
Megtekinthetô keddtôl vasárnapig
10.00–18.00 óráig
Brunner Erzsébet és édesanyja a
magyar festészet ismert alakjai. Mú́-
vészetük a nagy népszerú́ségnek és
ismertségnek örvendô, Hollósy Si-
mon-féle festészeti iskolában gyöke-
rezik, s a 20. századi misztikus fes-
tészeti hagyományhoz kapcsolódik.
A közelmúltban Indiában elhunyt
Brunner Erzsébet hagyatéka révén a
két festônô életmú́vének jelentôs ré-
sze immár a magyar kulturális örök-
ség részévé vált. Brunner Erzsébet
62 alkotása került a múzeum tulajdo-
nába. Ezeket a festményeket mutat-
juk be júniusban nyíló kiállításunkon. 
Brunner Erzsébet termékeny mú́vé-
szetének egyik elsôdleges ihletôje az
indiai vallásosság, de számos tájkép
és portré is szerepel alkotásai kö-
zött. Buddhistaként élt, részt vett a ti-
beti menekültek támogatásában. A
Delhi Magyar Intézet többször kiállí-
totta képeit. 1981–1982-ben, hosszú
idô után, a két festônô képeit Ma-
gyarországon is ismét kiállították.

Brunner Erzsébet 1987-ben képei-
nek egy válogatott gyú́jteményét
ajándékozta a nagykanizsai múze-
umnak (30, majd újabb 430 kép),
amelyekbôl 1989-ben nyílt kiállítás. 
A Brunnerek mú́vészete újabb meg-
testesítôje, kristályosodási pontja an-
nak a régtôl fogva létezô szellemi
kapcsolatnak és kulturális hagyo-
mánynak, amely Magyarország és
India között fennáll, s amely magyar
Ázsia-kutatókat és mú́vészeket idô-
rôl idôre gyökereink, szellemi rokon-
ságunk keresése vagy spirituális töl-
tôdés céljából Indiába vonzott.
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Épít-ek Társ Bt. szobafestés, mázolás, 1066 Bp., Dessewffy u. 38. Kedvezmény: 50 nm-ig 10%, felette 15 %.
tapétázás Tel.: 06-20/511-3855

06-20/372-4238 

Belcanto étterem 1061 Bp., Dalszínház u. 8. Kedvemény: hétfôtôl–szombatig a déli menü 
Tel: 269-2786 elvitele esetén 530 Ft helyett csak 430 Ft!

Bôrdíszmú́- táskák, övek, cipôk 1066 Bp., Teréz krt. 18. Kedvezmény: 7%
kereskedelem az udvarban balra

Ételbár 1063 Bp., Szondy u. 78. Kedvezmény: Alacarte étkezésnél, készpénz-
az Éhes Cápához az Epreskerttel szemben fizetés esetén 20 %, elvitelnél a heti menüre is

Antal Gábor lábbeli- és bôrárujavító 1063 Bp., Szondy u. 87. Kedvezmény: 10 % 

Boszi Tanya szerencsehozó tárgyak, 1066 Bp., Teréz krt. 18. Kedvezmény: 10% 
ajándéktárgyak, ékszerek, (félemelet, az udvarból jobbra)
kártyavetés

IKON-ruhaüzlet kosztümök, alkalmi Westend City Center Kedvezmény: 5% 
öltözékek középsô szint Váci út 1–3.

Maka György órás 1065 Bp., Bajcsy-Zs. út 45. Elemcsere: ezüstoxid, lítium, tartós ceruza-
elem: 600/800/250 Ft helyett 500/700/200 Ft. 
Mikroelemekre 50 Ft kedvezmény.

Chagall Café kávéház 1065 Bp., Hajós u. 27. Kedvezmény: 10%

Indiai ruházat ajándéktárgyak, ruhák, 1068 Bp., Szófia u. 7. Kedvezmény: 10%
alkalmi táskák, kendôk

Wadi Rum holt-tengeri iszappakolás 1063 Bp., Izabella u. 71. Kedvezmény: 10 %

Szépségszalon reumatikus és ízületi 
fájdalmakra, idôs korban is 
javallt egészségmegôrzô
és rehabilitációs torna

Gyógynövény Szaküzlet legolcsóbban kínálja a gyógy- 1066 Bp., Zichy u. 39. Kedvezmény: 5 %
növényeket, gyógyhatású 
készítményeket és 
bioélelmiszereket

Háztartási és festékbolt mosószerek, tisztítószerek 1066 Bp., Zichy u. 32. Kedvezmény: 5%
és minden, ami a lakás-
felújításhoz kellhet

Kollár Attila szabómester textil- és bôr felsôruházat javítás 1064 Bp., Podmaniczky u. 57 Kedvezmény: 10%. K, Sz, Csüt.: 9–12; 14–18

Körönd bútor- bútorok, ajándéktárgyak 1066 Bp., Aradi u. 53 Kedvezmény: ajándéktárgyak 5%, 
és ajándéküzlet bútorok és lámpák 8%

Macskássy Galéria Macskássy Izolda, hazánk egyik 1067 Bp., Teréz krt. 33. Kedvezmény: 20%. Részletre is!
legismertebb kortárs képzô-
mú́vészének alkotásai 

H. C. Prof. Állapotfelmérés, 06-30/291-6658 Kedvezmény: 20%
Dr. Peresztegi Sándor talpteszt-diagnosztika, 

biotermékek. Életmód- 
és táplálkozási tanácsadó 
egészségvédô elôadások, 
konzultáció

Fülöp Katalin Gyógyító pedikú́r és manikú́r Bejelentkezés: Kedvezmény: 10 %
332-1485; 06 20/924-7843

GNLD – Dina Károly Tisztaság, egészség, szépség! Tel.: 06-30/9403-230 Kedvezmény: 10 %
Táplálékkiegészítôk,
kozmetikumok, tisztítószerek

A három éve sikerrel mú́ködô Szépko-
rúak Klubja újabb fejezetéhez érkezett
Terézvárosban. A szolgáltatás bôvült,
így a megújult plasztikkártya felmutatá-
sával a tagok már nem csupán a kerü-
letben, hanem országosan is jogosulttá
váltak kedvezmények igénybe vételére.
Az elfogadóhelyek teljes listájáról külön

füzetben tájékoztatjuk önöket. A VI. ke-
rületi kedvezményes szogáltatások fo-
lyamatosan bôvülô sorát azonban hó-
napról hónapra váltzatlanul közzé-
tesszük a Terézváros újságban, a kerü-
leti kábeltelevízó képújságjában, vala-
mint az önkormányzat honlapján
(www.terezvaros.hu).

Szépkorúak Klubja kártyaelfogadó helyek Terézvárosban
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Európa 
újra
mozdul

Európa 
újra
mozdul

Ahogy Carlos Santana filozofikusan
megállapítja egyik régi dalában: a „just
being around” (csak úgy ott lenni) vonza-
ta az „easy to go downhill”, vagyis kön-
nyen lejtôn találjuk magunkat...Talán ez
lehet az oka a borúlátásnak: sokan külsô-
nek, kívülrôl jöttnek érzik az európai
kampányokat, pályázatokat, a reformokat
is. A kényszer a változásra valóban több-
nyire külsô, de hát errôl szól az emberiség
fejlôdéstörténete (és az európaiság). A bo-
rúra derú́látást az aktivitás hozhatja meg,
a mozgás, a részvétel valami közös meg-
mozdulásban – például az indítandó ter-
vekben, projektekben, pályázatokban.
Ilyen az említett „MoveEurope” a Munka-
helyi Egészségfejlesztés Európai Hálóza-
tának (ENWHP) 2006-os kezdeményezése
– hazai partnerszervezete az Országos
Egészségfejlesztési Intézet. Egy munkahe-
lyi egészségfelmérési kérdôív segítségével
ellenôrzik a munkahelyek egészségfejlesz-
tési filozófiáját, politikáját és cselekvési
készségét. A vállalatokat mozgósítják,
hogy egészséges munkavállalók dolgoz-
hassanak egészséges munkahelyeken. A
programra jelentkezô cégek egészségfej-
lesztési programjait, törekvéseit, gyakor-
latait szakmai bírálók vizsgálják, értékelik
a modelleket, de az egész szervezet egész-
ségpolitikáját is. Az Egészségbarát Euró-
pai Vállalat címet négy kategóriában
nyerhetik el: motiválás fizikai aktivitásra,
az egészséges táplálkozás elôsegítése, a
dohányzás csökkentése és a munkahelyi
stressz megelôzése. 

Az egészséges étkezés és fôzés napja
lesz 2007. november 8., amikor EU-szerte
konyhafônökök, séfek mutatják majd be a
gyerekeknek, hogyan kell egészségesen
fôzni és étkezni az iskolákban, éttermek-
ben. A kampánynak szentelt honlap már
elindult: tanároknak, szülôknek, gyere-
keknek szóló internetfórum ez az egészsé-
ges táplálkozásról. A miniséfek napjára il-
domos készülni, hiszen terveket kell csi-
nálni, hogy az iskolaév elejétôl el lehessen
indulni a novemberre kifutó projekttel. 

A munkahelyi füst- és stresszmentesí-
tés, a kerékpározás, vagy a gyümölcsös,
zöldséges, növényi rostban gazdag étkezés
szorgalmazása az egyik oldal. A másik ol-
dal a megbetegedettek ellátása – aminek ja-
vítására, azaz közvetlenül egészségügyi
fejlesztésre 2007–2013 között mintegy 400
milliárd forintot terveztek az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Tervben. Ennek Társadal-
mi Infrastruktúra Operatív Programjában
pedig még 280 milliárd forint lesz erre, mi
több, a regionális operatív programokba is
kerültek egészségügyi beruházások. Ha
nem is hosszú, de intenzív társadalmi
egyeztetés után készült el a 2007-2013 kö-
zötti uniós fejlesztési források felhasználá-
sáról is szóló ÚMFT és annak operatív

Felszólító módban van ugyan a Mozdulj,
Európa! jelszó (Move Europe) és elsô-
sorban az (öntevékenyen) egészséges
munkavállaló és vállaltan egészséges
munkahelye a mozgalom célcsoportjai. 
De általánosíthatunk is: generálisan
szükséges lenne Európának mozdulnia.
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programjai. Az ÚMFT stratégiáról május
elején aláírták a megállapodást az unióval,
júliusra az operatív programokat, s még a
nyáron a kormány elfogadja a következô
két év akcióterveit. Augusztus végétôl ok-
tóberig mintegy 200 pályázati kiírás jelenik
meg. Az ÚMFT-ben eddig 59 milliárd fo-
rint értékben gazdaságfejlesztési, képzési,
akadálymentesítési és infrastrukturális te-
rületekre 18 pályázatot írtak ki, s közülük
hat már le is zárult. A március 1-jén és 30-
án indított gazdaságfejlesztési és képzési
pályázatban kétezren jelentkeztek 50 milli-
árd forintot igényelve, s már több mint 750-
en elnyerték. Júliusban 20 pályázati konst-
rukció várható. Az országnak fontos a be-
kapcsolódás és a folyamatos jelenlét a nem-
zetközi gazdaságban, az unió átlagát el

nem érô ún. konvergencia-régiókban 2,2
milliárd forintnyi kiírás támogatja nemzet-
közi szolgáltató-központok létrehozását,
fejlesztését. Ez a keretösszeg 5-8 regionális
központra elég (30%-os támogatással). A
gazdaságfejlesztési program júliusi pályá-
zati kiírásaiban szerepel 1,6 milliárd forint
informatikai fejlesztésekre. Emellett e-ke-
reskedelemre és más e-szolgáltatások be-
vezetésére újabb 1,3 milliárd forintnyi ke-
retbôl pályázhatnak gazdasági társaságok,
szövetkezetek, egyéni vállalkozók, gazda-
sági kamarák (egyenként 3-20 millió Ft tá-
mogatás igényelhetô, a költségek legfeljebb
50 %-áig). Egymilliárd forint a keret ahhoz,
hogy hazai kisvállalkozások az uniós és a
nemzetközi standardokhoz alkalmazkod-
hassanak. A legfejlettebb régióban, Közép-
Magyarországon 5 milliárdos vissza nem
térítendô forrás várja a jó projekteket a
2007/2008-as periódusban.Budapesten, a
belvároson – így a Terézvároson is – segít-
het a külsô városrészek, és a szinte város-
negyedeknek számító agglomerációs tele-
pülések (megfelelô minôségú́ és áteresztô-
képességú́) úthálózatának fejlesztése. Ez
levegôszennyezés- és zajcsökkenést ered-
ményez a metropoliszban, a város közepén
is. A közép-magyarországi régió önkor-
mányzatai komoly beruházásokat tervez-
hetnek. Az infrastruktúra kifejezés alatt
többnyire autópályákat, országutakat és
vasutakat értünk. Most a kerékpárutak há-
lózatának fejlesztését is támogatják pályá-
zatok, melyeket az észak-alföldi, a nyugat-
dunántúli, a közép-magyarországi és a kö-
zép-dunántúli régióktól várják. Fedett bi-
ciklitárolók, kölcsönzôk és szervizek kiala-
kítására-építésére is lehet terveket beadni.
A régióktól és a minisztériumoktól befutott
egyébként mintegy 500 projektjavaslat (az
úgynevezett központiak közülük kerülhet-
nek ki), de ezek több mint felét nem java-
solják megvalósítani a Nemzeti Fejlesztési
Ügynökség szakértôi. Az elképzelések sze-

rint a 2008 végéig leköthetô/elkölthetô
2780 milliárd „uniós” forint nem egészen
felét jelenthetnék a nem pályázati úton ki-
választott tervek. Az egyedi beruházások
nagy részéhez ugyanis pályázati úton is
lesz pénz, ha nem most, akkor a következô
kétéves periódusokban, illetve akad sok
olyan, amelyik nincsen megfelelôen elôké-
szítve. Megint puha rész következik, hi-
szen az energia, a beruházás-telepítés, az
infrastruktúra mind „kemény”, míg az
egészség, táplálkozás, fogyasztóvédelem, a
dohányzás megszüntetése, s kivált a kultú-
ra csupa „puha” téma…Holott valószínú́-
leg épp ez utóbbi adja az európaiság lénye-
gét. A kultúrát a kreativitás hajtóerejeként
bátorítani kell, mondja ki az EU új kulturá-
lis programja. Európa lényege az alkotóké-
pesség, a kreativitás, az utóbbi kétezer év
története gyakorlatilag errôl szól. Amit itt
kitaláltak, az elterjedt a világon, az európai
kultúra termékenyítette meg egész földün-
ket. A kultúra gazdasági hatásában is jelen-
tôs. Ez a szektor nagyobb tételt jelent Euró-
pában, mint a vegyipar! Hatmillió alkalma-
zott dolgozott például 2003-ban az EU kul-
turális szférájában, az akkori szervezet la-
kosainak 3%-a. Itt generálódik az új infor-
mációs és kommunikációs technológiák
fejlesztése, ösztönzi a turizmust és az alul-
fejlett, hátrányos régiók is elsôsorban leg-
gyorsabban a kultúrán keresztül gyara-
podhatnak. Így az EU új kulturális prog-
ramjának (European Cultural Agenda)
hármas célja, hogy a kultúra szorgalmazza
a sokszínú́séget, legyen ösztönzôje a növe-
kedésnek és aktív része viszonyunknak a
világhoz. 

Szilágyi Gábor

EU

Az EU különoldala az internetezôk közt
közkedvelt YouTube videomegosztó honla-
pon (itt nem minden filmecske „szórakozta-
tó”, de informatívak): 
http://www.youtube.com/eutube
A gyermekek elhízása ellen és egészséges
táplálkozásukért folyó új kampány, az euró-
pai mini-séfek oldala: 
http://eu.mini-chefs.eu 
illetve az EU ifjúsági oldala ugyanerrôl
http://www.europe.org.uk/youth/news/
view/-/id/154/
A Munkahelyi Egészségfejlesztés Európai
Hálózatának oldala 
http://www.enwhp.org/index.php?id=4 
ezen belül a Move Europe oldal
http://www.enwhp.org/index.php?id=83 
és az Országos Egészségfejlesztési Intézet
Move Europe oldala (magyarul) 
http://www.oefi.hu/move-europe/
index.htm
Az új kulturális program: 
http://ec.europa.eu/culture/eac/
culture2007/cult_en.html
az Európa a polgárokért kampány oldala 
http://ec.europa.eu/citizenship/
index_en.html

November 8. az egészséges étkezés napja
lesz. Már olvasható az errôl szóló honlap

Az Egészségbarát Európai Vállalat címet négy kategóriában lehet elnyerni
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Pesti fürdôintézetek
Felüdülni a forró nyári napokon, tisztál-

kodni, vagy a víz áldásos hatásai által
gyógyulni? Terézvárosban és környékén
már a XIX. század embere is találhatott le-
hetôséget mindháromra. Amint azt Hun-
falvy János írja 1859-ben megjelent, Buda-
Pest és környéke címú́ könyvében a pesti
fürdôintézetekrôl: „A nyári hónapok alatt
fôleg a Dunán lévô 6 nagy fürdôintézetet
járják, mellyek többnyire uszodával is van-
nak összekötve. /.../ Az ásványos vizü für-
dôk közú́l kitünik a a Rombach-féle fürdô,
melly a városi ligettel határos kertben van s
1804 óta áll. A Gumperlféle vasfürdô a
Nyárutczában 1817 óta létezik. A remeté-
hez czimzett Feilféle vasfürdô a Kirá-
lyutczában van. A Kernstockféle vasfürdô a
Hársfautczában van. Különös emlitést ér-
demel Scheibel J. gôzfürdôje a Terézváros
Kiskereszt-utczájában. Végre a városliget-
ben a Herminamezôn Fischhof hidegviz-
gyógyintézete van.” A mai fôvárosi strand-
fürdôk elôdjei, a Hunfalvy által is említett
dunai fürdôk az 1800-as évek elejétôl fogva
létesültek, a hú́sölni vágyó nagyközönség

örömére – pontosabban: 1852-ig csak férfi-
ak látogathatták ezeket. A víz akkoriban jó-
val tisztább volt, a folyami forgalom sokkal
csekélyebb, a Duna sodrása szelídebb. A
fürdôzés pedig a kandi tekintetektôl védve,
úszóházakban, jóformán tetôtôl talpig felöl-
tözve történt. De lássuk, mi a helyzet a töb-
bi, Hunfalvy által említett intézménnyel.

Rombach, a jótékony
A hazai tisztálkodási kultúrát megte-

remtô személyiségek egyikének nevét nap-
jainkban leginkább a róla elnevezett utcá-
nak köszönhetôen ismerik. Az elsô fôvárosi
köztisztasági fürdô – a Rombach-féle fürdô
– alapítójáról, Rombach avagy: Rumbach
Sebestyénrôl (1764–1844) van szó. Vasfür-
dôként is ismert intézménye 1806-ban nyi-
totta meg kapuit, vasas vizérôl volt neveze-
tes, és valaha a mai Podmaniczky–Mun-
kácsy Mihály utcák sarkán állt. Rumbach
maga fedezte fel a Városligethez közel fek-
vô telkén a vastartalmú gyógyforrást Rum-
bachról érdemes tudni: apja, Rombach Má-
tyás nagybányai sebész nyomdokaiba lép-
ve választotta az orvosi hivatást, Budán, il-

letve Bécsben tanult, majd Terézvárosban
szerzett hírnevet. A szegény betegeket in-
gyen gyógyította; nem kért tiszteletdíjat a
pesti és a budai katonai kórházakban tett
szolgálataiért sem. Munkájának elismerése-
ként az uralkodó nemesi címet adományo-
zott neki. A „Gumperlféle” vasfürdôrôl egy
1827-es német nyelvú́ kézikönyv is említést
tesz – Dorffinger József András budai ka-
marai igazgató írta, a címe: Pesti útikalauz
külföldieknek és honiaknak. Eszerint:
„Gamperl András úr a Terézvárosban, a
Nyár utcában, 215. szám alatt gyógyfürdôt
létesített, amelyet éppen az idén május 23-
án nyitottak meg.” (Hunfalvy tehát téve-
dett, és a fürdô tíz évvel késôbb nyitotta
meg kapuit, mint ahogyan ô tudta.) 

Gamperltôl a Hungáriáig
Ami a Nyár utcai intézményt illeti: az

1820-as években Gamperl (Gumperl) And-
rás selyemkereskedônek is hasonló élmény-
ben volt része, mint korábban Rombach-
nak: kútásás közben ásványi sókban gaz-
dag hideg vizet fedezett fel. Ennek nyomán
létesített fürdôt, melynek épületét azonban
elsodorta az 1838-as árvíz. Az újjáépült für-
dô már Hungária néven híresült el. No ne
gondoljunk valami elegáns, impozáns mé-
retú́ helyre: körülbelül 1890-ig, amikor az
épületet Novák Imre tervei szerint átalakí-
tották, mindössze tizenöt káddal üzemelt.
1897-ben a Ringer család tulajdonába ke-
rült, amely a kor igényeinek megfelelô, mo-
dern fürdôkomplexummá alakította: kôfür-
dô, hatvan kád- és négy gôzfürdô, valamint
gyógyvizes népfürdô várta a vendégeket
ezerötszáz kabinnal, büfével és „divatosz-
tállyal”. 1910-ben még tovább bôvült a léte-
sítmény: Ágoston Emil tervei alapján sze-
cessziós stílusú, attraktív fürdôház épült
hozzá, amelyben egy úszóversenyek lebo-
nyolítására is alkalmas, oszlopos úszócsar-

Fürdôöltözet
1858-ból

Noha a XIX. században, avagy a XX. század elején 
Terézváros és környéke még nem volt olyan keresett 
turisztikai célpont, mint napjainkban, akkoriban is számon 
tartották, sôt sokan nagyon szerették is. Errôl tanúskodnak 
a ránk maradt leírások, visszaemlékezések.

Terézváros és környéke (3) –Terézváros és környéke (3) –



nok is helyet kapott, nyitható üvegkupolá-
val. Ami mára mindebbôl maradt, az mú́-
emlékként várja újjászületését.

„Dr. Fischhof hidegvizgyógy- 
és edzô-intézete”

„Dr. Fischhof hidegvizgyógy- és edzô-
intézete Pesten” – e címmel olvashattak
részletes leírást 1858-ban azok, akik figyel-
mesen böngészték a Vasárnapi Újság ha-
sábjait. Amint a cikkbôl megtudhatták: az
intézet tulajdonosa és igazgatója, Dr. Fis-
chhof Bécsben szerzett orvosi diplomát,
majd Gräfenbergben tanulmányozta a „hi-
degvízgyógymódot”, s néhány évi prakti-
zálás után Pestre jött. Hogy, hogy nem: az ô
házának telkén, a Hermina-kápolna szom-
szédságában is „igen jó, friss, tiszta” vizet
lehetett találni, így hát maga is intézetet
nyithatott. Hogy milyet? „A sulyosabb be-
tegek, vagy vidékiek számára csinos
butorozott szobák kaphatók, a városban la-
kók részére külön melléképületben szolgál-
tatnak ki a fürdôk. A test gyakorlatára és
edzésére, a párolgás elômozditására és a
bôr edzésére, a doctor által kimért kerti fog-
lalatosságok; a sétálásra, a szomszéd város-
liget és körülôtte fekvô szép nyárilakok
nyujtanak elég alkalmat; mellyeknek vidor
kinézése, – háttérben a vasut, sebes rohanó
vonatival, és a látkört határozó budai he-
gyekkel, – igen szép tájképet mutatnak. –

Gyakrabban látogatjátok Pestet, ti hosz-
szasan sinlôdôk, ne resteljétek a fáradságot,
menjetek ki, és panaszoljátok el bajotokat
dr. Fischhofnak, ô meg fogja vizsgálni, van-
e reménye gyógymódjával helyreállitani
egészségtöket, és ha azt mondja, hogy igen,
ha intézetébe befogad, akkor bizonyosak le-
hettek, hogy vagy tökéletesen üdú́lve, vagy
legalább is tetemesen javulva, fogjátok el-
hagyni házát; mellyben minden szükségest:
lakást, butort, ágynemüt, élelmezést, ki-
szolgáltatást, és a legkedélyesebb tudomá-
nyos orvosi bánásmódot és társalgást, fog-
játok találni.” 

Batizfalvy és a testegyenészet
A következô esztendôben, 1859-ben

ugyancsak a Vasárnapi Újság adta hírül,
hogy hamarosan újabb különleges intézet
várja a gyógyulni vágyókat: „Igen nagy hi-
ány volt eddig, hogy fôvárosunkban, sôt
hazánkban mindekkorig nem létezett
orthopädiai (test-kiegyenesitési) intézet,
mellyben a testileg elnyomorodottak, mint
például a ferdenyakuak, puposok, gör-
nyedtek, ferdeválluak, zsugorodott és elfer-
dült taguak, lôcslábuak, behajlott lábuak,
donga- s kampólábuak stb. kereshetnének

menedéket. Sôt az egész ausztriai biroda-
lomban is csak egyetlenegy illy intézet áll
fenn. /.../ E czélra fog szolgálni Pesten a ki-
rály- és rózsautcza sarkán góth modorban
épült 93-ik számu csinos és nagy ház, melly
egészen az intézet rendelkezésére áll /.../
Elônyeül szolgál, hogy ez épület a városli-
get közelében fekszik, azon felül zuhany-
nyal, fürdôkkel, szép árnyas kerttel s ebben
jól felszerelt testgyakordával s nyári mula-
tóházzal is bir. A ház erkélyérôl s a kertre
nézô tornáczáról pedig gyönyörü kilátás
nyilik a budai regényes hegyekre. Czélsz-
erü fekvésénél fogva mind a zordon hegyi
szelektôl, mind a fôváros gôzétôl védve

van.” Az intézet vezetôje, Batizfalvy Sámu-
el egyébiránt a lelkek gondozása helyett vá-
lasztotta a testek istápolását: teológiai ta-
nulmányainak befejezése után végezte el az
orvosi egyetemet. Az ortopédia magyaror-
szági úttörôjeként Gyakorlati testegyené-
szet címú́ könyvében foglalta össze tapasz-
talatait; s hogy tárgynál maradjunk: sebé-
szeti és testegyenészeti magángyógyinté-
zetét utóbb vízgyógyintézettel is bôvítette. 

Budapest fürdôvárossá fejlôdéséig né-
hány évtizedet persze még ezután is várni
kellett. Ám nem kétséges: a maga idejében
Terézváros is fontos szerepet játszott abban,
hogy ez végül megtörténhetett. Rónai Bori

) – ahogyan a régiek látták) – ahogyan a régiek látták
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Kiss András alezredes

„Nincs bennem semmiféle
rossz érzés, hiszen a mostani
fordulat saját döntésem is volt. 

Nagyon szerencsésnek ér-
zem magam, mert valóban szép
pálya áll mögöttem: 1979-tôl
hat éven át ifjúságvédelmi terü-
leten dolgozhattam, utána ke-
reken húsz éven át a BRFK ak-
cióosztályán. A Régió 1-es ka-
pitányság központi szolgálatá-
nak vezetôjeként, 2005-ben vál-
laltam, hogy részt veszek az
önálló Terézvárosi Rendôrka-
pitányság megszervezésében,
közösségének összekovácsolá-
sában. Ez megtörtént – munka-
társaimmal mú́ködôképes ka-
pitányságot teremtettünk,
amely a visszajelzések szerint
beváltotta a hozzáfú́zött remé-
nyeket, és úgy érzem, az elmúlt
két év során az emberközpontú
rendôrség létrehozását illetôen
is sikerrel jártunk. A polgár-
mesteri hivatallal, az ügyész-
séggel, a civil szervezetekkel, a
kulturális intézményekkel és a
kerületben található követsé-
gekkel egyaránt harmonikus
együttmú́ködést alakítottunk
ki, a szobám ajtaja nyitva állt a
lakosság elôtt is. Rendkívül jól-
esik, hogy néhány intézmény,

szervezet máris jelezte: a továb-
biakban is nagyon szívesen lát-
nak és tartják velem a kapcsola-
tot. Tekintettel arra, hogy há-
rom-négy éve nem voltam sza-
badságon, most örömmel né-
zek a pihenés és a tervezett
búcsúbulim elé, nem beszélve
arról, hogy nemsokára lesz a lá-
nyom esküvôje. Ez év decem-
ber 30-ig állományban mara-
dok, késôbb pedig, ahogyan
magamat ismerem, biztosan
lesz újabb aktív elfoglaltságom.
Most, hogy új vezetô került a
BRFK élére is, szerintem pozi-
tív dolog, ha az ô mentalitását
viszik tovább az új kollégák,
miáltal nyilván új lendületet is
vesznek a dolgok. Az utódom
fiatal ember, remélhetôen hos-
szú távon tud tevékenykedni
mostani pozíciójában – szívbôl
kívánok neki sikeres munkát!”

Plánk Róbert alezredes
„Az elmúlt idôszakban,

2006. január 1-jétôl a XIII. kerü-
leti rendôrkapitányságon mú́-
ködtem, vizsgálati osztályveze-
tôként. Ezután kaptam felké-
rést a fôkapitány úrtól, hogy
vállaljam a Terézvárosi Rend-
ôrkapitányság vezetését. Min-
denképpen pozitív dolog, hogy
a kerületi képviselô-testület el-
lenszavazat nélkül biztosított
támogatásáról. Azt hiszem, ko-
rábbi tapasztalataimból adódó-
an eléggé jól ismerem az egyes
budapesti kerületek bú́nügyi
helyzetét, és bár elhelyezkedé-
sükbôl, jellegükbôl fakadóan
nyilván akadnak köztük jelen-
tôs eltérések, végsô soron min-
denütt ugyanazok a kiemelt
bú́ncselekmények várnak haté-
kony megoldásra. Terézváros
jó adottságú kerületnek számít
annak ellenére, hogy itt találha-
tó a Nyugati pályaudvar és egy
hatalmas bevásárlóközpont,
amelyek óriási átmenô forgal-
mat indukálnak. Most elôször
is szeretnék minél gyorsabban
tájékozódni a részletekrôl, és

szeretném felvenni a kapcsola-
tot azokkal a hatóságokkal,
szervezetekkel, amelyek tevé-
kenysége a mi munkánkhoz
kapcsolódik. Eddigi benyomá-
saim alapján elmondhatom:
szervezett és eredményesen
dolgozó kapitányságot vehetek
át. Ez Kiss András és az itteni
vezetés érdeme, a megalakulás
óta eltelt két év során végzett
munkájuk gyümölcse. Hogy
mire fogok törekedni? A men-
talitásom arra késztet: mindig a
maximumot várjam el kollégá-
imtól, akárcsak önmagamtól.
Elvárom, hogy tudásuk legja-
vát adják, és hogy megfelelô

szorgalommal érjék el közös
céljainkat, feleljenek meg az
emberek velünk szemben tá-
masztott elvárásainak. A mi fel-
adatunk, hogy a kerület lakos-
ságának biztonságát szolgáljuk,
és ennek érdekében mindenki-
nek meg kell tennie a saját terü-
letén azt, amit megtehet. Ter-
mészetesen nem állhatunk ott
minden állampolgár mellett, és
sajnos – éljünk a világ bármely
részén is –, együtt kell élnünk a
bú́nözéssel. Ám ha a hatóságok
és a lakosság között kialakul az
összefogás, az együttmú́ködés,
akkor azt igenis vissza lehet
szorítani!” R. B.
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2007. július 1-jétôl új
vezetôt neveztek ki
az önálló terézvárosi
rendôrség élére. 
Az esemény kapcsán
a korábbi és a 
jelenlegi kapitányt 
is megkerestük.

Plánk Róbert 
1985 óta dolgozik a rendôrség kötelékében. Érettségi után, egyéves
alapképzést követôen vették fel a XIX. kerületi kapitányság állomá-
nyába, ahol közrendvédelmi területen kezdte a munkát. Késôbb el-
végezte a Rendôrtiszti Fôiskolát, és bú́nügyi területre került. Azóta
is ez a „szíve csücske”. Nyomozói, fônyomozói, kiemelt fônyomozói,
alosztályvezetôi, végül osztályvezetôi beosztásban mú́ködött, így
átfogóan megismerhette a szakmát. Saját bevallása szerint azért is
maradt ezen a pályán, mert minden speciális terület és beosztás
más-más kihívásokkal jár. Kispesten 19 éven át tevékenykedett,
azután 2005-ben, már bú́nügyi osztályvezetôként és kapitányság-
vezetô-helyettesként kapott felkérést arra, hogy a BRFK bú́nügyi fô-
osztályán vállaljon koordinációs feladatot a központi osztályok és a
kerületi kapitányságok között. Ezután lett a XIII. kerületben vizsgá-
lati osztályvezetô, majd Terézvárosban rendôrkapitány. Egyébként
nôs, van egy kilencéves kisfia, szabadidejében focizik, teniszezik,
és ha teheti, motoros túrákon vesz részt barátaival.

Új rendôrkapitány
Terézvárosban 



Hoppon maradt 
a motoros rabló

Legutóbbi lapszámunkban
már hírt adtunk arról, hogy ná-
lunk is felütötte fejét az a bú́n-
cselekménytípus, amelynek so-
rán motorosok fosztják meg ér-
tékeiktôl, fôként táskájuktól az
úttest közelében gyanútlanul
sétáló járókelôket, majd elszá-
guldanak. Amint ugyancsak
megírtuk: a Budapesti Rendôr-
kapitányság akciócsoportot
hozott létre a hasonló esetek
felderítése érdekében, több ke-
rület nyomozóinak részvételé-
vel; a Terézvárosi Rendôrkapi-
tányság bú́nügyi osztályveze-
tôje, Bartus Zoltán vezetésével.
Az elkövetôk elfogását nehezí-
ti, hogy azok gyakran átfestik
jármú́veiket, illetve igyekez-
nek változtatni személyes
megjelenésükön. A sértettek le-
írása és a térfigyelô kamerák
segítségével azonban sikerült
körvonalazni, milyen motoro-
kat használnak a rablók. Az ak-
ciócsoport illetékesei nemrégi-
ben felhívták a várost járó piz-
zafutárok figyelmét is: értesít-
sék ôket, ha ilyeneket látnak.
Kevéssel ezután egy pizzafutár
szemtanúja volt egy motoros
rablási kísérletnek, és közbelé-
pett. A rabló jármú́vét hátra-
hagyva kényszerült menekül-
ni, a rendôrség így számos ér-
tékes nyomot tudott rögzíteni 

Késelt 
– de nem tudja, miért

Szokás szerint május 3-án is
hosszú sor állt a Nyugati kör-
nyéki kis vegyesboltok egyiké-
nél, ahol ablakon át történik a
kiszolgálás, és jellemzôen sze-
szesitalokat vásárolnak a ve-
vôk. Két férfi is megrendelte a
kívánt árut, majd meggondolva
magukat, távozni készültek. A
soron következôk egyike, egy
fiatalember azonban utánuk lé-
pett, és se szó, se beszéd: az
egyiket mellkason, a másikat
farba szúrta egy kihajtható, 10
cm-es késsel. A tanúk értesítet-

ték a rendôrséget, akik elfogták
a késelôt. A kihallgatás során
felmerült a gyanú ,hogy a férfi
nem beszámítható, ügyét orvos
szakértô bevonásával vizsgál-
ják. Tekintettel arra, hogy a fia-
talember cselekedete csak a
gyors orvosi beavatkozásnak
köszönhetôen nem okozott
életveszélyt, az esettel a továb-
biakban a BRFK életvédelmi
osztálya foglalkozik. 

Születésnapi 
„székfoglaló”

A közelmúltban történt,
hogy egy terézvárosi vendég-
látóhely pincérnôje meglepve
észlelte: beállít hozzájuk egy fi-
atalember, majd elvisz egy szé-
ket. Mivel a hölgy egyedül
volt, nem hagyhatta ott az üz-
letet, és nem tudott utánamen-
ni, ám rövidesen megint fel-
bukkant a fiatalember, és ezút-
tal már két széket vitt magával.
A szomszédos hotel londinere
és társa ekkor utánaeredt és
megállították, mire ô az egyik
széket átadta nekik, a másikat
pedig belehajította egy építke-
zésen található mély gödörbe.
Az illuminált állapotban lévô
elkövetô a rendôrségen csak
annyit tudott mondani, hogy
az elôzô napon ünnepelte 23.
születésnapját, másra nem em-
lékszik. A rendôrség megvárta,
amíg kijózanodott, és ezt köve-
tôen számoltatta el.

Életet mentô figyelem
Június elsô napjaiban a

Nagymezô utca egyik társas-
házának lakói jelentették be te-
lefonon a rendôrségnek, hogy
a ház egyik idôs, egyedülálló
lakóját napok óta nem látják.
Feltételezték, hogy valami baj
történt vele. A kiérkezô rendôr
járôr meggyôzôdött róla, hogy
az idôs személy a lakásában
van, de nem nyit ajtót, ezért a
bejáraton lévô rácsot kifeszítet-
ték, és az ajtót sérülésmentesen
kinyitották. A lakásban a föl-
dön fekve találták annak tulaj-

donosát, aki már kiszáradt,
kommunikálni nem tudott.  A
mentôk életveszélyes állapot-
ban szállították kórházba. A
szomszédok jelzése és a gyors
rendôri intézkedés megmen-
tette az idôs hölgy életét. 

A hiszékenység 
bajjal járhat

Az akciószolgálatot ellátó
nyomozók 2007. június 1-jén ar-
ra figyeltek fel, hogy egy fiatal-
ember fel-alá sétál, és idôs embe-
reket szólít meg a Teréz körúton.
A Nyugati térnél egy bottal köz-
lekedô, idôs férfit állított meg, és
beszélni kezdett hozzá. Ennek
során az idôs férfi elôvette pénz-
tárcáját és mindketten az abban
lévô bankjegyeket nézegették,
majd a fiatalember két 1 0 000
forintost zsebre tett és távozott.
A nyomozók utána futottak és
megállították. Az idôs férfi el-
mondta: összesen 20 000 forintot
csalt ki tôle a személy azzal a
mesével, hogy régebben ô volt a
postásuk – ami nem volt igaz –,
és azzal a kéréssel, hogy kölcsö-
nözzön neki pénzt a számlái be-
fizetésére. A hiszékeny idôs sze-
mélyeket gyakran éri sérelem jó
fellépésú́, határozott fiatalembe-
rek részérôl, ezért a rendôrség
fokozott óvatosságra int minden
lehetséges érintettet.

Tettenérés a Nyugatinál
A térfigyelô kamerák képeit

figyelô rendôrök 2007. június
10-én 03.55 órakor a Nyugati
téri villamosmegállóban észlel-
ték, hogy a Terézvárosi és Bel-
városi Polgárôr Egylet szolgá-
lati gépkocsija megáll egy, a
villamosmegállóban fekvô, ma-
gatehetetlen férfi mellett, akitôl
egy fiatalember éppen a zsebé-
ben található telefonját, illetve a
nyakában lévô aranyláncát
próbálja meg eltulajdonítani. A
polgárôrök a cselekmény elkö-

vetése közben tettenérték, és az
idôközben kiérkezô rendôrjár-
ôrnek átadták a férfit. 

Tú́zoltólétrán érkezett 
a segítség

Június közepén a Podma-
niczky utca egyik épületébe
csendháborítás miatt hívtak
rendôrt, mivel az egyik reni-
tens lakó éjszaka óriási hang-
erôvel hallgatta a rádióját. A
rendôrök felszólítására nem
nyitott ajtót, ezért az ügyelet a
tú́zoltóktól kért segítséget,
hogy bejusson a lakásba. A
tú́zoltólétra segítségével be-
másztak az ablakon keresztül a
lakásba, ahol megtalálták a la-
kóközösségre és önmagára is
veszélyes állapotban lévô tulaj-
donost, akit mentôvel a Péterfy
Sándor Utcai Kórház pszichiát-
riai osztályára szállították.

Idegenforgalmi 
fokozott ellenôrzés

2007. június hónapban ide-
genforgalmi fokozott ellenôrzés
volt kerületünkben, amelynek
során a rendôrség nap mint nap
ellenôrizte a Nyugati pályaud-
vart, a Hunyadi teret, a Liszt Fe-
renc teret, a Jókai teret, vala-
mint az Andrássy utat; az ott
közlekedô, szórakozó szemé-
lyeket. A fô feladat a bú́ncselek-
mények megelôzése, az elköve-
tôk elfogása, körözött szemé-
lyek kiszú́rése volt. Az akció so-
rán a lakosság nyugalma és a
közrend fenntartása érdekében
több mint száz személyt korlá-
toztak személyes szabadságá-
ban bú́ncselekmények elköve-
tése, illetve a velük szemben el-
rendelt személykörözés miatt. 

A hírek összeállításában 
Juhász János alezredes, 

vizsgálati alosztályvezetô 
és Akács Zsolt alezredes,

közrendvédelmi osztályvezetô
volt segítségünkre

Aktualitások, tanulságos esetek
– a Terézvárosi Rendôrkapitányság bú́nüldözési krónikájából
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A rendôrség közvetlen hívószáma 
lakossági bejelentésekhez: 461-8141
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Bazsalikomsaláta sült szalonnával 
és mozzarellával

Hozzávalók: 2 csokor bazsalikom, 8 szelet baconszalonna, 5

szem paradicsom, 30 deka mini mozzarella, néhány levél radic-

chio (vörös levelú́ cikória) 1 teáskanál dijoni mustár, 5 evôkanál

olívaolaj, csipetnyi só, frissen ôrölt bors, 1 citrom.

A mozzarellát lecsöpögtetjük, ha nem elég apró, fölszeletel-

jük, sózzuk, borsozzuk, meglocsoljuk egy evôkanál olívaolajjal.

A bacont háromfelé vágjuk, egy serpenyôben ropogósra sütjük,

majd papírtörülközôre szedjük. A zöldségeket megmossuk, le-

szárítjuk. A radicchiót, a bazsalikomot darabokra tépdessük, a

paradicsomokat gerezdekre vágjuk. A sajtot és a zöldségeket

egy tálon szépen elrendezzük. A citromlevet összekeverjük a

mustárral a maradék olívával, sózzuk, borsozzuk, a salátára

öntjük. A szalonna darabokkal díszítve kínáljuk.

Joghurtos zöldségflip
Hozzávalók: fél liter joghurt, 2,5 deci tejföl, 2 közepes sárga-

répa, egy darabka zeller, 1 szál gyökér, 1 narancs leve, egy cit-

rom leve, 3 evôkanál méz, jégkocka és mentalevél a tálaláshoz.

A megmosott, leszárított zöldségeket összeturmixoljuk, hoz-

záadjuk a narancs- és citromlevet. A joghurtot és a tejfölt ösz-

szekeverjük, és a mézzel együtt a zöldségekhez adjuk, majd a

leggyorsabb fokozaton rövid ideig összeturmixoljuk. Négy

hosszú poharat behú́tünk, egy-egy jégkockát teszünk az aljára,

ráöntjük az italt, mentalevéllel díszítjük.

Roston sült paradicsom pikáns töltelékkel
Hozzávalók: 8 nagy, kemény paradicsom, 4 szelet sonka, 10

deka ementáli sajt, 1-2 evôkanál túró, frissen ôrölt bors, 1 tojás-

sárgája,  fél csokor bazsalikom, olaj, só.

A megmosott paradicsomot leszárítjuk, szárcsonkját kivág-

juk, a kalapját éles késsel levágjuk. A belsejét kikaparjuk, fi-

nomra vágjuk. A sonkaszeleteket vékonyra csíkozzuk, a sajtot

lereszeljük, a túrót villával összetörjük, belekeverjük a tojássár-

gáját, sózzuk, borsozzuk, hozzáadjuk a paradicsom húsát. A

bazsalikomot durvára vágjuk, és minden hozzávalót jól össze-

dolgozzuk, a masszát a paradicsomokba töltjük, rátesszük a ka-

lapokat, vékonyan megkenjük olajjal, és rostélyon 20 percig

sütjük.

Rántott pulykamell fú́szeres túrókrémmel töltve
hideg burgonyasalátával

Hozzávalók: 4 nagyobb szelet pulykamell, 10 deka sovány,

áttört túró, 1 deka vaj, egy közepes fej hagyma, 2 tojássárgája,

egy csokor petrezselyem, 1 kiló burgonya, 2 fej lilahagyma, al-

maecet, 3 deci húsleves, liszt, tojás, morzsa a panírozáshoz, olaj

a sütéshez.

A húst enyhén kiklopfoljuk, sózzuk, borsozzuk. Az apróra

vágott petrezselymet, a vajon megdinsztelt hagymát, a tojássár-

gáját a túróba keverjük, sóval, borssal fú́szerezzük. Ezt a

masszát egyenletesen elosztjuk a hússzeleteken, batyukat ké-

szítünk, bepanírozzuk, megsütjük. 

A salátához a krumplit héjában megfôzzük, meghámozzuk,

kockára vágjuk és a sós forró húslevest ráöntjük. Ha kihú́lt al-

maecettel, cukorral ízesítjük, elkeverjük benne a nagyobb koc-

kára vágott lilahagymát, behú́tjük. A nyári melegben a saláta

egyben üde köret is a rántott pulykamellhez. B. K.

Használjuk ki a nyári napokat, járjuk 
a piacokat, és készítsünk friss zöldségekbôl,
gyümölcsökbôl ízes falatokat a családnak.
Néhány nem megszokott recepttel segítünk,
hogy változatos legyen étkezésünk.



! Eladó és kiadó ingatlanokat keresünk
megbízóinknak. Ügyvédi háttérrel, hitelügy-
intézéssel. Lakásfelújítást tervezéstôl kivite-
lezésig vállalnunk. 215-0311, 0630/397-
6556
! Szakképzett, magas empatikus készség-
gel rendelkezô, tapasztalt munkatársaink-
kal, otthonában történô szakápolást, beteg-
felügyeletet vállalunk akár 24 órában is.
Web: http://www.embellish.webzona.hu, e-
mail: otthonapolas@mail.datanet.hu, tele-
fon: 06-30-442-4079, 06-34/316355

! Idôsgondozást, gyermekfelügyeletet,
háztartásvezetést vállal megbízható védô-
nô gyakorlott, referenciákkal. 0630/576-
0821
! Vérzik az ínye? A fogínysorvadás legkor-
szerú́bb kezelésére szakosodott rendelônk
várja Önt a Nyugatinál. 33-23-782
! Világkörüli repülôjegy már HUF
239.000+illeték az Air New Zealand járatá-
val (USA, Csendes-óceáni szigetek, Hong-
kong, Ausztrália, Új-Zéland) AVIATION Co.
Tel.: 302-2484, Nagymezô u. 50.
! VILLANYSZERELô, tapasztalt régi ipa-
ros, technikus hibaelhárításokat, villanycse-
répkályhák, hôtárolók javítását vállalja.
0670-259-0089,337-0338 Érdemes meg-
ôrizni!

! Izabella utcában 41és 91 nm-s utcai be-
járatos ingatlanok eladók. Ir ár: 170e ft/nm
SárkányIngatlan. T: 403-8548, 06 (20) 585-
0195 www.ingatlan.com/sarkany. Eladó, ki-
adó belvárosi ingatlanokat keresünk! Tár-
sasházak közös képviseletét vállaljuk.
! Gyú́jtô keres bélyeggyú́jteményeket, régi
képeslapokat, régi pénzeket és levélboríté-
kokat. 06-30/294-5897
! Lakásmegoldást keresek. Minden megol-
dás érdekel. 242-3317, 06-20/9650-946
! 70m2-es lakás eladó a Szinyei Merse ut-
cában. Szép lépcsôház, lift van. Érdeklôdni
a tulajdonosnál: 20/525-2378

! GÁZKÉSZÜLÉKJAVÍTÓ! HÉRA cserép-
kályhaégôk, gázkonvektorok, tú́zhelyek,
FÉG vízmelegítôk javítása, karbantartása.
Bán László, tel.: 220-9765, 06-20-432-5598
! Utazzon az USA-ba és az amerikai konti-
nensre CONTINENTAL Légitársasággal.
Naponta 2000 járat, legmodernebb gép-
park, kedvezô árak. Kerületi lakosoknak
szervizdíj kedvezmény. Tel.: 302-2484,
Nagymezô u. 50.
! Fogászat, fogtechnika: porcelánpótlás,
fogsorkészítés kedvezô áron, 40% kedvez-
mény nem csak nyugdíjasoknak! 3223-373,
0620/9757-498

! Kerületi gyorsszerviz: dugulás-elhárítás,
víz-, villany-, gáz-, fú́tés-, klímaszerelés 0-
24 óráig, hétvégén is. Telefon: 321-8082,
0620/334-3438
! SOS Duguláselhárítás és csatornatisztí-
tás gépesített ipari technológiával, falbontás
nélkül, a hét minden napján a nap 24
órájban garanciával a lakosság és a közüle-
tek szolgálatában 321-8082, 0620/334-
3438
! Balatonszepezden és Révfülöpön 7 nap/
6 éjszaka teljes ellátással felnôtteknek
30.000 Ft/fô. www.vakaciotabor.hu, info@-
vakaciotabor.hu, 0630/99-75-347

Apróhirdetések
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! Találj társat nálunk! Rendezvények, ki-
rándulások, személyre szabott társköz-
vetítés fényképes ügyfélkörbôl, minden
korosztálynak. Érd.: Turu Ildikó, 302-
7324

Gyors jogosítvány
az OPERÁNÁL

---------------------------------

CSABA-DUÓ
autós-motoros iskola

1065 Hajós u. 19.
---------------------------------

A VI. kerületben lakó

középiskolásoknak
50 000 Ft önkormányzati

költség-visszatérítés

Jelentkezés az iskolában:

312-3162, 30/304-7169

www.csaba-duo.hu

Táborozz 
Balatonszepezden!

Kaland-, kézmú́ves-, 
horgásztáborok

7 nap/ 6 éjszaka teljes 
ellátással + programokkal

és tanári felügyelettel
40 000 Ft/fô

Részletes leírás:
www.vakaciotabor.hu
Info: 30/ 99-75-347

info@vakaciotabor.hu

AZ ANTIKVÁRIUM
VÁSÁROL

könyveket, könyvtárakat, képes-
lapokat, térképeket, hang-

lemezeket, DVD-ket, festményeket,
grafikákat, vitrintárgyakat, 

valamint teljes hagyatékokat
Díjtalan kiszállás,

azonnali készpénzfizetés!
1065 Budapest, Hajós u. 7.

Nyitva: hétköznap 10–18
szombat 10–14

Tel.: 06-20/364-8262 Tel./fax: 332-0243

Beküldési határidô:
2007. augusztus 17.
Cím: TERÉZVÁROS

szerkesztôsége
1067 Bp., Eötvös u. 3.
Legutóbbi rejtvényünk megfejtése: 
A hatalom nem ér semmit 
a nép önbizalma nélkül.
Az Opera Antikvárium 2500 Ft-os
vásárlási utalványát nyerték:
Révész Imréné, 1065 Bp., Szív u.
Szabó Ernô, 1066 Bp., Dessewffy u.
Szigetvári Gábor, 1063 Bp., Szinyei M.  u.
A nyereményeket postán
küldjük el.

Terézváros 
hirdetésfelvétel

Telefon: 06-20/936-9320
06-1/351-7972

Fax: 06-1/351-7972
e-mail: derie@enternet.hu

piskolti.bernadett
@terezvaros.hu

VI.-VII. kerületi ingatlanok
specialistái keresnek eladó-
kiadó ingatlanokat külföldi és
belföldi ügyfeleik számára.

Garantáltan udvarias, gyors,
korrekt ügyintézés, 

3 % jutaléktól.

16 éves múlttal rendelkezô
Ingatlanbank PetroCartel

Partner 
Cím: 1071 Budapest,

Lövölde tér 7. Tel: 413-72-29
Mobil: 06/70-456-1060
www.ingatlanbank.hu



AKCIÓAKCIÓ
A CBA „Bajcsy”-ban 2007. július 16–29-ig
1062 Bp. Bajcsy Zs. út 31. Telefon: 475-0038
Nyitva tartás: H–P.: 7.00–20.00, Szo.: 7.00–17.00, Vas.: 8.00–15.00
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